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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes 
Européens France 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 498 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 15 au 24 avril 2019. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Les intentions de vote 
aux élections européennes
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La notoriété de la date des élections européennes 
en France 

 
 
 
 
 

Question : Les élections européennes auront lieu en France le 26 mai prochain. 
Avant de répondre à ce questionnaire, saviez-vous que ces élections 
auraient lieu ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

TOTAL Oui  84 

• Oui, et vous saviez qu’elles auront lieu en mai  ..................................  58 

• Oui, mais vous ne saviez pas quel mois précisément  .........................  26 

Non, vous ne saviez pas que les élections européennes auraient lieu 
prochainement  

16 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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La notoriété de la date des élections européennes en France 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

 

Oui, et vous 
saviez  

qu’elles 
auront lieu  

en mai  

 

Oui, mais 
vous ne  

saviez pas 
quel mois  

précisément  

 

Non, vous ne 
saviez  

pas que les 
élections  

européennes 
auraient  

lieu 
prochainement   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  58  26  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  87  63  24  13  
   Femme  ......................................................................................................  81  53  28  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  84  57  27  16  
   18 à 19 ans  ................................................................................................  84  56  28  16  
   20 à 21 ans  ................................................................................................  85  59  26  15  
22 ans et plus  83  58  25  17  
   22 à 23 ans  ................................................................................................  80  58  22  20  
   24 à 25 ans  ................................................................................................  86  59  27  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  83  58  25  17  
PCS+  87  68  19  13  
   Travailleur indépendant  ............................................................................  81  61  20  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................................................  91  73  18  9  
Profession intermédiaire  83  60  23  17  
PCS-  81  51  30  19  
   Employé  ....................................................................................................  82  54  28  18  
   Ouvrier  ......................................................................................................  81  49  32  19  
INACTIF  85  59  26  15  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ....................................................................................  82  54  28  18  
   Est en recherche d’emploi  .........................................................................  76  55  21  24  
   Est scolarisé  ...............................................................................................  87  63  24  13  
   Est dans une autre situation  ......................................................................  77  46  31  23  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................................................  67  42  25  33  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  78  53  25  22  
   1er cycle du supérieur  ...............................................................................  82  49  33  18  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................  87  65  22  13  
   En cours d’études  ......................................................................................  88  63  25  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ....................................................................................  83  49  34  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................................  80  54  26  20  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................................  86  61  25  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................................  85  61  24  15  
   Agglomération parisienne  .........................................................................  81  59  22  19  
REGION      
   Région parisienne  ......................................................................................  80  57  23  20  
   Province  ....................................................................................................  84  58  26  16  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................  86  56  30  14  
   Non ............................................................................................................  83  59  24  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de la date des élections européennes en France 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

 

Oui, et vous 
saviez  

qu’elles 
auront lieu  

en mai  

 

Oui, mais 
vous ne  

saviez pas 
quel mois  

précisément  

 

Non, vous ne 
saviez  

pas que les 
élections  

européennes 
auraient  

lieu 
prochainement   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  58  26  16  

NATIONALITE      
Française  85  59  26  15  
   Française exclusivement  ............................................................................  85  59  26  15  
   Française et autre pays européen  .............................................................  92  71  21  8  
   Française et autre pays non européen  ......................................................  80  59  21  20  
Etrangère exclusivement  56  30  26  44  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  83  55  28  17  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................................................  82  62  20  18  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................  84  55  29  16  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........................................  83  53  30  17  
Ne soutient pas le mouvement  84  63  21  16  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  88  64  24  12  
   La France Insoumise  ..................................................................................  89  59  30  11  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  93  76  17  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................................................  87  64  23  13  
La République en Marche  97  83  14  3  
Droite  92  75  17  8  
   Les Républicains  ........................................................................................  91  77  14  9  
Rassemblement National  90  64  26  10  
Aucune formation politique  73  45  28  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................  89  60  29  11  
   Benoît Hamon  ...........................................................................................  97  65  32  3  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................  90  73  17  10  
   François Fillon ............................................................................................  90  69  21  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................  91  72  19  9  
   Marine Le Pen  ...........................................................................................  87  62  25  13  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  98  80  18  2  
   Beaucoup  ..................................................................................................  99  95  4  1  
   Assez  .........................................................................................................  98  74  24  2  
Peu / pas du tout  77  48  29  23  
   Peu  ............................................................................................................  85  57  28  15  
   Pas du tout  ................................................................................................  65  34  31  35  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................................................  98  78  20  2  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................................................  98  62  36  2  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................................................  94  79  15  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................................................  96  89  7  4  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................................................  89  77  12  11  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............................................  96  69  27  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’inscription sur les listes électorales 

 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous inscrit sur les listes électorales ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Nov. 20151 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 20162 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Mars 20173 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Oui  ...........................................................  83  85  87  79  

• Non  ..........................................................  14  13  11  17  

 -  Ne se prononcent pas  ....................  3  2  2  4  

 TOTAL ......................................................  100  100  100  100  

 

 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 12 novembre 2015 auprès d’un 
échantillon de 1506 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.  
2 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 21 avril 2016 auprès d’un 

échantillon de 1202 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 
3 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 13 mars 2017 auprès d’un 

échantillon de 1202 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 
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L’inscription sur les listes électorales 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  17  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  81  16  3  
   Femme  .......................................................................................................................  76  18  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 22 ans  78  17  5  
   18 à 19 ans  .................................................................................................................  71  23  6  
   20 à 21 ans  .................................................................................................................  84  12  4  
22 ans et plus  80  17  3  
   22 à 23 ans  .................................................................................................................  82  15  3  
   24 à 25 ans  .................................................................................................................  77  19  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
ACTIF  80  16  4  
PCS+  84  13  3  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  80  15  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  85  12  3  
Profession intermédiaire  87  10  3  
PCS-  75  21  4  
   Employé  .....................................................................................................................  82  15  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  71  25  4  
INACTIF  72  21  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
   Exerce une activité  .....................................................................................................  79  17  4  
   Est en recherche d’emploi  ..........................................................................................  71  26  3  
   Est scolarisé  ................................................................................................................  80  16  4  
   Est dans une autre situation  .......................................................................................  70  17  13  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au Baccalauréat  ...........................................................................................  62  34  4  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  80  15  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  81  12  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  82  15  3  
   En cours d’études  .......................................................................................................  80  16  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  83  12  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................................  81  17  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................................  82  14  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................................  76  19  5  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  77  19  4  
REGION     
   Région parisienne  .......................................................................................................  78  18  4  
   Province  .....................................................................................................................  79  17  4  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE     
   Oui  ..............................................................................................................................  74  21  5  
   Non .............................................................................................................................  81  15  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’inscription sur les listes électorales 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  17  4  

NATIONALITE     
Française  81  15  4  
   Française exclusivement  .............................................................................................  83  13  4  
   Française et autre pays européen  ..............................................................................  81  16  3  
   Française et autre pays non européen  .......................................................................  66  28  6  
Etrangère exclusivement  20  76  4  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
Soutient le mouvement  79  17  4  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ....................................................................................  85  14  1  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..............................................................................  77  18  5  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ..........................................................  79  16  5  
Ne soutient pas le mouvement  79  17  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  87  10  3  
   La France Insoumise  ...................................................................................................  89  10  1  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  89  10  1  
   Europe Ecologie Les Verts ...........................................................................................  89  8  3  
La République en Marche  89  11  -  
Droite  90  6  4  
   Les Républicains  .........................................................................................................  92  3  5  
Rassemblement National  86  12  2  
Aucune formation politique  73  22  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................................  89  9  2  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................  89  10  1  
   Emmanuel Macron  .....................................................................................................  90  9  1  
   François Fillon .............................................................................................................  95  1  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................................................  93  1  6  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  85  11  4  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
Beaucoup / assez  92  7  1  
   Beaucoup  ...................................................................................................................  94  5  1  
   Assez  ..........................................................................................................................  91  8  1  
Peu / pas du tout  72  22  6  
   Peu  .............................................................................................................................  80  15  5  
   Pas du tout  .................................................................................................................  63  31  6  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES     
   La France Insoumise - Manon Aubry ...........................................................................  100  -  -  
   Génération.s - Benoît Hamon  .....................................................................................  100  -  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................................  100  -  -  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...............................................................................  100  -  -  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .........................................................................  100  -  -  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................................  100  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’inscription sur les listes électorales 
de la commune de résidence 

 
 
 
 
 

Question : Et êtes-vous inscrit sur les listes électorales de la commune dans 
laquelle vous résidez actuellement ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Oui  ..............................................................................................................  84  83  

• Non  .............................................................................................................  16  17  

 TOTAL .........................................................................................................  100  100  
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L’inscription sur les listes électorales de la commune de résidence 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  89  11  
   Femme  .........................................................................................................................................  75  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  89  11  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  94  6  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  85  15  
22 ans et plus  77  23  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  78  22  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  75  25  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  84  16  
PCS+  85  15  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  87  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  85  15  
Profession intermédiaire  87  13  
PCS-  82  18  
   Employé  .......................................................................................................................................  82  18  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  81  19  
INACTIF  77  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  76  24  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  85  15  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  89  11  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  78  22  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  81  19  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  80  20  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  64  36  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  77  23  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  87  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  89  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  81  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  83  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  77  23  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  90  10  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  89  11  
   Province  .......................................................................................................................................  81  19  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  82  18  
   Non ...............................................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’inscription sur les listes électorales de la commune de résidence 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

NATIONALITE    
Française  83  17  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  82  18  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  85  15  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  81  19  
Etrangère exclusivement  99  1  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  83  17  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  88  12  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  83  17  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  83  17  
Ne soutient pas le mouvement  81  19  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  78  22  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  76  24  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  85  15  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  72  28  
La République en Marche  78  22  
Droite  77  23  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  79  21  
Rassemblement National  83  17  
Aucune formation politique  81  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  73  27  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  78  22  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  83  17  
   François Fillon ...............................................................................................................................  82  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  82  18  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  83  17  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  89  11  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  91  9  
   Assez  ............................................................................................................................................  88  12  
Peu / pas du tout  79  21  
   Peu  ...............................................................................................................................................  80  20  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  77  23  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  84  16  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  83  17  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  72  28  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  84  16  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  85  15  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’indice de participation aux élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez 
voter aux élections européennes qui auront lieu le 26 mai 2019. 

 
    A partir d’une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout 

à fait certain d’aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne 
pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 
personnellement sur une telle échelle aujourd’hui ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes inscrites sur les 
listes électorales. 

 

Ensemble 
E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
 

Avril 2019 

(%) 

 Comparatif 
national 

20-24 avril 20194 

(%) 

• Indice de participation  ..................  52 23   40,5 

• Indice d’abstention  ........................  48 77   59,5 

 TOTAL ............................................  100  100   100 

 

                                                           
4 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 24 avril 
2019 auprès d’un échantillon de 1 393 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1 501 personnes, 
représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 
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L’indice de participation aux élections européennes 

 

 

Indice de participation  Indice d’abstention  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  23  77  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  29  71  
   Femme  .........................................................................................................................................  16  84  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  21  79  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  23  77  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  19  81  
22 ans et plus  25  75  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  27  73  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  23  77  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  22  78  
PCS+  26  74  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  21  79  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  28  72  
Profession intermédiaire  21  79  
PCS-  20  80  
   Employé  .......................................................................................................................................  20  80  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  20  80  
INACTIF  28  72  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  18  82  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  37  63  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  27  73  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  7  93  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  25  75  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  23  77  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  13  87  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  24  76  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  24  76  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  18  82  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  23  77  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  25  75  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  24  76  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  24  76  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  24  76  
   Province  .......................................................................................................................................  23  77  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  23  77  
   Non ...............................................................................................................................................  23  77  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’indice de participation aux élections européennes 

 

 

Indice de participation  Indice d’abstention  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  23  77  

NATIONALITE    
Française  23  77  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  23  77  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  22  78  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  21  79  
Etrangère exclusivement  15  85  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  23  77  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  39  61  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  23  77  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  18  82  
Ne soutient pas le mouvement  24  76  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  20  80  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  15  85  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  28  72  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  18  82  
La République en Marche  42  58  
Droite  24  76  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  21  79  
Rassemblement National  45  55  
Aucune formation politique  12  88  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  15  85  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  35  65  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  27  73  
   François Fillon ...............................................................................................................................  39  61  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  16  84  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  33  67  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  42  58  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  67  33  
   Assez  ............................................................................................................................................  30  70  
Peu / pas du tout  12  88  
   Peu  ...............................................................................................................................................  14  86  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  8  92  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  30  70  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  21  79  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  25  75  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  37  63  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  32  68  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  40  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 
 
 

Question : Si dimanche prochain devaient se dérouler les élections européennes, 
pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous 
votiez ? 

 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales. 

 

 

Ensemble 
 

Avril 2019 

(%) 

 Comparatif 
national 

20-24 avril 2019 

(%) 

• La liste de Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud  .....  2  1 

• La liste du Parti Communiste conduite par Ian Brossat  .........  3  2 

• La liste de La France Insoumise conduite par Manon Aubry  .  12  9 

• La liste de Génération.s conduite par Benoît Hamon  ............  6  3 

• La liste de Place Publique, soutenue par le Parti Socialiste et 
Nouvelle Donne, conduite par Raphaël Glucksmann  .............  

4 
 

6 

• La liste d’Europe Ecologie Les Verts conduite par Yannick 
Jadot  .......................................................................................  

16 
 

8,5 

• La liste de La République en Marche et du Modem conduite 
par Nathalie Loiseau  ...............................................................  

19 
 

22 

• La liste de l’UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde  .........  1  1,5 

• La liste des Républicains et des Centristes conduite par 
François-Xavier Bellamy  .........................................................  

9 
 

15 

• La liste de Debout La France conduite par Nicolas Dupont-
Aignan  .....................................................................................  

3 
 

4,5 

• La liste du Rassemblement National (anciennement Front 
National) conduite par Jordan Bardella  .................................  

19 
 

20,5 

• La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot  ..............  1  2,5 

• La liste de l’Union Populaire Républicaine conduite par 
François Asselineau  ................................................................  

1 
 

1,5 

• Une liste des Gilets jaunes  .....................................................  2  2 

• Une autre liste  ........................................................................  2  1 

 TOTAL .....................................................................................  100  100 
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste de 
Lutte  

Ouvrière 
conduite  

par Nathalie 
Arthaud  

 

 

 

La liste du 
Parti  

Communiste 
conduite  

par Ian 
Brossat  

 

 

 

La liste de 
La  

France 
Insoumise  

conduite par 
Manon  

Aubry  

 

 

La liste de  

Génération.s  

conduite par 
Benoît  

Hamon  

 

 

La liste de 
Place  

Publique, 
soutenue  

par le Parti 
Socia-  

liste et 
Nouvelle  

Donne, 
conduite par  

Raphaël 
Glucksmann   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  3  12  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  1  3  13  6  3  
   Femme  ....................................................................................  3  3  12  6  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  2  5  8  7  4  
   18 à 19 ans  ..............................................................................  2  5  6  8  3  
   20 à 21 ans  ..............................................................................  3  5  10  7  5  
22 ans et plus  2  1  15  5  4  
   22 à 23 ans  ..............................................................................  1  2  21  5  1  
   24 à 25 ans  ..............................................................................  3  1  10  5  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  2  3  10  5  5  
PCS+  2  4  7  6  5  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  4  4  5  5  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  -  4  8  6  6  
Profession intermédiaire  -  -  17  6  5  
PCS-  3  4  10  5  4  
   Employé  ..................................................................................  1  3  7  7  6  
   Ouvrier  ....................................................................................  5  5  11  4  2  
INACTIF  2  3  17  8  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ..................................................................  3  2  13  5  4  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................  1  14  12  3  3  
   Est scolarisé  .............................................................................  1  1  11  6  5  
   Est dans une autre situation  ....................................................  3  9  10  27  -  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................  1  12  16  6  -  
   Baccalauréat  ............................................................................  4  3  13  4  -  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  2  3  8  4  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  -  -  14  4  4  
   En cours d’études  ....................................................................  2  2  12  7  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  4  3  16  3  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  7  -  7  9  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  -  2  14  5  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  1  4  12  6  3  
   Agglomération parisienne  .......................................................  3  4  11  5  6  
REGION       
   Région parisienne  ....................................................................  2  5  10  6  6  
   Province  ..................................................................................  2  2  13  6  3  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ...........................................................................................  2  4  16  7  3  
   Non ..........................................................................................  2  2  10  6  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste 
d’Europe  

Ecologie Les 
Verts  

conduite par 
Yannick  

Jadot  

 

 

La liste de La  

République 
en Marche  

et du 
Modem 
conduite  

par Nathalie 
Loiseau  

 

 

La liste de 
l’UDI  

conduite par  

Jean-
Christophe  

Lagarde  

 

 

La liste des  

Républicains 
et des  

Centristes 
conduite  

par 
François-

Xavier  

Bellamy  

 

La liste de 
Debout  

La France 
conduite  

par Nicolas  

Dupont-
Aignan  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  19  1  9  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  14  24  1  5  3  
   Femme  ....................................................................................  18  13  1  13  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  14  24  -  11  3  
   18 à 19 ans  ..............................................................................  17  27  -  9  4  
   20 à 21 ans  ..............................................................................  11  20  -  12  3  
22 ans et plus  18  15  2  8  3  
   22 à 23 ans  ..............................................................................  21  15  2  7  3  
   24 à 25 ans  ..............................................................................  15  15  1  8  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  15  20  1  9  3  
PCS+  15  27  3  11  4  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  17  22  3  7  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  15  30  3  13  5  
Profession intermédiaire  17  17  -  15  3  
PCS-  13  15  -  6  3  
   Employé  ..................................................................................  19  15  1  8  4  
   Ouvrier  ....................................................................................  8  15  -  4  2  
INACTIF  21  18  1  7  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ..................................................................  18  16  1  8  3  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................  8  9  1  2  -  
   Est scolarisé  .............................................................................  17  24  1  11  3  
   Est dans une autre situation  ....................................................  3  8  -  15  4  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................  12  11  -  3  3  
   Baccalauréat  ............................................................................  5  10  1  7  5  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  10  9  3  12  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  33  19  -  6  3  
   En cours d’études  ....................................................................  18  23  1  10  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  12  14  -  9  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  20  8  -  8  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  9  17  -  13  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  18  22  2  7  2  
   Agglomération parisienne  .......................................................  17  22  1  11  4  
REGION       
   Région parisienne  ....................................................................  19  21  1  10  3  
   Province  ..................................................................................  15  19  1  9  3  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ...........................................................................................  16  13  -  5  3  
   Non ..........................................................................................  16  22  1  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste du  

Rassemblement  

National  

(anciennement 
Front  

National) 
conduite  

par Jordan 
Bardella  

La liste des  

Patriotes 
conduite  

par Florian  

Philippot  

 

 

La liste de 
l’Union  

Populaire  

Républicaine  

conduite par  

François 
Asselineau  

 

Une liste 
des Gilets  

jaunes  

 

 

 

 

Une autre 
liste  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  1  1  2  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .................................................................................  20  2  1  2  2  
   Femme  ..................................................................................  18  -  1  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  16  1  2  1  2  
   18 à 19 ans  ............................................................................  12  1  3  2  1  
   20 à 21 ans  ............................................................................  20  -  -  1  3  
22 ans et plus  22  1  -  2  2  
   22 à 23 ans  ............................................................................  15  1  -  3  3  
   24 à 25 ans  ............................................................................  28  2  -  2  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  21  1  1  2  2  
PCS+  10  -  1  1  4  
   Travailleur indépendant  ........................................................  16  -  4  2  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  7  -  -  -  3  
Profession intermédiaire  16  -  1  3  -  
PCS-  31  1  1  3  1  
   Employé  ................................................................................  20  2  4  1  2  
   Ouvrier  ..................................................................................  38  1  -  4  1  
INACTIF  13  2  -  2  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ................................................................  21  -  1  3  2  
   Est en recherche d’emploi  .....................................................  37  5  1  3  1  
   Est scolarisé  ...........................................................................  14  1  1  1  3  
   Est dans une autre situation  ..................................................  20  -  -  1  -  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ......................................................  33  -  -  3  -  
   Baccalauréat  ..........................................................................  35  3  3  5  2  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................  34  -  -  2  2  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................  12  -  -  3  2  
   En cours d’études  ..................................................................  13  1  1  1  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ................................................................  28  -  -  2  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..........................................  28  1  2  3  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................................  21  4  1  2  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................................  16  1  2  2  2  
   Agglomération parisienne  .....................................................  13  -  -  1  2  
REGION       
   Région parisienne  ..................................................................  12  -  1  2  2  
   Province  ................................................................................  21  1  1  2  2  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  .........................................................................................  22  2  2  3  2  
   Non ........................................................................................  18  1  -  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste de 
Lutte  

Ouvrière 
conduite  

par Nathalie 
Arthaud  

 

 

 

La liste du 
Parti  

Communiste 
conduite  

par Ian 
Brossat  

 

 

 

La liste de 
La  

France 
Insoumise  

conduite par 
Manon  

Aubry  

 

 

La liste de  

Génération.s  

conduite par 
Benoît  

Hamon  

 

 

La liste de 
Place  

Publique, 
soutenue  

par le Parti 
Socia-  

liste et 
Nouvelle  

Donne, 
conduite par  

Raphaël 
Glucksmann   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  3  12  6  4  

NATIONALITE       
Française  2  3  12  6  4  
   Française exclusivement  ..........................................................  2  2  13  4  3  
   Française et autre pays européen  ...........................................  3  7  5  6  9  
   Française et autre pays non européen  ....................................  5  6  9  23  10  
Etrangère exclusivement  6  -  31  -  -  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  3  4  17  7  6  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................  5  4  23  1  9  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ...........................................  2  3  20  9  4  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................  2  6  13  7  6  
Ne soutient pas le mouvement  1  1  3  5  1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  5  5  27  11  9  
   La France Insoumise  ................................................................  -  6  69  -  -  
   Parti Socialiste  .........................................................................  -  5  3  35  34  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  -  2  8  9  4  
La République en Marche  1  -  4  -  -  
Droite  -  -  -  3  -  
   Les Républicains  ......................................................................  -  -  -  -  -  
Rassemblement National  -  -  4  -  -  
Aucune formation politique  -  3  10  5  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  2  7  41  6  6  
   Benoît Hamon  .........................................................................  -  -  14  41  20  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  1  -  6  5  5  
   François Fillon ..........................................................................  -  -  -  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  -  -  -  -  -  
   Marine Le Pen  .........................................................................  -  -  -  1  -  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  3  4  12  6  6  
   Beaucoup  ................................................................................  2  3  11  4  3  
   Assez  .......................................................................................  3  4  12  7  7  
Peu / pas du tout  1  2  12  6  2  
   Peu  ..........................................................................................  1  2  10  6  2  
   Pas du tout  ..............................................................................  -  1  17  5  -  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................  -  -  100  -  -  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................  -  -  -  100  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .....................................................  -  -  -  -  -  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................  -  -  -  -  -  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................  -  -  -  -  -  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .............................  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste 
d’Europe  

Ecologie Les 
Verts  

conduite par 
Yannick  

Jadot  

 

 

La liste de La  

République 
en Marche  

et du 
Modem 
conduite  

par Nathalie 
Loiseau  

 

 

La liste de 
l’UDI  

conduite par  

Jean-
Christophe  

Lagarde  

 

 

La liste des  

Républicains 
et des  

Centristes 
conduite  

par 
François-

Xavier  

Bellamy  

 

La liste de 
Debout  

La France 
conduite  

par Nicolas  

Dupont-
Aignan  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  19  1  9  3  

NATIONALITE       
Française  16  19  1  9  3  
   Française exclusivement  ..........................................................  16  20  1  10  3  
   Française et autre pays européen  ...........................................  14  17  -  3  1  
   Française et autre pays non européen  ....................................  10  12  6  5  -  
Etrangère exclusivement  58  -  -  -  -  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  15  7  1  5  4  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................  15  10  -  -  2  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ...........................................  11  6  2  3  3  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................  18  8  1  8  5  
Ne soutient pas le mouvement  18  37  1  16  2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  32  5  -  1  1  
   La France Insoumise  ................................................................  7  6  -  3  3  
   Parti Socialiste  .........................................................................  5  17  -  -  -  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  75  1  -  -  -  
La République en Marche  3  80  2  7  2  
Droite  3  10  7  53  15  
   Les Républicains  ......................................................................  2  14  -  78  2  
Rassemblement National  -  -  -  3  -  
Aucune formation politique  15  18  -  3  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  23  4  1  -  1  
   Benoît Hamon  .........................................................................  13  8  2  -  -  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  15  55  1  6  -  
   François Fillon ..........................................................................  8  23  5  48  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  15  6  -  -  53  
   Marine Le Pen  .........................................................................  5  3  -  4  2  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  15  20  1  9  2  
   Beaucoup  ................................................................................  10  30  3  5  -  
   Assez  .......................................................................................  18  16  1  11  3  
Peu / pas du tout  17  17  1  9  4  
   Peu  ..........................................................................................  15  18  1  11  5  
   Pas du tout  ..............................................................................  23  16  -  7  2  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................  -  -  -  -  -  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................  -  -  -  -  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .....................................................  100  -  -  -  -  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................  -  100  -  -  -  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................  -  -  -  100  -  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .............................  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote aux élections européennes 

 

 

La liste du  

Rassemblement  

National  

(anciennement 
Front  

National) 
conduite  

par Jordan 
Bardella  

La liste des  

Patriotes 
conduite  

par Florian  

Philippot  

 

 

La liste de 
l’Union  

Populaire  

Républicaine  

conduite par  

François 
Asselineau  

 

Une liste 
des Gilets  

jaunes  

 

 

 

 

Une autre 
liste  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  1  1  2  2  

NATIONALITE       
Française  19  1  1  2  2  
   Française exclusivement  ........................................................  20  1  1  2  2  
   Française et autre pays européen  .........................................  24  -  6  4  1  
   Française et autre pays non européen  ..................................  6  -  -  2  6  
Etrangère exclusivement  -  -  -  5  -  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  23  1  2  3  2  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...............................................  22  5  2  2  -  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .........................................  28  1  2  5  1  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .....................  19  1  1  2  3  
Ne soutient pas le mouvement  12  -  -  -  3  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  1  -  -  2  1  
   La France Insoumise  ..............................................................  1  -  -  3  2  
   Parti Socialiste  .......................................................................  -  -  -  1  -  
   Europe Ecologie Les Verts ......................................................  -  -  -  -  1  
La République en Marche  1  -  -  -  -  
Droite  4  -  2  2  1  
   Les Républicains  ....................................................................  2  -  -  2  -  
Rassemblement National  83  5  1  3  1  
Aucune formation politique  19  -  -  4  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................  4  -  -  3  2  
   Benoît Hamon  .......................................................................  -  -  -  -  2  
   Emmanuel Macron  ................................................................  2  -  2  -  2  
   François Fillon ........................................................................  14  1  -  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..........................................................  19  7  -  -  -  
   Marine Le Pen  .......................................................................  78  3  -  3  1  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  18  1  1  1  1  
   Beaucoup  ..............................................................................  21  3  2  1  2  
   Assez  .....................................................................................  15  -  -  2  1  
Peu / pas du tout  21  1  1  3  3  
   Peu  ........................................................................................  21  1  1  3  3  
   Pas du tout  ............................................................................  22  -  -  3  4  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ......................................  -  -  -  -  -  
   Génération.s - Benoît Hamon  ................................................  -  -  -  -  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ...................................................  -  -  -  -  -  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..........................................  -  -  -  -  -  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ....................................  -  -  -  -  -  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...........................  100  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sûreté du choix aux élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez 
encore changer d'avis ? 

 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant exprimé une 
intention de vote. 

 

Ensemble 
E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
 

Avril 2019 

(%) 

 Comparatif 
national 

20-24 avril 2019 

(%) 

• Vous êtes sûr de votre choix  ...................  54 50   68 

• Vous pouvez encore changer d’avis  ........  46 50   32 

 TOTAL ......................................................  100 100   100 
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La sûreté du choix aux élections européennes 

 

 

Vous êtes sûr de votre 
choix  

Vous pouvez encore 
changer d’avis  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  54  46  
   Femme  .........................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  45  55  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  41  59  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  50  50  
22 ans et plus  56  44  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  56  44  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  51  49  
PCS+  55  45  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  60  40  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  53  47  
Profession intermédiaire  45  55  
PCS-  51  49  
   Employé  .......................................................................................................................................  49  51  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  48  52  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  53  47  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  68  32  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  45  55  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  67  33  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  56  44  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  57  43  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  50  50  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  42  58  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  49  51  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  50  50  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  50  50  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  54  46  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  52  48  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  54  46  
   Province  .......................................................................................................................................  50  50  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  54  46  
   Non ...............................................................................................................................................  49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La sûreté du choix aux élections européennes 

 

 

Vous êtes sûr de votre 
choix  

Vous pouvez encore 
changer d’avis  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

NATIONALITE    
Française  51  49  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  50  50  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  61  39  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  52  48  
Etrangère exclusivement  22  78  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  49  51  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  72  28  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  48  52  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  45  55  
Ne soutient pas le mouvement  52  48  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  52  48  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  61  39  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  44  56  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  48  52  
La République en Marche  57  43  
Droite  49  51  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  46  54  
Rassemblement National  79  21  
Aucune formation politique  47  53  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  56  44  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  35  65  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  49  51  
   François Fillon ...............................................................................................................................  48  52  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  37  63  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  67  33  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  63  37  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  80  20  
   Assez  ............................................................................................................................................  55  45  
Peu / pas du tout  43  57  
   Peu  ...............................................................................................................................................  35  65  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le second choix aux élections européennes 
 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore 
changer d'avis ? 

 

Question : Et en dehors de [liste citée en premier choix], si dimanche prochain 
devaient se dérouler les élections européennes, pour laquelle des listes 
suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 

La liste de La France 
Insoumise 

 

La liste de Génération.s 

La liste de Place Publique 
et du Parti Socialiste 

La liste d’Europe Écologie 
Les Verts 

La liste de La République 
en Marche et du Modem 

La liste des Républicains 

La liste de Debout La 
France 

La liste du 
Rassemblement National 

 
 Sûr de son choix  Pourrait voter LFI  Pourrait voter PP-PS  Pourrait voter EELV 

 Pourrait voter LREM  Pourrait voter LR  Pourrait voter RN  Pourrai voter pour 
une autre liste 

 Pourrait s’abstenir / 
voter blanc ou nul 

 
 
Note de lecture : Sur 100 électeurs de la liste de La France Insoumise, 60 sont sûrs de leur choix, 7 hésitent avec la liste 
d’Europe Ecologie Les Verts, 4 hésitent celle de La République en Marche, 4 avec celle des Républicains, 20 hésitent 
avec une autre liste et 5 hésitent avec l’abstention, le vote blanc ou nul ou ne se prononcent pas 
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Les motivations de l’abstention 

 
 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter 
aux élections européennes ? 

 
 
 
 
 

Base : aux personnes pouvant s’abstenir lors des élections européennes, soit 
61% de l’échantillon. 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 
(%) (%) 

• Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement  ....  16 22 

• Parce que vous ne connaissez pas les candidats et listes qui se 
présentent  ..........................................................................................  

13 20 

• Parce que ces élections ne changeront rien dans la société  .............  11 23 

• Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation  ...........  10 20 

• Parce qu’aucun candidat ou liste ne défend ou représente vos idées  7 15 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques  ............................................................................................  

7 15 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du 
président de la République et du gouvernement  ..............................  

7 12 

• Parce que ces élections ne vous intéressent pas  ...............................  6 14 

• Parce que les hommes politiques n’ont pas le pouvoir de changer 
les choses  ...........................................................................................  

3 9 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’Union 
européenne  ........................................................................................  

3 8 

• Parce que l’Union européenne ne vous intéresse pas  .......................  3 5 

• Parce que vous ne votez jamais  .........................................................  1 2 

• Pour une autre raison  ........................................................................  13 16 

• Aucune autre raison  ...........................................................................  - 16 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Parce que 
vous êtes  

en week-
end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

 

Parce que 
vous ne  

connaissez 
pas les  

candidats et 
listes  

qui se 
présentent  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien  

dans la 
société  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ou 
liste  

ne défend 
ou  

représente 
vos  

idées  

  
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  13  11  10  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  15  10  10  9  7  
   Femme  ....................................................................................  17  16  13  11  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  16  17  9  7  7  
   18 à 19 ans  ..............................................................................  19  22  7  7  5  
   20 à 21 ans  ..............................................................................  13  12  10  8  9  
22 ans et plus  15  10  14  12  7  
   22 à 23 ans  ..............................................................................  14  8  14  10  6  
   24 à 25 ans  ..............................................................................  17  12  14  14  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  15  14  11  10  6  
PCS+  23  13  10  10  5  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  12  18  18  11  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  30  10  6  9  6  
Profession intermédiaire  18  11  11  10  9  
PCS-  10  15  13  9  6  
   Employé  ..................................................................................  15  10  12  9  5  
   Ouvrier  ....................................................................................  6  18  12  9  6  
INACTIF  18  11  12  10  11  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ..................................................................  13  12  13  9  8  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................  15  9  20  7  3  
   Est scolarisé  .............................................................................  19  15  7  11  8  
   Est dans une autre situation  ....................................................  7  9  25  10  -  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................  6  11  19  5  2  
   Baccalauréat  ............................................................................  8  7  16  11  10  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  15  18  15  3  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  18  18  9  9  7  
   En cours d’études  ....................................................................  19  14  9  11  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  10  18  11  7  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  11  24  11  13  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  17  11  15  9  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  19  11  13  9  5  
   Agglomération parisienne  .......................................................  18  6  7  13  6  
REGION       
   Région parisienne  ....................................................................  19  8  7  12  6  
   Province  ..................................................................................  15  14  13  9  7  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ...........................................................................................  14  11  16  9  7  
   Non ..........................................................................................  16  14  10  10  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard des 
partis  

politiques  

 

Pour 
manifester 

votre 
méconten-
tement à 

l’égard de l’ac-  

tion du 
président de 
la République 

et du 
gouvernement  

Parce que 
ces  

élections ne 
vous  

intéressent 
pas  

 

 

 

Parce que 
les  

hommes 
politiques  

n’ont pas le  

pouvoir de 
changer  

les choses  

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  7  6  3  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  9  8  7  5  4  
   Femme  ...................................................................................  5  5  6  1  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  8  6  9  3  4  
   18 à 19 ans  .............................................................................  7  6  7  4  3  
   20 à 21 ans  .............................................................................  8  6  10  2  6  
22 ans et plus  6  7  4  4  2  
   22 à 23 ans  .............................................................................  9  9  5  4  3  
   24 à 25 ans  .............................................................................  3  5  4  3  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  7  7  7  3  3  
PCS+  6  2  7  2  4  
   Travailleur indépendant  .........................................................  8  1  12  2  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................  4  3  3  3  6  
Profession intermédiaire  7  7  8  3  4  
PCS-  7  9  6  4  2  
   Employé  .................................................................................  8  7  9  2  2  
   Ouvrier  ...................................................................................  7  11  4  6  3  
INACTIF  6  5  6  3  3  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  .................................................................  6  7  7  3  3  
   Est en recherche d’emploi  ......................................................  9  5  2  13  3  
   Est scolarisé  ............................................................................  7  6  6  3  3  
   Est dans une autre situation  ...................................................  6  18  9  3  7  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  .......................................................  6  11  4  12  -  
   Baccalauréat  ...........................................................................  4  11  6  5  4  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  7  2  7  2  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  6  9  5  3  3  
   En cours d’études  ...................................................................  8  5  7  2  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .................................................................  6  7  7  2  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...........................................  6  7  7  3  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .......................................  5  10  5  1  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ...................................  8  5  7  6  3  
   Agglomération parisienne  ......................................................  7  6  5  1  3  
REGION       
   Région parisienne  ...................................................................  6  6  5  1  2  
   Province  .................................................................................  7  7  7  4  3  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ..........................................................................................  8  8  6  4  2  
   Non .........................................................................................  6  6  7  3  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Parce que l’Union  

européenne ne 
vous  

intéresse pas  

 

 

 

Parce que vous ne  

votez jamais  

 

 

 

 

Pour une autre  

raison  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  1  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  3  1  12  
   Femme  .......................................................................................................................  2  1  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 22 ans  2  1  11  
   18 à 19 ans  .................................................................................................................  3  1  9  
   20 à 21 ans  .................................................................................................................  2  1  13  
22 ans et plus  3  2  14  
   22 à 23 ans  .................................................................................................................  2  2  14  
   24 à 25 ans  .................................................................................................................  3  2  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
ACTIF  3  1  13  
PCS+  2  2  14  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  -  4  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  3  1  16  
Profession intermédiaire  1  1  10  
PCS-  4  1  14  
   Employé  .....................................................................................................................  4  2  15  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  4  1  13  
INACTIF  2  1  12  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
   Exerce une activité  .....................................................................................................  1  2  16  
   Est en recherche d’emploi  ..........................................................................................  5  2  7  
   Est scolarisé  ................................................................................................................  4  1  10  
   Est dans une autre situation  .......................................................................................  2  -  4  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au Baccalauréat  ...........................................................................................  3  -  21  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  1  5  12  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  3  -  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  -  -  13  
   En cours d’études  .......................................................................................................  3  1  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  5  1  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................................  2  2  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................................  1  -  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................................  2  1  11  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  4  4  20  
REGION     
   Région parisienne  .......................................................................................................  4  4  20  
   Province  .....................................................................................................................  2  1  11  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE     
   Oui  ..............................................................................................................................  3  1  11  
   Non .............................................................................................................................  2  2  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Parce que 
vous êtes  

en week-
end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

 

Parce que 
vous ne  

connaissez 
pas les  

candidats et 
listes  

qui se 
présentent  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien  

dans la 
société  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ou 
liste  

ne défend 
ou  

représente 
vos  

idées  

  
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  13  11  10  7  

NATIONALITE       
Française  16  13  11  10  7  
   Française exclusivement  ..........................................................  16  14  11  10  7  
   Française et autre pays européen  ...........................................  9  2  15  3  11  
   Française et autre pays non européen  ....................................  17  16  14  17  5  
Etrangère exclusivement  8  -  14  -  11  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  12  12  14  11  6  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................  11  13  13  9  2  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ...........................................  10  7  14  13  9  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................  13  15  14  11  5  
Ne soutient pas le mouvement  22  15  8  7  8  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  16  10  15  9  13  
   La France Insoumise  ................................................................  14  6  21  9  16  
   Parti Socialiste  .........................................................................  14  13  6  13  16  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  24  11  6  8  9  
La République en Marche  35  14  15  13  1  
Droite  24  12  6  7  11  
   Les Républicains  ......................................................................  27  10  3  7  16  
Rassemblement National  9  4  21  13  2  
Aucune formation politique  10  12  10  11  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  19  8  15  8  13  
   Benoît Hamon  .........................................................................  13  20  7  17  6  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  24  8  8  10  4  
   François Fillon ..........................................................................  22  23  13  9  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  21  15  5  9  6  
   Marine Le Pen  .........................................................................  9  7  21  12  2  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  18  7  6  9  11  
   Beaucoup  ................................................................................  20  7  6  5  7  
   Assez  .......................................................................................  18  7  6  10  12  
Peu / pas du tout  15  16  13  10  6  
   Peu  ..........................................................................................  17  17  13  11  7  
   Pas du tout  ..............................................................................  10  14  14  8  4  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................  19  1  19  11  12  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................  20  14  12  12  3  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .....................................................  29  13  8  10  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................  36  15  9  5  4  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................  31  10  6  8  9  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .............................  12  -  24  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard des 
partis  

politiques  

 

Pour 
manifester 

votre 
méconten-
tement à 

l’égard de l’ac-  

tion du 
président de 
la République 

et du 
gouvernement  

Parce que 
ces  

élections ne 
vous  

intéressent 
pas  

 

 

 

Parce que 
les  

hommes 
politiques  

n’ont pas le  

pouvoir de 
changer  

les choses  

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  7  6  3  3  

NATIONALITE       
Française  7  7  7  3  3  
   Française exclusivement  .........................................................  6  6  7  4  3  
   Française et autre pays européen  ..........................................  10  19  6  3  3  
   Française et autre pays non européen  ...................................  10  1  7  -  3  
Etrangère exclusivement  3  -  2  -  -  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  8  8  6  3  3  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ................................................  3  9  8  14  8  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..........................................  10  10  5  2  3  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ......................  7  6  7  3  2  
Ne soutient pas le mouvement  5  5  7  3  3  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  6  7  6  3  4  
   La France Insoumise  ...............................................................  2  10  10  -  5  
   Parti Socialiste  ........................................................................  8  5  3  -  7  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................................  10  4  5  8  2  
La République en Marche  3  3  4  -  8  
Droite  9  3  6  1  1  
   Les Républicains  .....................................................................  8  -  6  -  1  
Rassemblement National  6  8  5  -  7  
Aucune formation politique  7  9  8  4  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  7  7  5  4  3  
   Benoît Hamon  ........................................................................  10  11  6  -  1  
   Emmanuel Macron  .................................................................  6  5  8  4  5  
   François Fillon .........................................................................  -  -  7  -  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................................  8  7  7  -  -  
   Marine Le Pen  ........................................................................  6  7  5  3  2  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  8  8  5  4  6  
   Beaucoup  ...............................................................................  5  3  6  -  14  
   Assez  ......................................................................................  8  9  5  4  4  
Peu / pas du tout  6  6  7  3  2  
   Peu  .........................................................................................  7  5  3  2  3  
   Pas du tout  .............................................................................  6  8  13  5  1  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry .......................................  1  3  10  -  10  
   Génération.s - Benoît Hamon  .................................................  9  8  5  2  3  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ....................................................  7  3  3  8  1  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...........................................  2  2  5  -  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .....................................  -  7  9  -  5  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ............................  6  8  2  4  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

En premier 

 

 

Parce que l’Union  

européenne ne 
vous  

intéresse pas  

 

 

 

Parce que vous ne  

votez jamais  

 

 

 

 

Pour une autre  

raison  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  1  13  

NATIONALITE     
Française  3  1  12  
   Française exclusivement  .............................................................................................  3  1  12  
   Française et autre pays européen  ..............................................................................  4  2  13  
   Française et autre pays non européen  .......................................................................  -  -  10  
Etrangère exclusivement  -  24  38  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
Soutient le mouvement  3  2  12  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ....................................................................................  5  1  4  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..............................................................................  3  1  13  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ..........................................................  2  2  13  
Ne soutient pas le mouvement  2  1  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  2  1  8  
   La France Insoumise  ...................................................................................................  -  1  6  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  7  -  8  
   Europe Ecologie Les Verts ...........................................................................................  -  2  11  
La République en Marche  -  1  3  
Droite  4  2  14  
   Les Républicains  .........................................................................................................  3  3  16  
Rassemblement National  4  -  21  
Aucune formation politique  2  2  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................................  2  1  8  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................  -  -  9  
   Emmanuel Macron  .....................................................................................................  4  -  14  
   François Fillon .............................................................................................................  2  -  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................................................  5  -  17  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  4  -  22  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
Beaucoup / assez  2  2  14  
   Beaucoup  ...................................................................................................................  -  1  26  
   Assez  ..........................................................................................................................  3  2  12  
Peu / pas du tout  3  1  12  
   Peu  .............................................................................................................................  2  1  12  
   Pas du tout  .................................................................................................................  3  2  12  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES     
   La France Insoumise - Manon Aubry ...........................................................................  1  -  13  
   Génération.s - Benoît Hamon  .....................................................................................  4  -  8  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................................  -  2  10  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...............................................................................  4  -  10  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .........................................................................  4  -  11  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................................  5  2  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien  

dans la 
société  

 

 

Parce que 
vous êtes  

en week-
end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

 

 

Parce que 
vous ne  

connaissez 
pas les  

candidats et 
listes  

qui se 
présentent  

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ou 
liste  

ne défend 
ou  

représente 
vos  

idées  

  
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  22  20  20  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  21  20  19  16  18  
   Femme  ....................................................................................  26  25  22  23  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  20  21  18  25  18  
   18 à 19 ans  ..............................................................................  18  24  17  31  18  
   20 à 21 ans  ..............................................................................  21  19  18  20  18  
22 ans et plus  27  23  23  15  13  
   22 à 23 ans  ..............................................................................  27  20  21  13  15  
   24 à 25 ans  ..............................................................................  28  27  26  17  12  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  24  22  20  21  14  
PCS+  18  30  19  20  12  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  22  18  16  24  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  15  36  20  18  11  
Profession intermédiaire  24  23  17  21  16  
PCS-  27  17  22  21  14  
   Employé  ..................................................................................  23  22  21  16  9  
   Ouvrier  ....................................................................................  30  13  23  24  17  
INACTIF  20  26  22  17  24  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ..................................................................  27  20  20  19  13  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................  28  24  25  14  12  
   Est scolarisé  .............................................................................  17  25  20  23  19  
   Est dans une autre situation  ....................................................  43  19  16  10  11  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................  34  11  16  15  12  
   Baccalauréat  ............................................................................  27  15  23  13  14  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  36  22  15  20  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  21  34  21  28  11  
   En cours d’études  ....................................................................  19  24  21  22  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  23  17  23  26  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  26  17  26  30  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  25  21  19  15  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  25  26  20  19  15  
   Agglomération parisienne  .......................................................  17  25  16  12  14  
REGION       
   Région parisienne  ....................................................................  17  26  18  15  14  
   Province  ..................................................................................  25  21  21  21  16  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ...........................................................................................  27  18  20  18  16  
   Non ..........................................................................................  22  24  21  21  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard des 
partis  

politiques  

 

Parce que 
ces  

élections ne 
vous  

intéressent 
pas  

 

 

 

Pour 
manifester 

votre 
méconten-
tement à 

l’égard de l’ac-  

tion du 
président de 
la République 

et du 
gouvernement  

Parce que 
les  

hommes 
politiques  

n’ont pas le  

pouvoir de 
changer  

les choses  

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  14  12  9  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  19  14  14  10  9  
   Femme  ...................................................................................  11  13  11  8  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  17  15  12  8  8  
   18 à 19 ans  .............................................................................  14  13  13  8  6  
   20 à 21 ans  .............................................................................  19  17  12  8  10  
22 ans et plus  13  12  12  10  7  
   22 à 23 ans  .............................................................................  15  13  14  11  7  
   24 à 25 ans  .............................................................................  10  11  11  8  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  15  14  12  9  7  
PCS+  15  15  8  8  8  
   Travailleur indépendant  .........................................................  18  25  11  5  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................  13  8  6  9  9  
Profession intermédiaire  18  17  13  9  9  
PCS-  14  13  15  9  6  
   Employé  .................................................................................  15  16  11  7  7  
   Ouvrier  ...................................................................................  14  11  18  11  6  
INACTIF  12  11  11  10  9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  .................................................................  13  15  12  9  8  
   Est en recherche d’emploi  ......................................................  13  6  12  15  13  
   Est scolarisé  ............................................................................  16  13  12  9  6  
   Est dans une autre situation  ...................................................  18  17  26  5  13  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  .......................................................  10  15  21  15  1  
   Baccalauréat  ...........................................................................  12  12  16  12  14  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  15  14  5  10  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  17  12  9  3  8  
   En cours d’études  ...................................................................  16  14  12  8  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .................................................................  13  14  12  7  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...........................................  14  18  10  8  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .......................................  19  11  13  8  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ...................................  13  14  13  12  6  
   Agglomération parisienne  ......................................................  18  11  11  6  11  
REGION       
   Région parisienne  ...................................................................  17  11  10  5  9  
   Province  .................................................................................  14  14  13  10  7  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ..........................................................................................  13  17  15  11  9  
   Non .........................................................................................  15  12  11  8  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

38 

Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Parce que 
l’Union  

européenne 
ne vous  

intéresse pas  

 

 

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais  

 

 

 

 

Pour une 
autre  

raison  

 

 

 

 

Aucune autre 
raison  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2  16  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 5  3  15  15  
   Femme  ....................................................................................................... 5  2  17  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  5  2  16  15  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 7  3  14  14  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 4  2  17  15  
22 ans et plus  5  3  17  18  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 3  3  17  18  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 7  3  16  17  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  5  3  16  16  
PCS+  5  3  20  19  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 4  5  11  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 5  1  25  20  
Profession intermédiaire  3  3  12  16  
PCS-  6  2  17  15  
   Employé  ..................................................................................................... 7  3  21  18  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 5  2  14  13  
INACTIF  5  2  15  16  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 3  3  19  17  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 8  2  7  18  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 7  2  15  15  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 2  2  6  13  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 4  3  25  13  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 2  7  14  18  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 4  -  18  21  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 4  -  15  15  
   En cours d’études  ....................................................................................... 6  2  15  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 6  2  17  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 7  3  10  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 2  3  14  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 4  2  15  15  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 7  4  23  21  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 7  3  22  21  
   Province  ..................................................................................................... 4  2  14  15  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 4  1  15  14  
   Non ............................................................................................................. 5  3  17  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien  

dans la 
société  

 

 

Parce que 
vous êtes  

en week-
end, en  

congé ou en  

déplacement  

 

 

Parce que 
ces  

élections ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

 

 

Parce que 
vous ne  

connaissez 
pas les  

candidats et 
listes  

qui se 
présentent  

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ou 
liste  

ne défend 
ou  

représente 
vos  

idées  

  
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  22  20  20  15  

NATIONALITE       
Française  23  23  21  20  15  
   Française exclusivement  ..........................................................  24  23  21  21  15  
   Française et autre pays européen  ...........................................  20  11  12  4  20  
   Française et autre pays non européen  ....................................  23  29  24  24  16  
Etrangère exclusivement  14  8  6  13  11  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  27  19  23  19  15  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................  25  11  25  18  9  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ...........................................  27  17  22  15  18  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................  27  22  24  21  13  
Ne soutient pas le mouvement  18  28  16  22  17  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  27  23  19  16  20  
   La France Insoumise  ................................................................  35  16  18  15  20  
   Parti Socialiste  .........................................................................  13  18  31  20  21  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  23  36  13  17  18  
La République en Marche  31  38  20  18  15  
Droite  18  34  20  23  13  
   Les Républicains  ......................................................................  13  38  16  20  16  
Rassemblement National  30  15  26  7  4  
Aucune formation politique  23  16  23  18  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  30  26  20  13  19  
   Benoît Hamon  .........................................................................  16  26  29  27  13  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  19  27  20  16  16  
   François Fillon ..........................................................................  22  34  16  27  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  13  26  26  20  13  
   Marine Le Pen  .........................................................................  29  16  27  13  5  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  18  26  16  11  18  
   Beaucoup  ................................................................................  19  20  14  8  18  
   Assez  .......................................................................................  18  27  16  12  18  
Peu / pas du tout  25  21  22  23  15  
   Peu  ..........................................................................................  23  24  22  25  16  
   Pas du tout  ..............................................................................  29  16  22  21  12  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................  31  24  21  12  12  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................  22  30  19  21  15  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .....................................................  18  38  17  21  15  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................  18  41  18  26  12  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................  12  46  20  10  18  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .............................  28  19  18  2  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard des 
partis  

politiques  

 

Parce que 
ces  

élections ne 
vous  

intéressent 
pas  

 

 

 

Pour 
manifester 

votre 
méconten-
tement à 

l’égard de l’ac-  

tion du 
président de 
la République 

et du 
gouvernement  

Parce que 
les  

hommes 
politiques  

n’ont pas le  

pouvoir de 
changer  

les choses  

 

Pour 
manifester  

votre  

méconten-
tement à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  14  12  9  8  

NATIONALITE       
Française  15  14  12  9  8  
   Française exclusivement  .........................................................  14  13  11  9  7  
   Française et autre pays européen  ..........................................  23  18  28  6  18  
   Française et autre pays non européen  ...................................  16  11  6  7  10  
Etrangère exclusivement  3  21  20  -  2  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  16  13  15  10  8  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ................................................  15  10  20  27  11  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..........................................  18  11  17  6  10  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ......................  15  14  12  10  5  
Ne soutient pas le mouvement  12  15  8  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  15  13  14  11  9  
   La France Insoumise  ...............................................................  11  22  21  12  8  
   Parti Socialiste  ........................................................................  13  9  9  18  10  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................................  23  11  8  9  8  
La République en Marche  15  11  3  6  8  
Droite  16  10  8  6  6  
   Les Républicains  .....................................................................  14  10  7  6  5  
Rassemblement National  14  13  19  7  15  
Aucune formation politique  14  16  12  8  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  18  13  11  9  12  
   Benoît Hamon  ........................................................................  14  10  16  8  11  
   Emmanuel Macron  .................................................................  11  12  9  12  5  
   François Fillon .........................................................................  11  11  4  7  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................................  24  16  9  6  5  
   Marine Le Pen  ........................................................................  10  11  14  9  8  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  18  8  15  13  13  
   Beaucoup  ...............................................................................  14  6  16  7  22  
   Assez  ......................................................................................  19  8  15  14  12  
Peu / pas du tout  13  16  11  7  5  
   Peu  .........................................................................................  13  9  11  7  7  
   Pas du tout  .............................................................................  14  26  11  8  2  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry .......................................  9  22  12  9  17  
   Génération.s - Benoît Hamon  .................................................  16  7  16  9  9  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ....................................................  21  7  8  11  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...........................................  8  9  3  8  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .....................................  4  11  13  9  9  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ............................  20  8  17  8  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention 

Total des citations 

 

 

Parce que 
l’Union  

européenne 
ne vous  

intéresse pas  

 

 

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais  

 

 

 

 

Pour une 
autre  

raison  

 

 

 

 

Aucune autre 
raison  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2  16  16  

NATIONALITE      
Française  5  2  16  16  
   Française exclusivement  ............................................................................. 5  2  16  16  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 6  2  15  15  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 3  -  10  20  
Etrangère exclusivement  -  27  37  37  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  5  3  14  12  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 7  7  4  11  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 7  1  14  13  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 4  3  15  11  
Ne soutient pas le mouvement  5  2  20  23  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  3  2  11  13  
   La France Insoumise  ................................................................................... -  1  9  10  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 7  -  10  20  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 1  3  13  15  
La République en Marche  5  1  9  17  
Droite  7  2  16  22  
   Les Républicains  ......................................................................................... 7  3  18  27  
Rassemblement National  4  1  22  22  
Aucune formation politique  5  3  22  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 2  2  11  12  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ -  -  11  19  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 9  -  20  19  
   François Fillon ............................................................................................. 6  -  13  22  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 5  -  17  20  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 4  3  23  24  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  4  3  16  18  
   Beaucoup  ................................................................................................... 5  2  28  16  
   Assez  .......................................................................................................... 4  3  14  18  
Peu / pas du tout  5  2  16  15  
   Peu  ............................................................................................................. 4  2  17  18  
   Pas du tout  ................................................................................................. 8  3  15  12  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 1  -  15  15  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 4  3  12  16  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ -  3  16  15  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 10  -  14  21  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 6  -  14  29  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 6  3  20  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 
 
 
 
 

Question : Au moment de voter aux prochaines élections européennes, vous 
voterez plutôt en fonction... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
européennes, soit 18% de l’échantillon. 

Ensemble 

Avril 2019 

(%) 

• D’enjeux européens  ............................................................................  54  

• D’enjeux nationaux  .............................................................................  46  

 TOTAL ..................................................................................................  100  

 
NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 

les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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La place du « vote sanction » 
à l’égard du gouvernement dans le vote 

 
 
 
 
 

Question : Par votre vote aux élections européennes, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
européennes, soit 18% de l’échantillon. 

Ensemble 

Avril 2019 

(%) 

• Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre opinion sur 
l’action du Président de la République et du gouvernement  .............  

45 

• Vous allez sanctionner la politique du président de la République et 
du Gouvernement  ..............................................................................  

37 

• Vous allez soutenir la politique du président de la République et du 
Gouvernement  ....................................................................................  

18 

 TOTAL ..................................................................................................  100 

 
NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 

les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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La place du « vote sanction » à l’égard de la manière 
dont est dirigée l’Union Européenne 

 
 
 
 
 

Question : Par votre vote aux élections européennes, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
européennes, soit 18% de l’échantillon. 

Ensemble 

Avril 2019 

(%) 

• Vous allez exprimer votre désaccord sur la manière dont est dirigée 
l’Union Européenne  ............................................................................  

50 

• Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre opinion sur la 
manière dont est dirigée l’Union Européenne  ...................................  

27 

• Vous allez exprimer votre accord sur la manière dont est dirigée 
l’Union Européenne  ............................................................................  

23 

 TOTAL ..................................................................................................  100 

 
NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 

les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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Les éléments susceptibles de favoriser 
la participation électorale 

 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à 
aller voter aux élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes inscrites sur les 
listes électorales. 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, certai-
nement  

Oui, proba-
blement  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba- 

blement 
pas  

Non, 
certai- 

nement 
pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La présence de vos idées dans le 
programme de l’une des listes  .........  

77 31 46 23 15 8 100 

• Comprendre davantage le 
fonctionnement de l’Union 
européenne  ......................................  

70 24 46 30 19 11 100 

• La prise en compte du vote blanc 
dans le décompte des suffrages 
exprimés  ...........................................  

67 30 37 33 22 11 100 

• Une campagne de grande qualité  ....  61 19 42 39 26 13 100 

• L’accès aux programmes des 
différentes listes plus tôt  .................  

59 19 40 41 29 12 100 

• L’organisation de débats avec 
toutes les têtes de liste avant le 
premier tour  .....................................  

53 15 38 47 32 15 100 

• Un débat télévisé entre les 
candidats européens à la présidence 
de la Commission européenne  ........  

49 13 36 51 34 17 100 

• Une campagne qui donne la parole 
à des candidats d’autres pays 
européens  ........................................  

48 13 35 52 36 16 100 

• Le fait qu’une personne âgée de 
moins de 30 ans conduise l’une des 
listes en compétition  ........................  

41 9 32 59 42 17 100 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

La présence de vos idées dans le programme de l’une des listes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  31  46  23  15  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  78  32  46  22  14  8  
   Femme  ......................................................................  76  29  47  24  16  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  77  30  47  23  17  6  
   18 à 19 ans  ................................................................  83  30  53  17  13  4  
   20 à 21 ans  ................................................................  72  30  42  28  20  8  
22 ans et plus  76  31  45  24  14  10  
   22 à 23 ans  ................................................................  80  33  47  20  8  12  
   24 à 25 ans  ................................................................  73  29  44  27  19  8  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  76  29  47  24  16  8  
PCS+  81  38  43  19  15  4  
   Travailleur indépendant  ............................................  78  32  46  22  19  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  83  41  42  17  13  4  
Profession intermédiaire  77  28  49  23  18  5  
PCS-  72  24  48  28  15  13  
   Employé  ....................................................................  68  25  43  32  19  13  
   Ouvrier  ......................................................................  75  24  51  25  13  12  
INACTIF  82  38  44  18  12  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  76  26  50  24  14  10  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  73  33  40  27  14  13  
   Est scolarisé  ...............................................................  78  35  43  22  16  6  
   Est dans une autre situation  ......................................  79  24  55  21  12  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  65  24  41  35  20  15  
   Baccalauréat  ..............................................................  77  25  52  23  11  12  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  65  20  45  35  21  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  80  35  45  20  14  6  
   En cours d’études  ......................................................  80  34  46  20  15  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  72  19  53  28  17  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  75  26  49  25  17  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  75  32  43  25  14  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  78  32  46  22  15  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  81  40  41  19  14  5  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  78  38  40  22  15  7  
   Province  ....................................................................  77  29  48  23  15  8  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  82  36  46  18  13  5  
   Non ............................................................................  75  29  46  25  16  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

La présence de vos idées dans le programme de l’une des listes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  31  46  23  15  8  

NATIONALITE        
Française  77  31  46  23  15  8  
   Française exclusivement  ............................................  77  31  46  23  15  8  
   Française et autre pays européen  .............................  79  34  45  21  16  5  
   Française et autre pays non européen  ......................  83  28  55  17  12  5  
Etrangère exclusivement  75  19  56  25  9  16  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  80  32  48  20  13  7  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  81  41  40  19  8  11  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  82  31  51  18  12  6  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  79  31  48  21  15  6  
Ne soutient pas le mouvement  71  28  43  29  19  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  84  39  45  16  12  4  
   La France Insoumise  ..................................................  78  37  41  22  14  8  
   Parti Socialiste  ...........................................................  90  44  46  10  10  -  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  88  44  44  12  12  -  
La République en Marche  81  32  49  19  16  3  
Droite  86  47  39  14  11  3  
   Les Républicains  ........................................................  82  49  33  18  14  4  
Rassemblement National  84  42  42  16  10  6  
Aucune formation politique  59  13  46  41  22  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  80  38  42  20  14  6  
   Benoît Hamon  ...........................................................  87  32  55  13  11  2  
   Emmanuel Macron  ....................................................  80  31  49  20  15  5  
   François Fillon ............................................................  86  38  48  14  12  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  94  33  61  6  4  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  73  37  36  27  17  10  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  89  48  41  11  9  2  
   Beaucoup  ..................................................................  94  57  37  6  4  2  
   Assez  .........................................................................  86  44  42  14  12  2  
Peu / pas du tout  70  20  50  30  18  12  
   Peu  ............................................................................  79  25  54  21  17  4  
   Pas du tout  ................................................................  53  11  42  47  22  25  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  85  45  40  15  8  7  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  91  32  59  9  9  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  87  45  42  13  12  1  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  82  34  48  18  15  3  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  88  48  40  12  9  3  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  83  41  42  17  12  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Comprendre davantage le fonctionnement de l’Union européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  24  46  30  19  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  69  23  46  31  18  13  
   Femme  ......................................................................  71  25  46  29  20  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  71  24  47  29  20  9  
   18 à 19 ans  ................................................................  77  26  51  23  15  8  
   20 à 21 ans  ................................................................  67  23  44  33  23  10  
22 ans et plus  69  24  45  31  18  13  
   22 à 23 ans  ................................................................  68  22  46  32  18  14  
   24 à 25 ans  ................................................................  70  26  44  30  19  11  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  70  23  47  30  18  12  
PCS+  73  27  46  27  19  8  
   Travailleur indépendant  ............................................  68  25  43  32  24  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  76  29  47  24  15  9  
Profession intermédiaire  75  24  51  25  17  8  
PCS-  65  20  45  35  19  16  
   Employé  ....................................................................  65  18  47  35  20  15  
   Ouvrier  ......................................................................  65  21  44  35  19  16  
INACTIF  71  27  44  29  22  7  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  68  23  45  32  20  12  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  70  25  45  30  18  12  
   Est scolarisé  ...............................................................  72  24  48  28  18  10  
   Est dans une autre situation  ......................................  65  19  46  35  24  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  60  23  37  40  26  14  
   Baccalauréat  ..............................................................  64  19  45  36  22  14  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  76  21  55  24  15  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  61  27  34  39  28  11  
   En cours d’études  ......................................................  73  25  48  27  17  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  65  19  46  35  26  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  67  15  52  33  21  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  70  25  45  30  15  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  70  28  42  30  20  10  
   Agglomération parisienne  .........................................  76  25  51  24  14  10  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  73  23  50  27  14  13  
   Province  ....................................................................  69  24  45  31  20  11  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  70  25  45  30  21  9  
   Non ............................................................................  70  23  47  30  18  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

49 

Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Comprendre davantage le fonctionnement de l’Union européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  24  46  30  19  11  

NATIONALITE        
Française  70  24  46  30  19  11  
   Française exclusivement  ............................................  70  23  47  30  19  11  
   Française et autre pays européen  .............................  67  29  38  33  27  6  
   Française et autre pays non européen  ......................  73  28  45  27  20  7  
Etrangère exclusivement  49  30  19  51  7  44  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  71  22  49  29  18  11  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  68  25  43  32  17  15  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  70  20  50  30  18  12  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  72  22  50  28  19  9  
Ne soutient pas le mouvement  69  27  42  31  20  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  76  30  46  24  19  5  
   La France Insoumise  ..................................................  66  24  42  34  25  9  
   Parti Socialiste  ...........................................................  94  31  63  6  4  2  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  75  35  40  25  20  5  
La République en Marche  92  41  51  8  5  3  
Droite  76  30  46  24  21  3  
   Les Républicains  ........................................................  77  35  42  23  22  1  
Rassemblement National  63  22  41  37  21  16  
Aucune formation politique  54  10  44  46  24  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  71  25  46  29  19  10  
   Benoît Hamon  ...........................................................  78  28  50  22  19  3  
   Emmanuel Macron  ....................................................  81  33  48  19  15  4  
   François Fillon ............................................................  78  38  40  22  16  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  74  12  62  26  17  9  
   Marine Le Pen  ...........................................................  59  18  41  41  26  15  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  83  36  47  17  11  6  
   Beaucoup  ..................................................................  87  48  39  13  7  6  
   Assez  .........................................................................  81  31  50  19  13  6  
Peu / pas du tout  62  16  46  38  24  14  
   Peu  ............................................................................  71  18  53  29  22  7  
   Pas du tout  ................................................................  48  13  35  52  27  25  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  66  22  44  34  20  14  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  83  35  48  17  15  2  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  87  41  46  13  7  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  87  39  48  13  10  3  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  75  42  33  25  18  7  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  64  22  42  36  21  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

La prise en compte du vote blanc dans le décompte des suffrages exprimés 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  30  37  33  22  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  67  30  37  33  21  12  
   Femme  ......................................................................  68  31  37  32  23  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  67  31  36  33  22  11  
   18 à 19 ans  ................................................................  64  27  37  36  26  10  
   20 à 21 ans  ................................................................  70  35  35  30  18  12  
22 ans et plus  67  29  38  33  22  11  
   22 à 23 ans  ................................................................  68  28  40  32  22  10  
   24 à 25 ans  ................................................................  65  30  35  35  23  12  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  67  30  37  33  23  10  
PCS+  66  32  34  34  24  10  
   Travailleur indépendant  ............................................  68  25  43  32  25  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  65  36  29  35  24  11  
Profession intermédiaire  75  35  40  25  20  5  
PCS-  64  26  38  36  22  14  
   Employé  ....................................................................  64  31  33  36  22  14  
   Ouvrier  ......................................................................  64  23  41  36  23  13  
INACTIF  67  32  35  33  20  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  71  32  39  29  19  10  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  61  22  39  39  23  16  
   Est scolarisé  ...............................................................  65  30  35  35  25  10  
   Est dans une autre situation  ......................................  69  38  31  31  15  16  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  58  22  36  42  25  17  
   Baccalauréat  ..............................................................  74  30  44  26  15  11  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  69  36  33  31  18  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  64  34  30  36  27  9  
   En cours d’études  ......................................................  67  30  37  33  23  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  64  28  36  36  24  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  66  27  39  34  24  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  69  38  31  31  18  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  67  29  38  33  23  10  
   Agglomération parisienne  .........................................  70  32  38  30  19  11  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  67  31  36  33  21  12  
   Province  ....................................................................  67  30  37  33  22  11  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  69  32  37  31  21  10  
   Non ............................................................................  66  29  37  34  23  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

La prise en compte du vote blanc dans le décompte des suffrages exprimés 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  30  37  33  22  11  

NATIONALITE        
Française  67  30  37  33  22  11  
   Française exclusivement  ............................................  68  31  37  32  22  10  
   Française et autre pays européen  .............................  68  35  33  32  20  12  
   Française et autre pays non européen  ......................  67  22  45  33  19  14  
Etrangère exclusivement  52  29  23  48  27  21  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  76  35  41  24  17  7  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  73  35  38  27  19  8  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  77  34  43  23  16  7  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  76  36  40  24  17  7  
Ne soutient pas le mouvement  53  23  30  47  30  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  78  48  30  22  18  4  
   La France Insoumise  ..................................................  79  53  26  21  13  8  
   Parti Socialiste  ...........................................................  80  36  44  20  19  1  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  75  48  27  25  24  1  
La République en Marche  51  22  29  49  37  12  
Droite  75  33  42  25  16  9  
   Les Républicains  ........................................................  68  28  40  32  20  12  
Rassemblement National  68  29  39  32  21  11  
Aucune formation politique  63  20  43  37  20  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  77  47  30  23  15  8  
   Benoît Hamon  ...........................................................  63  25  38  37  33  4  
   Emmanuel Macron  ....................................................  58  22  36  42  34  8  
   François Fillon ............................................................  73  35  38  27  16  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  71  29  42  29  21  8  
   Marine Le Pen  ...........................................................  68  29  39  32  17  15  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  76  38  38  24  18  6  
   Beaucoup  ..................................................................  77  37  40  23  14  9  
   Assez  .........................................................................  77  39  38  23  19  4  
Peu / pas du tout  61  25  36  39  25  14  
   Peu  ............................................................................  66  28  38  34  26  8  
   Pas du tout  ................................................................  54  21  33  46  22  24  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  81  44  37  19  13  6  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  76  43  33  24  21  3  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  74  53  21  26  23  3  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  45  18  27  55  42  13  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  76  42  34  24  15  9  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  70  33  37  30  17  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

52 

Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Une campagne de grande qualité 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  19  42  39  26  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  62  22  40  38  23  15  
   Femme  ......................................................................  59  16  43  41  30  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  62  17  45  38  27  11  
   18 à 19 ans  ................................................................  65  16  49  35  27  8  
   20 à 21 ans  ................................................................  60  18  42  40  27  13  
22 ans et plus  60  21  39  40  25  15  
   22 à 23 ans  ................................................................  60  23  37  40  23  17  
   24 à 25 ans  ................................................................  59  18  41  41  28  13  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  59  18  41  41  27  14  
PCS+  64  21  43  36  26  10  
   Travailleur indépendant  ............................................  60  15  45  40  30  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  66  24  42  34  24  10  
Profession intermédiaire  67  22  45  33  24  9  
PCS-  53  14  39  47  28  19  
   Employé  ....................................................................  53  13  40  47  28  19  
   Ouvrier  ......................................................................  52  14  38  48  29  19  
INACTIF  67  24  43  33  25  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  57  17  40  43  25  18  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  63  21  42  37  22  15  
   Est scolarisé  ...............................................................  64  20  44  36  28  8  
   Est dans une autre situation  ......................................  66  27  39  34  25  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  51  19  32  49  30  19  
   Baccalauréat  ..............................................................  52  10  42  48  28  20  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  56  12  44  44  27  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  63  27  36  37  23  14  
   En cours d’études  ......................................................  65  21  44  35  25  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  58  13  45  42  30  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  54  12  42  46  32  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  61  23  38  39  20  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  61  20  41  39  25  14  
   Agglomération parisienne  .........................................  68  24  44  32  25  7  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  66  23  43  34  24  10  
   Province  ....................................................................  59  18  41  41  27  14  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  58  21  37  42  31  11  
   Non ............................................................................  62  18  44  38  24  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Une campagne de grande qualité 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  19  42  39  26  13  

NATIONALITE        
Française  61  19  42  39  26  13  
   Française exclusivement  ............................................  60  18  42  40  27  13  
   Française et autre pays européen  .............................  59  21  38  41  31  10  
   Française et autre pays non européen  ......................  73  28  45  27  21  6  
Etrangère exclusivement  56  28  28  44  -  44  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  61  20  41  39  26  13  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  64  19  45  36  14  22  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  62  19  43  38  27  11  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  59  20  39  41  30  11  
Ne soutient pas le mouvement  60  17  43  40  26  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  69  29  40  31  23  8  
   La France Insoumise  ..................................................  67  29  38  33  21  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  74  27  47  26  26  -  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  67  30  37  33  24  9  
La République en Marche  73  25  48  27  20  7  
Droite  81  29  52  19  11  8  
   Les Républicains  ........................................................  87  33  54  13  8  5  
Rassemblement National  57  18  39  43  30  13  
Aucune formation politique  41  8  33  59  33  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  64  26  38  36  25  11  
   Benoît Hamon  ...........................................................  52  18  34  48  38  10  
   Emmanuel Macron  ....................................................  75  26  49  25  20  5  
   François Fillon ............................................................  81  25  56  19  14  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  67  14  53  33  19  14  
   Marine Le Pen  ...........................................................  52  13  39  48  27  21  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  77  31  46  23  17  6  
   Beaucoup  ..................................................................  85  45  40  15  7  8  
   Assez  .........................................................................  73  24  49  27  22  5  
Peu / pas du tout  51  12  39  49  32  17  
   Peu  ............................................................................  61  13  48  39  31  8  
   Pas du tout  ................................................................  35  11  24  65  33  32  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  64  28  36  36  24  12  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  67  28  39  33  28  5  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  75  33  42  25  18  7  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  73  24  49  27  20  7  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  78  34  44  22  15  7  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  59  15  44  41  27  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

L’accès aux programmes des différentes listes plus tôt 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  19  40  41  29  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  58  19  39  42  28  14  
   Femme  ......................................................................  60  19  41  40  30  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  59  18  41  41  31  10  
   18 à 19 ans  ................................................................  63  20  43  37  29  8  
   20 à 21 ans  ................................................................  56  16  40  44  32  12  
22 ans et plus  59  20  39  41  27  14  
   22 à 23 ans  ................................................................  60  22  38  40  26  14  
   24 à 25 ans  ................................................................  58  18  40  42  28  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  58  18  40  42  29  13  
PCS+  61  23  38  39  31  8  
   Travailleur indépendant  ............................................  65  24  41  35  27  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  58  22  36  42  33  9  
Profession intermédiaire  62  22  40  38  27  11  
PCS-  55  13  42  45  29  16  
   Employé  ....................................................................  57  16  41  43  26  17  
   Ouvrier  ......................................................................  53  11  42  47  32  15  
INACTIF  63  23  40  37  27  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  55  17  38  45  30  15  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  67  18  49  33  19  14  
   Est scolarisé  ...............................................................  61  20  41  39  30  9  
   Est dans une autre situation  ......................................  66  27  39  34  25  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  52  12  40  48  29  19  
   Baccalauréat  ..............................................................  50  11  39  50  31  19  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  56  13  43  44  27  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  60  28  32  40  32  8  
   En cours d’études  ......................................................  62  21  41  38  29  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  55  18  37  45  32  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  49  10  39  51  40  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  61  17  44  39  21  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  62  21  41  38  28  10  
   Agglomération parisienne  .........................................  62  23  39  38  27  11  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  59  21  38  41  27  14  
   Province  ....................................................................  58  18  40  42  30  12  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  59  19  40  41  31  10  
   Non ............................................................................  59  19  40  41  28  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

L’accès aux programmes des différentes listes plus tôt 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  19  40  41  29  12  

NATIONALITE        
Française  59  19  40  41  29  12  
   Française exclusivement  ............................................  59  19  40  41  29  12  
   Française et autre pays européen  .............................  58  18  40  42  31  11  
   Française et autre pays non européen  ......................  61  15  46  39  31  8  
Etrangère exclusivement  52  36  16  48  32  16  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  60  18  42  40  29  11  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  67  21  46  33  18  15  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  59  17  42  41  29  12  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  59  19  40  41  31  10  
Ne soutient pas le mouvement  57  19  38  43  30  13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  67  24  43  33  27  6  
   La France Insoumise  ..................................................  61  17  44  39  30  9  
   Parti Socialiste  ...........................................................  88  33  55  12  10  2  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  66  27  39  34  31  3  
La République en Marche  78  33  45  22  16  6  
Droite  72  29  43  28  23  5  
   Les Républicains  ........................................................  77  32  45  23  19  4  
Rassemblement National  58  13  45  42  22  20  
Aucune formation politique  39  8  31  61  39  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  60  19  41  40  30  10  
   Benoît Hamon  ...........................................................  70  21  49  30  25  5  
   Emmanuel Macron  ....................................................  76  28  48  24  20  4  
   François Fillon ............................................................  61  22  39  39  26  13  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  59  16  43  41  31  10  
   Marine Le Pen  ...........................................................  59  18  41  41  23  18  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  74  30  44  26  20  6  
   Beaucoup  ..................................................................  81  41  40  19  13  6  
   Assez  .........................................................................  71  26  45  29  23  6  
Peu / pas du tout  50  12  38  50  34  16  
   Peu  ............................................................................  62  15  47  38  32  6  
   Pas du tout  ................................................................  29  7  22  71  39  32  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  65  19  46  35  25  10  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  76  23  53  24  20  4  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  76  38  38  24  20  4  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  73  26  47  27  19  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  70  22  48  30  24  6  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  60  16  44  40  21  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

L’organisation de débats avec toutes les têtes de liste avant le premier tour 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  15  38  47  32  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  53  17  36  47  30  17  
   Femme  ......................................................................  53  13  40  47  34  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  52  14  38  48  35  13  
   18 à 19 ans  ................................................................  56  14  42  44  33  11  
   20 à 21 ans  ................................................................  49  14  35  51  37  14  
22 ans et plus  54  16  38  46  29  17  
   22 à 23 ans  ................................................................  52  18  34  48  30  18  
   24 à 25 ans  ................................................................  57  15  42  43  28  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  51  15  36  49  33  16  
PCS+  54  17  37  46  36  10  
   Travailleur indépendant  ............................................  54  16  38  46  36  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  54  17  37  46  36  10  
Profession intermédiaire  52  17  35  48  35  13  
PCS-  50  13  37  50  30  20  
   Employé  ....................................................................  53  10  43  47  27  20  
   Ouvrier  ......................................................................  48  16  32  52  31  21  
INACTIF  61  16  45  39  29  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  50  15  35  50  31  19  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  54  18  36  46  29  17  
   Est scolarisé  ...............................................................  56  15  41  44  33  11  
   Est dans une autre situation  ......................................  52  16  36  48  39  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  47  15  32  53  35  18  
   Baccalauréat  ..............................................................  44  10  34  56  34  22  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  51  15  36  49  31  18  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  58  19  39  42  26  16  
   En cours d’études  ......................................................  56  16  40  44  32  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  47  11  36  53  38  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  47  13  34  53  41  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  55  18  37  45  26  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  55  16  39  45  29  16  
   Agglomération parisienne  .........................................  58  17  41  42  30  12  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  55  16  39  45  31  14  
   Province  ....................................................................  53  15  38  47  32  15  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  53  16  37  47  34  13  
   Non ............................................................................  54  15  39  46  31  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

L’organisation de débats avec toutes les têtes de liste avant le premier tour 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  15  38  47  32  15  

NATIONALITE        
Française  53  15  38  47  33  14  
   Française exclusivement  ............................................  53  15  38  47  32  15  
   Française et autre pays européen  .............................  55  11  44  45  36  9  
   Française et autre pays non européen  ......................  59  22  37  41  36  5  
Etrangère exclusivement  51  21  30  49  5  44  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  57  16  41  43  30  13  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  64  25  39  36  18  18  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  58  14  44  42  28  14  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  55  15  40  45  34  11  
Ne soutient pas le mouvement  47  14  33  53  36  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  20  41  39  31  8  
   La France Insoumise  ..................................................  56  21  35  44  32  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  81  24  57  19  19  -  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  59  20  39  41  32  9  
La République en Marche  68  29  39  32  24  8  
Droite  65  18  47  35  28  7  
   Les Républicains  ........................................................  58  17  41  42  33  9  
Rassemblement National  60  20  40  40  22  18  
Aucune formation politique  33  5  28  67  40  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  53  18  35  47  32  15  
   Benoît Hamon  ...........................................................  65  18  47  35  30  5  
   Emmanuel Macron  ....................................................  63  18  45  37  33  4  
   François Fillon ............................................................  63  23  40  37  23  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  53  14  39  47  33  14  
   Marine Le Pen  ...........................................................  52  16  36  48  32  16  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  72  29  43  28  22  6  
   Beaucoup  ..................................................................  81  41  40  19  12  7  
   Assez  .........................................................................  68  23  45  32  27  5  
Peu / pas du tout  42  7  35  58  38  20  
   Peu  ............................................................................  51  8  43  49  38  11  
   Pas du tout  ................................................................  28  6  22  72  37  35  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  66  22  44  34  23  11  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  71  21  50  29  29  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  65  24  41  35  29  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  64  23  41  36  30  6  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  50  14  36  50  36  14  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  57  18  39  43  28  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Un débat télévisé entre les candidats européens à la présidence de la Commission 
européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  13  36  51  34  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  50  14  36  50  31  19  
   Femme  ......................................................................  49  13  36  51  37  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  48  13  35  52  38  14  
   18 à 19 ans  ................................................................  49  13  36  51  37  14  
   20 à 21 ans  ................................................................  48  14  34  52  38  14  
22 ans et plus  51  13  38  49  30  19  
   22 à 23 ans  ................................................................  51  13  38  49  29  20  
   24 à 25 ans  ................................................................  50  13  37  50  32  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  48  13  35  52  35  17  
PCS+  52  15  37  48  36  12  
   Travailleur indépendant  ............................................  56  19  37  44  32  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  50  13  37  50  38  12  
Profession intermédiaire  48  13  35  52  36  16  
PCS-  46  11  35  54  34  20  
   Employé  ....................................................................  44  11  33  56  33  23  
   Ouvrier  ......................................................................  48  12  36  52  35  17  
INACTIF  55  15  40  45  30  15  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  48  12  36  52  32  20  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  53  15  38  47  29  18  
   Est scolarisé  ...............................................................  51  14  37  49  36  13  
   Est dans une autre situation  ......................................  47  18  29  53  44  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  43  10  33  57  37  20  
   Baccalauréat  ..............................................................  39  8  31  61  38  23  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  52  16  36  48  33  15  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  55  18  37  45  26  19  
   En cours d’études  ......................................................  52  14  38  48  34  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  44  10  34  56  39  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  42  9  33  58  44  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  48  15  33  52  32  20  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  52  14  38  48  31  17  
   Agglomération parisienne  .........................................  54  16  38  46  31  15  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  50  14  36  50  32  18  
   Province  ....................................................................  49  13  36  51  35  16  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  48  14  34  52  35  17  
   Non ............................................................................  50  13  37  50  34  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Un débat télévisé entre les candidats européens à la présidence de la Commission 
européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  13  36  51  34  17  

NATIONALITE        
Française  50  13  37  50  34  16  
   Française exclusivement  ............................................  48  13  35  52  35  17  
   Française et autre pays européen  .............................  44  14  30  56  41  15  
   Française et autre pays non européen  ......................  74  19  55  26  18  8  
Etrangère exclusivement  46  17  29  54  28  26  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  52  13  39  48  34  14  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  61  18  43  39  20  19  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  52  12  40  48  33  15  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  48  12  36  52  39  13  
Ne soutient pas le mouvement  46  14  32  54  34  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  56  16  40  44  34  10  
   La France Insoumise  ..................................................  50  18  32  50  37  13  
   Parti Socialiste  ...........................................................  72  15  57  28  28  -  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  56  17  39  44  30  14  
La République en Marche  63  25  38  37  22  15  
Droite  61  20  41  39  32  7  
   Les Républicains  ........................................................  56  17  39  44  37  7  
Rassemblement National  57  15  42  43  25  18  
Aucune formation politique  32  5  27  68  39  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  52  13  39  48  31  17  
   Benoît Hamon  ...........................................................  58  9  49  42  37  5  
   Emmanuel Macron  ....................................................  60  18  42  40  33  7  
   François Fillon ............................................................  62  24  38  38  25  13  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  42  10  32  58  42  16  
   Marine Le Pen  ...........................................................  54  13  41  46  34  12  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  70  25  45  30  23  7  
   Beaucoup  ..................................................................  79  36  43  21  13  8  
   Assez  .........................................................................  65  19  46  35  28  7  
Peu / pas du tout  37  6  31  63  41  22  
   Peu  ............................................................................  47  8  39  53  41  12  
   Pas du tout  ................................................................  22  4  18  78  39  39  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  54  16  38  46  32  14  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  71  21  50  29  26  3  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  62  20  42  38  26  12  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  57  20  37  43  31  12  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  49  25  24  51  43  8  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  59  15  44  41  26  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Une campagne qui donne la parole à des candidats d’autres pays européens 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  13  35  52  36  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  44  13  31  56  36  20  
   Femme  ......................................................................  52  12  40  48  36  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  46  12  34  54  39  15  
   18 à 19 ans  ................................................................  47  10  37  53  39  14  
   20 à 21 ans  ................................................................  45  13  32  55  39  16  
22 ans et plus  51  14  37  49  32  17  
   22 à 23 ans  ................................................................  51  16  35  49  29  20  
   24 à 25 ans  ................................................................  51  12  39  49  36  13  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  47  12  35  53  36  17  
PCS+  55  18  37  45  32  13  
   Travailleur indépendant  ............................................  63  23  40  37  25  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  50  15  35  50  36  14  
Profession intermédiaire  50  9  41  50  39  11  
PCS-  41  11  30  59  36  23  
   Employé  ....................................................................  42  11  31  58  34  24  
   Ouvrier  ......................................................................  40  11  29  60  38  22  
INACTIF  55  16  39  45  35  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  48  13  35  52  33  19  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  50  16  34  50  34  16  
   Est scolarisé  ...............................................................  48  12  36  52  38  14  
   Est dans une autre situation  ......................................  51  13  38  49  38  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  42  15  27  58  37  21  
   Baccalauréat  ..............................................................  42  13  29  58  35  23  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  46  8  38  54  40  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  49  12  37  51  39  12  
   En cours d’études  ......................................................  51  14  37  49  35  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  39  8  31  61  42  19  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  44  8  36  56  39  17  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  45  17  28  55  36  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  53  15  38  47  32  15  
   Agglomération parisienne  .........................................  53  13  40  47  35  12  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  50  13  37  50  35  15  
   Province  ....................................................................  48  13  35  52  36  16  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  52  15  37  48  33  15  
   Non ............................................................................  46  12  34  54  37  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Une campagne qui donne la parole à des candidats d’autres pays européens 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  13  35  52  36  16  

NATIONALITE        
Française  48  13  35  52  36  16  
   Française exclusivement  ............................................  47  12  35  53  36  17  
   Française et autre pays européen  .............................  53  21  32  47  42  5  
   Française et autre pays non européen  ......................  63  10  53  37  29  8  
Etrangère exclusivement  40  14  26  60  28  32  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  52  14  38  48  33  15  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  52  21  31  48  25  23  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  55  16  39  45  30  15  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  49  11  38  51  37  14  
Ne soutient pas le mouvement  43  11  32  57  40  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  62  19  43  38  30  8  
   La France Insoumise  ..................................................  57  21  36  43  31  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  67  17  50  33  33  -  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  64  18  46  36  30  6  
La République en Marche  59  26  33  41  31  10  
Droite  55  16  39  45  35  10  
   Les Républicains  ........................................................  54  14  40  46  37  9  
Rassemblement National  42  9  33  58  40  18  
Aucune formation politique  34  6  28  66  38  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  57  15  42  43  29  14  
   Benoît Hamon  ...........................................................  55  10  45  45  41  4  
   Emmanuel Macron  ....................................................  63  26  37  37  32  5  
   François Fillon ............................................................  48  12  36  52  42  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  35  6  29  65  48  17  
   Marine Le Pen  ...........................................................  41  11  30  59  37  22  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  67  23  44  33  26  7  
   Beaucoup  ..................................................................  75  32  43  25  20  5  
   Assez  .........................................................................  64  18  46  36  29  7  
Peu / pas du tout  37  7  30  63  41  22  
   Peu  ............................................................................  45  9  36  55  43  12  
   Pas du tout  ................................................................  23  4  19  77  39  38  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  59  17  42  41  31  10  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  66  16  50  34  32  2  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  77  24  53  23  16  7  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  58  26  32  42  31  11  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  54  11  43  46  44  2  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  42  10  32  58  37  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Le fait qu’une personne âgée de moins de 30 ans conduise l’une des listes en 
compétition 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  9  32  59  42  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  40  10  30  60  41  19  
   Femme  ......................................................................  42  9  33  58  42  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  40  10  30  60  44  16  
   18 à 19 ans  ................................................................  42  9  33  58  46  12  
   20 à 21 ans  ................................................................  38  10  28  62  42  20  
22 ans et plus  41  9  32  59  40  19  
   22 à 23 ans  ................................................................  42  8  34  58  38  20  
   24 à 25 ans  ................................................................  40  10  30  60  43  17  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  40  9  31  60  42  18  
PCS+  42  12  30  58  42  16  
   Travailleur indépendant  ............................................  44  16  28  56  39  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  41  10  31  59  44  15  
Profession intermédiaire  39  6  33  61  45  16  
PCS-  39  9  30  61  40  21  
   Employé  ....................................................................  39  10  29  61  39  22  
   Ouvrier  ......................................................................  39  8  31  61  41  20  
INACTIF  46  11  35  54  41  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  41  9  32  59  39  20  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  49  14  35  51  32  19  
   Est scolarisé  ...............................................................  40  9  31  60  46  14  
   Est dans une autre situation  ......................................  40  10  30  60  51  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  38  12  26  62  40  22  
   Baccalauréat  ..............................................................  41  9  32  59  38  21  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  33  4  29  67  46  21  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  36  5  31  64  43  21  
   En cours d’études  ......................................................  43  10  33  57  42  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  41  8  33  59  44  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  41  7  34  59  44  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  36  12  24  64  41  23  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  40  10  30  60  41  19  
   Agglomération parisienne  .........................................  43  9  34  57  42  15  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  41  9  32  59  43  16  
   Province  ....................................................................  40  9  31  60  42  18  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  45  13  32  55  40  15  
   Non ............................................................................  39  8  31  61  43  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

Le fait qu’une personne âgée de moins de 30 ans conduise l’une des listes en 
compétition 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  9  32  59  42  17  

NATIONALITE        
Française  41  9  32  59  42  17  
   Française exclusivement  ............................................  40  8  32  60  42  18  
   Française et autre pays européen  .............................  48  20  28  52  44  8  
   Française et autre pays non européen  ......................  41  11  30  59  40  19  
Etrangère exclusivement  26  10  16  74  51  23  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  44  11  33  56  40  16  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  39  14  25  61  38  23  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  49  13  36  51  35  16  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  42  8  34  58  44  14  
Ne soutient pas le mouvement  35  7  28  65  45  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  52  15  37  48  35  13  
   La France Insoumise  ..................................................  40  18  22  60  45  15  
   Parti Socialiste  ...........................................................  55  18  37  45  35  10  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  58  9  49  42  32  10  
La République en Marche  42  11  31  58  50  8  
Droite  45  7  38  55  34  21  
   Les Républicains  ........................................................  41  8  33  59  38  21  
Rassemblement National  41  8  33  59  37  22  
Aucune formation politique  28  5  23  72  47  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  42  12  30  58  40  18  
   Benoît Hamon  ...........................................................  52  16  36  48  34  14  
   Emmanuel Macron  ....................................................  51  13  38  49  39  10  
   François Fillon ............................................................  36  5  31  64  44  20  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  50  6  44  50  27  23  
   Marine Le Pen  ...........................................................  38  8  30  62  41  21  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  54  18  36  46  33  13  
   Beaucoup  ..................................................................  59  27  32  41  31  10  
   Assez  .........................................................................  51  14  37  49  35  14  
Peu / pas du tout  33  4  29  67  47  20  
   Peu  ............................................................................  40  5  35  60  46  14  
   Pas du tout  ................................................................  22  3  19  78  48  30  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  42  16  26  58  39  19  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  46  11  35  54  42  12  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  60  11  49  40  29  11  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  46  11  35  54  39  15  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  32  10  22  68  48  20  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  41  7  34  59  39  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la mise en place de temps de débat à l’école 
sur l’intérêt pour des jeunes pour les européennes 

 
 
 
 
 

Question : Plus généralement, pensez-vous que la mise en place de temps de 
débat dès l’école primaire aurait une influence positive sur l’intérêt 
des jeunes pour les élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes inscrites sur les listes électorales. 

 

Ensemble 

Avril 2019 

(%) 

TOTAL Oui  55  

• Oui, certainement  ...............................................................................  16  

• Oui, probablement  .............................................................................  39  

TOTAL Non  45  

• Non, probablement pas  ......................................................................  34  

• Non, certainement pas  .......................................................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’impact de la mise en place de temps de débat à l’école 
sur l’intérêt pour des jeunes pour les européennes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  16  39  45  34  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  49  14  35  51  36  15  
   Femme  ......................................................................  61  18  43  39  32  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  55  13  42  45  34  11  
   18 à 19 ans  ................................................................  55  12  43  45  35  10  
   20 à 21 ans  ................................................................  54  14  40  46  34  12  
22 ans et plus  54  18  36  46  35  11  
   22 à 23 ans  ................................................................  53  20  33  47  36  11  
   24 à 25 ans  ................................................................  56  16  40  44  33  11  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  54  15  39  46  35  11  
PCS+  61  20  41  39  30  9  
   Travailleur indépendant  ............................................  76  22  54  24  20  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  53  19  34  47  35  12  
Profession intermédiaire  55  11  44  45  32  13  
PCS-  49  14  35  51  40  11  
   Employé  ....................................................................  48  12  36  52  35  17  
   Ouvrier  ......................................................................  50  15  35  50  42  8  
INACTIF  57  18  39  43  32  11  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ....................................................  55  18  37  45  34  11  
   Est en recherche d’emploi  .........................................  55  18  37  45  36  9  
   Est scolarisé  ...............................................................  54  13  41  46  35  11  
   Est dans une autre situation  ......................................  46  12  34  54  37  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ..........................................  42  11  31  58  39  19  
   Baccalauréat  ..............................................................  44  16  28  56  43  13  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  61  19  42  39  28  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  59  17  42  41  30  11  
   En cours d’études  ......................................................  57  15  42  43  33  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  49  9  40  51  37  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  51  13  38  49  35  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  50  15  35  50  37  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  57  19  38  43  36  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  59  15  44  41  28  13  
REGION        
   Région parisienne  ......................................................  56  14  42  44  31  13  
   Province  ....................................................................  54  16  38  46  35  11  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................  59  17  42  41  32  9  
   Non ............................................................................  53  15  38  47  35  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact de la mise en place de temps de débat à l’école 
sur l’intérêt pour des jeunes pour les européennes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  16  39  45  34  11  

NATIONALITE        
Française  55  16  39  45  34  11  
   Française exclusivement  ............................................  53  15  38  47  35  12  
   Française et autre pays européen  .............................  63  23  40  37  32  5  
   Française et autre pays non européen  ......................  68  12  56  32  27  5  
Etrangère exclusivement  47  10  37  53  37  16  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  57  15  42  43  32  11  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...................................  58  27  31  42  23  19  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................  54  13  41  46  35  11  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .........  58  13  45  42  32  10  
Ne soutient pas le mouvement  51  16  35  49  38  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  69  23  46  31  26  5  
   La France Insoumise  ..................................................  55  24  31  45  36  9  
   Parti Socialiste  ...........................................................  77  19  58  23  15  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................  74  23  51  26  25  1  
La République en Marche  71  31  40  29  21  8  
Droite  56  19  37  44  36  8  
   Les Républicains  ........................................................  62  23  39  38  34  4  
Rassemblement National  39  9  30  61  44  17  
Aucune formation politique  42  8  34  58  41  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  59  17  42  41  35  6  
   Benoît Hamon  ...........................................................  77  16  61  23  14  9  
   Emmanuel Macron  ....................................................  73  26  47  27  21  6  
   François Fillon ............................................................  49  22  27  51  38  13  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  51  13  38  49  32  17  
   Marine Le Pen  ...........................................................  49  14  35  51  37  14  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  66  25  41  34  25  9  
   Beaucoup  ..................................................................  68  39  29  32  21  11  
   Assez  .........................................................................  65  18  47  35  27  8  
Peu / pas du tout  48  10  38  52  40  12  
   Peu  ............................................................................  53  12  41  47  39  8  
   Pas du tout  ................................................................  40  7  33  60  41  19  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ..........................  55  19  36  45  37  8  
   Génération.s - Benoît Hamon  ....................................  65  17  48  35  30  5  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .......................................  79  33  46  21  20  1  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ..............................  73  28  45  27  19  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ........................  49  22  27  51  41  10  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ...............  39  12  27  61  42  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

L’information sur les élections européennes
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L’intérêt pour la campagne électorale 

 
 
 
 
 

Question : Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à 
la campagne actuelle des élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

TOTAL Beaucoup / assez  56  32  

• Beaucoup  ...............................................................................  19  10  

• Assez  ......................................................................................  37  22  

TOTAL Peu / pas du tout  44  68  

• Peu  .........................................................................................  30  39  

• Pas du tout  .............................................................................  14  29  

 TOTAL.....................................................................................  100  100  

 
NB : cette question a été posée en tout début d’enquête afin de ne pas en altérer les résultats. 
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L’intérêt pour la campagne électorale 

 

 

TOTAL 
Beau-  

cou  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu  

 

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  10  22  68  39  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 35  13  22  65  37  28  
   Femme  ....................................................................... 28  6  22  72  41  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  31  8  23  69  42  27  
   18 à 19 ans  ................................................................. 27  7  20  73  43  30  
   20 à 21 ans  ................................................................. 35  10  25  65  42  23  
22 ans et plus  32  11  21  68  36  32  
   22 à 23 ans  ................................................................. 31  9  22  69  34  35  
   24 à 25 ans  ................................................................. 34  13  21  66  38  28  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  29  9  20  71  40  31  
PCS+  40  16  24  60  40  20  
   Travailleur indépendant  ............................................. 47  22  25  53  31  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 37  13  24  63  45  18  
Profession intermédiaire  32  11  21  68  43  25  
PCS-  22  5  17  78  38  40  
   Employé  ..................................................................... 26  4  22  74  36  38  
   Ouvrier  ....................................................................... 19  5  14  81  39  42  
INACTIF  43  12  31  57  37  20  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 28  10  18  72  39  33  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 38  9  29  62  32  30  
   Est scolarisé  ................................................................ 34  10  24  66  41  25  
   Est dans une autre situation  ....................................... 40  7  33  60  26  34  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 18  2  16  82  31  51  
   Baccalauréat  ............................................................... 28  8  20  72  37  35  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 26  6  20  74  44  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 22  11  11  78  45  33  
   En cours d’études  ....................................................... 37  12  25  63  39  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 21  5  16  79  44  35  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 24  5  19  76  42  34  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 31  11  20  69  43  26  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 34  9  25  66  37  29  
   Agglomération parisienne  .......................................... 41  17  24  59  34  25  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 39  15  24  61  35  26  
   Province  ..................................................................... 30  8  22  70  40  30  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 34  11  23  66  40  26  
   Non ............................................................................. 30  9  21  70  39  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intérêt pour la campagne électorale 

 

 

TOTAL 
Beau-  

cou  

assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu  

 

pas du tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  10  22  68  39  29  

NATIONALITE        
Française  32  10  22  68  39  29  
   Française exclusivement  ............................................. 30  9  21  70  40  30  
   Française et autre pays européen  .............................. 51  20  31  49  29  20  
   Française et autre pays non européen  ....................... 42  17  25  58  34  24  
Etrangère exclusivement  24  5  19  76  32  44  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  34  10  24  66  39  27  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 48  30  18  52  27  25  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 38  10  28  62  36  26  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 27  6  21  73  45  28  
Ne soutient pas le mouvement  29  10  19  71  38  33  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  45  13  32  55  37  18  
   La France Insoumise  ................................................... 41  19  22  59  38  21  
   Parti Socialiste  ............................................................ 53  20  33  47  43  4  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 44  3  41  56  33  23  
La République en Marche  52  24  28  48  36  12  
Droite  44  13  31  56  45  11  
   Les Républicains  ......................................................... 40  11  29  60  50  10  
Rassemblement National  50  17  33  50  36  14  
Aucune formation politique  13  4  9  87  37  50  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 39  11  28  61  35  26  
   Benoît Hamon  ............................................................ 44  10  34  56  32  24  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 46  17  29  54  39  15  
   François Fillon ............................................................. 51  23  28  49  41  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 39  13  26  61  38  23  
   Marine Le Pen  ............................................................ 38  13  25  62  38  24  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  100  31  69  -  -  -  
   Beaucoup  ................................................................... 100  100  -  -  -  -  
   Assez  .......................................................................... 100  -  100  -  -  -  
Peu / pas du tout  -  -  -  100  57  43  
   Peu  ............................................................................. -  -  -  100  100  -  
   Pas du tout  ................................................................. -  -  -  100  -  100  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 58  20  38  42  29  13  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 58  13  45  42  32  10  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 53  13  40  47  33  14  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 62  31  31  38  30  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 53  9  44  47  41  6  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 52  22  30  48  37  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement 
de la campagne des élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez 
principalement pour vous informer sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes ? En premier ? En deuxième ? En 
troisième ? 

 
 
 
 

 

 
Ensemble E. présid. 2017 

Mars 2017 

Ensemble des 18-25 ans 

Avril 2019 

En premier  

 

Total des  

citations  

En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) (%) (%) 

• La télévision  .............................................  44  68  33  58  

• Les sites Internet d’information  ..............  9  30  11  30  

• Les discussions avec votre famille  ...........  7  31  11  35  

• Facebook  .................................................  9  30  7  21  

• Les discussions avec vos amis  .................  4  25  6  26  

• La presse nationale  ..................................  6  23  6  21  

• YouTube  ...................................................  2  7  4  9  

• La radio  ....................................................  5  24  3  19  

• Les sites Internet et blogs des candidats .  3  10  3  12  

• Les journaux gratuits  ...............................  2  14  3  12  

• Twitter  .....................................................  2  6  2  8  

• La presse locale  .......................................  1  11  2  12  

• L’affichage  ...............................................  1  7  2  12  

• Un autre moyen d’information  ...............  5  9  7  13  

 TOTAL ......................................................  100  (*) 100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

En premier 

 

 

La  

télévision  

 

 

Les sites  

Internet  

d’informa-  

tion  

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Facebook  

 

 

 

Les  

discussions  

avec vos  

amis  

La presse  

nationale  

 

 

YouTube  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  11  7  6  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  31  13  12  6  7  5  4  
   Femme  ..............................................................  35  9  10  8  5  6  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 22 ans  31  11  13  7  7  5  4  
   18 à 19 ans  ........................................................  30  10  15  4  10  5  4  
   20 à 21 ans  ........................................................  32  11  11  11  5  4  4  
22 ans et plus  36  12  9  7  5  7  3  
   22 à 23 ans  ........................................................  32  13  9  6  7  8  2  
   24 à 25 ans  ........................................................  39  10  9  9  2  5  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
ACTIF  35  11  12  6  6  5  3  
PCS+  29  13  10  6  7  5  4  
   Travailleur indépendant  ....................................  35  7  10  8  6  5  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  27  16  11  6  7  5  3  
Profession intermédiaire  32  13  13  5  9  5  3  
PCS-  37  9  11  7  5  6  2  
   Employé  ............................................................  32  10  12  7  8  7  2  
   Ouvrier  ..............................................................  41  8  11  7  3  5  2  
INACTIF  28  13  8  11  5  7  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Exerce une activité  ............................................  33  10  11  8  5  7  3  
   Est en recherche d’emploi  .................................  35  13  7  7  4  3  5  
   Est scolarisé  .......................................................  32  12  11  6  8  6  4  
   Est dans une autre situation  ..............................  47  6  4  8  -  1  7  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au Baccalauréat  ..................................  36  5  13  12  4  2  3  
   Baccalauréat  ......................................................  37  9  8  7  4  6  2  
   1er cycle du supérieur  .......................................  38  8  8  8  4  8  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  29  21  14  6  7  3  5  
   En cours d’études  ..............................................  32  12  11  6  7  6  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ............................................  33  4  16  11  3  4  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  38  7  13  6  7  4  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  32  9  12  9  8  4  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  31  15  10  7  7  6  4  
   Agglomération parisienne  .................................  35  14  7  4  4  9  3  
REGION         
   Région parisienne  ..............................................  36  13  7  5  4  8  3  
   Province  ............................................................  32  11  12  8  7  5  4  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

       

   Oui  .....................................................................  28  11  10  8  7  7  4  
   Non ....................................................................  36  11  11  7  6  5  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

73 

Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

En premier 

 

 

La radio  

 

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

Les  

journaux  

gratuits  

 

Twitter  

 

 

 

La presse  

locale  

 

 

L’affichage  

 

 

 

Un autre  

moyen 
d’in-  

formation  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  3  3  2  2  2  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  3  4  2  2  3  2  6  
   Femme  ..............................................................  3  3  3  3  2  3  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 22 ans  3  3  3  3  2  2  6  
   18 à 19 ans  ........................................................  3  3  4  3  2  2  5  
   20 à 21 ans  ........................................................  2  3  2  4  2  2  7  
22 ans et plus  4  3  2  1  2  2  7  
   22 à 23 ans  ........................................................  3  2  2  2  3  3  8  
   24 à 25 ans  ........................................................  4  5  2  1  1  2  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
ACTIF  3  3  3  2  2  2  7  
PCS+  5  6  3  3  2  2  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  6  4  2  3  2  -  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  4  7  3  3  2  2  4  
Profession intermédiaire  3  4  2  4  2  -  5  
PCS-  3  2  3  2  2  3  8  
   Employé  ............................................................  1  2  3  1  1  3  11  
   Ouvrier  ..............................................................  3  2  3  2  3  3  7  
INACTIF  2  2  2  2  3  3  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Exerce une activité  ............................................  4  3  3  2  2  2  7  
   Est en recherche d’emploi  .................................  2  2  4  2  2  3  11  
   Est scolarisé  .......................................................  3  3  2  3  3  2  5  
   Est dans une autre situation  ..............................  2  4  2  -  -  3  16  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au Baccalauréat  ..................................  3  2  2  1  3  1  13  
   Baccalauréat  ......................................................  4  2  2  3  2  4  10  
   1er cycle du supérieur  .......................................  4  1  3  4  -  3  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  3  4  1  2  -  -  5  
   En cours d’études  ..............................................  3  4  3  2  3  2  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ............................................  4  3  2  2  2  2  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  2  2  1  3  1  1  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  4  3  2  2  3  2  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  3  4  3  2  3  2  3  
   Agglomération parisienne  .................................  3  3  3  4  1  3  7  
REGION         
   Région parisienne  ..............................................  3  3  4  4  1  2  7  
   Province  ............................................................  3  3  2  2  3  2  6  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

       

   Oui  .....................................................................  3  3  3  3  2  3  8  
   Non ....................................................................  3  4  2  2  2  2  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

En premier 

 

 

La  

télévision  

 

 

Les sites  

Internet  

d’informa-  

tion  

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Facebook  

 

 

 

Les  

discussions  

avec vos  

amis  

La presse  

nationale  

 

 

YouTube  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  11  7  6  6  4  

NATIONALITE         
Française  34  11  11  7  6  6  3  
   Française exclusivement  ....................................  35  11  12  6  6  5  3  
   Française et autre pays européen  .....................  14  10  12  12  7  10  8  
   Française et autre pays non européen  ..............  29  15  3  9  6  8  5  
Etrangère exclusivement  29  8  3  12  2  8  11  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’         
Soutient le mouvement  33  10  11  8  6  6  4  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...........................  18  5  13  13  6  8  6  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .....................  36  10  10  9  5  7  4  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .  35  11  11  5  7  5  4  
Ne soutient pas le mouvement  32  13  11  6  6  5  2  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  27  18  9  9  7  8  3  
   La France Insoumise  ..........................................  27  17  9  12  8  4  1  
   Parti Socialiste  ...................................................  22  14  9  10  9  11  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  25  29  10  5  5  11  1  
La République en Marche  35  9  4  4  2  3  7  
Droite  33  13  12  7  4  8  6  
   Les Républicains  ................................................  38  12  12  3  6  8  7  
Rassemblement National  41  8  8  15  1  6  3  
Aucune formation politique  37  8  11  7  4  4  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  34  16  9  9  6  6  2  
   Benoît Hamon  ...................................................  26  10  7  14  7  16  8  
   Emmanuel Macron  ............................................  27  14  6  5  3  7  7  
   François Fillon ....................................................  39  17  12  8  5  2  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  29  6  6  10  2  10  -  
   Marine Le Pen  ...................................................  41  7  10  10  4  5  3  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE         
Beaucoup / assez  29  14  7  9  7  9  6  
   Beaucoup  ..........................................................  29  12  7  8  7  9  5  
   Assez  .................................................................  29  16  7  10  6  9  6  
Peu / pas du tout  35  10  13  6  6  4  3  
   Peu  ....................................................................  35  11  14  5  6  4  3  
   Pas du tout  ........................................................  36  8  11  8  5  4  2  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES         
   La France Insoumise - Manon Aubry ..................  29  22  11  11  3  12  4  
   Génération.s - Benoît Hamon  ............................  22  10  12  17  4  15  5  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ...............................  23  20  13  3  8  5  1  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ......................  32  10  8  5  3  5  7  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ................  31  19  13  4  8  9  -  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .......  33  7  14  9  6  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

En premier 

 

 

La radio  

 

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

Les  

journaux  

gratuits  

 

Twitter  

 

 

 

La presse  

locale  

 

 

L’affichage  

 

 

 

Un autre  

moyen 
d’in-  

formation  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  3  3  2  2  2  7  

NATIONALITE         
Française  3  3  3  3  2  2  6  
   Française exclusivement  ....................................  3  4  3  2  2  2  6  
   Française et autre pays européen  .....................  5  1  3  3  4  -  11  
   Française et autre pays non européen  ..............  4  2  1  4  2  1  11  
Etrangère exclusivement  2  1  2  -  7  3  12  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’         
Soutient le mouvement  4  3  2  3  2  3  5  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...........................  9  4  1  5  5  -  7  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .....................  3  2  2  2  3  2  5  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .  3  3  3  3  2  3  5  
Ne soutient pas le mouvement  3  4  3  2  2  2  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  4  2  2  2  4  3  2  
   La France Insoumise  ..........................................  7  4  2  2  1  3  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  3  1  4  4  2  -  3  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  1  1  1  1  6  2  2  
La République en Marche  6  11  5  2  3  5  4  
Droite  3  4  1  3  1  -  5  
   Les Républicains  ................................................  3  5  -  -  -  -  6  
Rassemblement National  3  4  2  3  1  -  5  
Aucune formation politique  3  2  2  2  2  3  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  5  1  3  3  2  2  2  
   Benoît Hamon  ...................................................  2  1  1  1  2  2  3  
   Emmanuel Macron  ............................................  3  8  3  1  4  5  7  
   François Fillon ....................................................  2  3  3  1  2  1  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  4  6  6  -  4  7  10  
   Marine Le Pen  ...................................................  4  -  1  2  3  1  9  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE         
Beaucoup / assez  3  5  3  3  3  -  2  
   Beaucoup  ..........................................................  3  7  3  3  3  1  3  
   Assez  .................................................................  3  4  3  3  2  -  2  
Peu / pas du tout  3  2  2  2  2  3  9  
   Peu  ....................................................................  4  4  2  2  2  3  5  
   Pas du tout  ........................................................  2  1  2  3  2  3  13  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES         
   La France Insoumise - Manon Aubry ..................  1  2  1  1  -  3  -  
   Génération.s - Benoît Hamon  ............................  3  -  3  2  7  -  -  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ...............................  6  8  2  1  8  1  1  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ......................  6  7  5  4  2  3  3  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ................  1  8  -  2  -  -  5  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .......  3  4  2  3  2  -  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

Total des citations 

 

 

La  

télévision  

 

 

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Les sites  

Internet  

d’informa-  

tion  

Les  

discussions  

avec vos  

amis  

La presse  

nationale  

 

 

Facebook  

 

 

 

La radio  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  35  30  26  21  21  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  57  35  34  28  21  18  20  
   Femme  ..............................................................  60  35  26  23  21  24  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 22 ans  59  41  29  28  20  19  18  
   18 à 19 ans  ........................................................  60  46  28  31  18  15  19  
   20 à 21 ans  ........................................................  58  37  30  24  21  23  18  
22 ans et plus  58  29  32  24  23  23  20  
   22 à 23 ans  ........................................................  53  33  34  28  23  21  18  
   24 à 25 ans  ........................................................  62  25  30  19  23  25  22  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
ACTIF  60  35  30  27  21  20  20  
PCS+  56  34  36  24  21  18  18  
   Travailleur indépendant  ....................................  60  26  31  19  13  21  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  54  38  39  27  26  16  19  
Profession intermédiaire  60  42  31  34  20  17  19  
PCS-  63  33  25  26  22  22  21  
   Employé  ............................................................  60  33  31  27  20  22  13  
   Ouvrier  ..............................................................  64  33  22  25  23  22  26  
INACTIF  50  34  33  20  21  27  16  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Exerce une activité  ............................................  60  31  28  26  22  25  19  
   Est en recherche d’emploi  .................................  57  35  27  19  17  23  24  
   Est scolarisé  .......................................................  57  40  34  28  22  16  18  
   Est dans une autre situation  ..............................  69  31  23  13  9  26  14  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au Baccalauréat  ..................................  61  40  16  24  13  29  22  
   Baccalauréat  ......................................................  59  27  31  25  18  28  20  
   1er cycle du supérieur  .......................................  63  34  26  24  18  22  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  57  37  35  30  26  19  18  
   En cours d’études  ..............................................  57  36  33  26  24  18  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ............................................  60  35  22  24  21  30  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  59  38  25  27  17  23  26  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  59  38  31  21  21  18  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  59  36  33  28  21  21  17  
   Agglomération parisienne  .................................  55  30  34  24  26  17  16  
REGION         
   Région parisienne  ..............................................  56  30  34  23  24  18  17  
   Province  ............................................................  59  37  29  26  20  22  20  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

       

   Oui  .....................................................................  53  35  28  25  21  23  20  
   Non ....................................................................  61  35  31  26  21  20  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

Total des citations 

 

 

Les  

journaux  

gratuits  

 

La presse  

locale  

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

L’affichage  

 

 

 

YouTube  

 

 

 

Twitter  

 

 

 

Un autre  

moyen 
d’in-  

formation  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  12  12  12  9  8  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  10  11  15  10  10  7  13  
   Femme  ..............................................................  15  13  10  14  8  9  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 22 ans  11  10  12  11  10  10  13  
   18 à 19 ans  ........................................................  11  10  13  11  9  10  10  
   20 à 21 ans  ........................................................  11  10  11  12  11  11  15  
22 ans et plus  14  15  13  13  8  5  14  
   22 à 23 ans  ........................................................  13  14  12  12  9  6  14  
   24 à 25 ans  ........................................................  15  16  13  13  8  4  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
ACTIF  13  12  11  11  8  7  13  
PCS+  14  10  17  12  11  7  12  
   Travailleur indépendant  ....................................  17  13  18  15  14  7  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  12  8  17  10  9  8  11  
Profession intermédiaire  10  13  10  7  7  9  13  
PCS-  14  14  8  13  7  6  14  
   Employé  ............................................................  13  10  7  14  8  8  18  
   Ouvrier  ..............................................................  14  16  9  12  6  5  12  
INACTIF  10  11  16  14  15  10  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Exerce une activité  ............................................  15  14  11  11  8  6  14  
   Est en recherche d’emploi  .................................  7  8  14  15  13  4  16  
   Est scolarisé  .......................................................  10  11  13  12  9  11  11  
   Est dans une autre situation  ..............................  18  10  11  13  12  3  21  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Inférieur au Baccalauréat  ..................................  14  10  11  7  10  5  18  
   Baccalauréat  ......................................................  12  14  10  11  8  5  19  
   1er cycle du supérieur  .......................................  16  8  7  18  6  5  16  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  14  11  8  6  13  3  17  
   En cours d’études  ..............................................  11  13  14  13  10  9  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ............................................  9  10  10  12  6  7  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  9  12  6  9  12  8  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  11  17  15  16  7  6  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  12  13  13  11  10  8  11  
   Agglomération parisienne  .................................  18  9  13  13  9  8  16  
REGION         
   Région parisienne  ..............................................  18  9  13  14  9  8  16  
   Province  ............................................................  11  13  12  11  9  7  13  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

       

   Oui  .....................................................................  12  10  11  12  12  10  15  
   Non ....................................................................  12  13  13  12  8  6  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

Total des citations 

 

 

La  

télévision  

 

 

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Les sites  

Internet  

d’informa-  

tion  

Les  

discussions  

avec vos  

amis  

La presse  

nationale  

 

 

Facebook  

 

 

 

La radio  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  35  30  26  21  21  19  

NATIONALITE         
Française  59  36  30  26  21  21  19  
   Française exclusivement  ....................................  60  38  30  26  21  21  19  
   Française et autre pays européen  .....................  40  24  23  27  23  23  25  
   Française et autre pays non européen  ..............  57  20  37  24  19  14  17  
Etrangère exclusivement  48  20  29  13  18  31  16  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’         
Soutient le mouvement  58  35  27  27  21  24  20  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...........................  49  31  18  31  23  29  20  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .....................  56  30  26  25  20  29  21  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .  61  40  29  28  21  20  19  
Ne soutient pas le mouvement  59  35  36  23  22  16  18  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  50  30  37  30  23  25  15  
   La France Insoumise  ..........................................  52  25  36  28  25  26  15  
   Parti Socialiste  ...................................................  45  41  44  22  26  22  19  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  46  34  48  39  22  20  15  
La République en Marche  56  26  45  17  21  22  16  
Droite  62  33  38  19  22  21  17  
   Les Républicains  ................................................  72  37  31  19  23  20  17  
Rassemblement National  68  31  26  16  28  30  27  
Aucune formation politique  60  34  23  24  18  20  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  52  30  36  27  29  25  18  
   Benoît Hamon  ...................................................  58  40  34  18  24  33  13  
   Emmanuel Macron  ............................................  56  26  39  23  18  15  21  
   François Fillon ....................................................  69  35  46  13  23  19  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  47  37  18  21  24  19  24  
   Marine Le Pen  ...................................................  64  35  21  19  20  28  28  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE         
Beaucoup / assez  55  29  37  22  29  19  18  
   Beaucoup  ..........................................................  51  20  38  23  29  19  18  
   Assez  .................................................................  57  33  37  22  29  20  17  
Peu / pas du tout  60  38  27  27  18  22  20  
   Peu  ....................................................................  62  40  32  29  19  21  20  
   Pas du tout  ........................................................  58  36  20  25  15  23  19  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES         
   La France Insoumise - Manon Aubry ..................  55  30  40  32  31  29  15  
   Génération.s - Benoît Hamon  ............................  57  45  36  21  24  27  11  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ...............................  46  41  45  37  21  16  19  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ......................  62  29  43  15  31  15  14  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ................  64  51  29  29  22  19  17  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .......  54  35  34  26  22  18  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne 
des élections européennes 

Total des citations 

 

 

Les  

journaux  

gratuits  

 

La presse  

locale  

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

L’affichage  

 

 

 

YouTube  

 

 

 

Twitter  

 

 

 

Un autre  

moyen 
d’in-  

formation  

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  12  12  12  9  8  13  

NATIONALITE         
Française  12  12  12  12  9  8  13  
   Française exclusivement  ....................................  12  13  11  11  7  7  13  
   Française et autre pays européen  .....................  16  9  15  13  19  10  17  
   Française et autre pays non européen  ..............  14  8  17  17  11  16  16  
Etrangère exclusivement  8  12  19  17  25  6  17  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’         
Soutient le mouvement  13  13  13  12  10  8  12  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ...........................  7  19  19  12  13  9  12  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .....................  14  14  13  13  10  6  13  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .  13  10  11  11  9  9  11  
Ne soutient pas le mouvement  12  11  11  12  8  7  16  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  18  16  13  13  11  8  7  
   La France Insoumise  ..........................................  16  19  16  10  13  8  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  15  13  12  10  14  12  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  17  12  13  10  6  6  8  
La République en Marche  13  11  22  17  15  7  6  
Droite  14  11  26  10  12  5  10  
   Les Républicains  ................................................  12  10  23  9  13  3  11  
Rassemblement National  9  13  10  9  5  9  13  
Aucune formation politique  10  12  7  12  8  6  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  14  16  15  9  9  8  8  
   Benoît Hamon  ...................................................  9  7  10  22  12  8  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  18  13  19  15  14  5  11  
   François Fillon ....................................................  12  12  18  15  4  6  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  14  11  22  15  8  3  23  
   Marine Le Pen  ...................................................  12  15  7  10  8  6  16  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE         
Beaucoup / assez  17  14  19  10  13  10  6  
   Beaucoup  ..........................................................  20  15  26  9  14  9  6  
   Assez  .................................................................  16  13  16  10  12  10  6  
Peu / pas du tout  10  12  9  13  8  7  17  
   Peu  ....................................................................  9  13  11  12  7  6  12  
   Pas du tout  ........................................................  11  9  6  14  8  7  23  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES         
   La France Insoumise - Manon Aubry ..................  6  11  18  7  13  8  5  
   Génération.s - Benoît Hamon  ............................  23  10  13  11  7  12  2  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ...............................  11  13  18  10  9  7  4  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ......................  18  14  19  7  14  9  5  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ................  10  12  20  11  8  3  5  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .......  12  17  11  9  8  7  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’orientation des médias utilisé 
 pour s’informer en matière politique 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias 
que vous utilisez le plus sont... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Plutôt des médias qui n’ont aucun point de vue en particulier  .......  52 66 

• Plutôt des médias qui partagent votre point de vue  ........................  27 19 

• Plutôt des médias qui n’ont pas le même point de vue que vous  ....  21 15 

 TOTAL ................................................................................................  100 100 
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L’orientation des médias utilisés pour s’informer en matière politique 

 

 

Plutôt des médias 
qui n’ont au-  

cun point de vue 
en particulier  

Plutôt des médias 
qui partagent  

votre point de vue  

Plutôt des médias 
qui n’ont pas  

le même point de 
vue que vous   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  19  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  68  19  13  
   Femme  .......................................................................................................................  64  20  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 22 ans  69  17  14  
   18 à 19 ans  .................................................................................................................  71  16  13  
   20 à 21 ans  .................................................................................................................  67  18  15  
22 ans et plus  63  21  16  
   22 à 23 ans  .................................................................................................................  67  20  13  
   24 à 25 ans  .................................................................................................................  59  23  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
ACTIF  66  20  14  
PCS+  58  28  14  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  51  31  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  62  26  12  
Profession intermédiaire  76  13  11  
PCS-  67  18  15  
   Employé  .....................................................................................................................  65  19  16  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  68  17  15  
INACTIF  65  17  18  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
   Exerce une activité  .....................................................................................................  66  22  12  
   Est en recherche d’emploi  ..........................................................................................  50  23  27  
   Est scolarisé  ................................................................................................................  70  16  14  
   Est dans une autre situation  .......................................................................................  61  10  29  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au Baccalauréat  ...........................................................................................  65  19  16  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  65  19  16  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  70  17  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  65  22  13  
   En cours d’études  .......................................................................................................  66  19  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  67  21  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................................  67  15  18  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................................  59  23  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................................  68  18  14  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  67  20  13  
REGION     
   Région parisienne  .......................................................................................................  67  21  12  
   Province  .....................................................................................................................  66  19  15  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE     
   Oui  ..............................................................................................................................  60  20  20  
   Non .............................................................................................................................  69  19  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’orientation des médias utilisés pour s’informer en matière politique 

 

 

Plutôt des médias 
qui n’ont au-  

cun point de vue 
en particulier  

Plutôt des médias 
qui partagent  

votre point de vue  

Plutôt des médias 
qui n’ont pas  

le même point de 
vue que vous   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  19  15  

NATIONALITE     
Française  66  19  15  
   Française exclusivement  .............................................................................................  68  20  12  
   Française et autre pays européen  ..............................................................................  53  16  31  
   Française et autre pays non européen  .......................................................................  52  22  26  
Etrangère exclusivement  70  10  20  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
Soutient le mouvement  61  19  20  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ....................................................................................  42  33  25  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..............................................................................  60  18  22  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ..........................................................  66  17  17  
Ne soutient pas le mouvement  75  19  6  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  60  19  21  
   La France Insoumise  ...................................................................................................  56  19  25  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  48  30  22  
   Europe Ecologie Les Verts ...........................................................................................  74  13  13  
La République en Marche  56  35  9  
Droite  61  28  11  
   Les Républicains  .........................................................................................................  62  31  7  
Rassemblement National  61  15  24  
Aucune formation politique  72  17  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................................  59  20  21  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................  61  23  16  
   Emmanuel Macron  .....................................................................................................  53  35  12  
   François Fillon .............................................................................................................  73  18  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................................................  63  20  17  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  57  17  26  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
Beaucoup / assez  50  29  21  
   Beaucoup  ...................................................................................................................  42  44  14  
   Assez  ..........................................................................................................................  54  22  24  
Peu / pas du tout  73  15  12  
   Peu  .............................................................................................................................  72  16  12  
   Pas du tout  .................................................................................................................  76  13  11  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES     
   La France Insoumise - Manon Aubry ...........................................................................  61  20  19  
   Génération.s - Benoît Hamon  .....................................................................................  42  27  31  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................................  69  24  7  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...............................................................................  50  39  11  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .........................................................................  68  24  8  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................................  60  18  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance dans les médias utilisés 
pour s’informer en matière politique 

 
 
 
 
 

Question : Et toujours pour vous informer en matière politique, diriez-vous que 
les médias que vous utilisez le plus sont... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Plutôt des médias en lesquels vous n’avez ni confiance, ni pas 
confiance  ...........................................................................................  

40 46 

• Plutôt des médias en lesquels vous avez confiance  .........................  43 41 

• Plutôt des médias en lesquels vous n’avez pas confiance  ................  17 13 

 TOTAL ................................................................................................  100 100 
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La confiance dans les médias utilisés pour s’informer en matière politique 

 

 

Plutôt des médias 
en les-  

quels vous n’avez 
ni con-  

fiance, ni pas 
confiance  

Plutôt des médias 
en  

lesquels vous avez  

confiance  

Plutôt des médias 
en  

lesquels vous 
n’avez pas  

confiance  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  41  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  44  44  12  
   Femme  .......................................................................................................................  48  39  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 22 ans  49  40  11  
   18 à 19 ans  .................................................................................................................  55  34  11  
   20 à 21 ans  .................................................................................................................  43  45  12  
22 ans et plus  43  43  14  
   22 à 23 ans  .................................................................................................................  42  46  12  
   24 à 25 ans  .................................................................................................................  44  40  16  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
ACTIF  47  42  11  
PCS+  37  52  11  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  35  48  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  38  54  8  
Profession intermédiaire  52  40  8  
PCS-  49  38  13  
   Employé  .....................................................................................................................  44  43  13  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  53  35  12  
INACTIF  44  38  18  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
   Exerce une activité  .....................................................................................................  44  43  13  
   Est en recherche d’emploi  ..........................................................................................  41  41  18  
   Est scolarisé  ................................................................................................................  48  41  11  
   Est dans une autre situation  .......................................................................................  58  26  16  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au Baccalauréat  ...........................................................................................  46  39  15  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  52  38  10  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  49  35  16  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  41  44  15  
   En cours d’études  .......................................................................................................  45  43  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  51  35  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................................................  51  36  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................................................  45  44  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................................................  42  44  14  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  47  43  10  
REGION     
   Région parisienne  .......................................................................................................  47  43  10  
   Province  .....................................................................................................................  46  41  13  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE     
   Oui  ..............................................................................................................................  41  45  14  
   Non .............................................................................................................................  48  40  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance dans les médias utilisés pour s’informer en matière politique 

 

 

Plutôt des médias 
en les-  

quels vous n’avez 
ni con-  

fiance, ni pas 
confiance  

Plutôt des médias 
en  

lesquels vous avez  

confiance  

Plutôt des médias 
en  

lesquels vous 
n’avez pas  

confiance  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  41  13  

NATIONALITE     
Française  45  42  13  
   Française exclusivement  .............................................................................................  47  42  11  
   Française et autre pays européen  ..............................................................................  33  42  25  
   Française et autre pays non européen  .......................................................................  43  35  22  
Etrangère exclusivement  59  29  12  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
Soutient le mouvement  45  40  15  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ....................................................................................  28  51  21  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ..............................................................................  45  39  16  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ..........................................................  49  39  12  
Ne soutient pas le mouvement  48  43  9  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  39  44  17  
   La France Insoumise  ...................................................................................................  33  47  20  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  32  54  14  
   Europe Ecologie Les Verts ...........................................................................................  45  40  15  
La République en Marche  25  64  11  
Droite  45  44  11  
   Les Républicains  .........................................................................................................  43  48  9  
Rassemblement National  44  43  13  
Aucune formation politique  50  37  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................................  38  46  16  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................  37  50  13  
   Emmanuel Macron  .....................................................................................................  26  61  13  
   François Fillon .............................................................................................................  52  46  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................................................  42  41  17  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  47  31  22  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
Beaucoup / assez  32  53  15  
   Beaucoup  ...................................................................................................................  24  63  13  
   Assez  ..........................................................................................................................  36  48  16  
Peu / pas du tout  53  36  11  
   Peu  .............................................................................................................................  48  42  10  
   Pas du tout  .................................................................................................................  58  29  13  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES     
   La France Insoumise - Manon Aubry ...........................................................................  41  46  13  
   Génération.s - Benoît Hamon  .....................................................................................  30  45  25  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................................  36  50  14  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ...............................................................................  27  65  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  .........................................................................  50  38  12  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................................  43  41  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Les déterminants du vote 
aux élections européennes
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Les enjeux déterminants du vote 
aux élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, 
assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de voter aux 
élections européennes ? 

 
 

Base : aux personnes ayant l’intention 
d’aller voter aux élections européennes, 
soit 18% de l’échantillon. 

TOTAL 
Beaucoup 

/ assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu 
/ pas du 

tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi  ............................................  92 61 31 8 6 2 100 

• Le pouvoir d’achat, le coût de la vie   89 63 26 11 8 3 100 

• La santé et l’alimentation  ................  88 52 36 12 8 4 100 

• L’éducation et la formation  ..............  85 53 32 15 12 3 100 

• L’environnement, la lutte contre le 
réchauffement climatique  ...............  

85 54 31 15 8 7 100 

• La lutte contre le terrorisme  ............  85 55 30 15 12 3 100 

• L’immigration  ...................................  81 50 31 19 15 4 100 

• L’égalité femmes-hommes et la 
lutte contre les discriminations ........  

80 42 38 20 11 9 100 

• L’accueil des migrants / des réfugiés  79 50 29 21 14 7 100 

• La mobilité des jeunes ......................  77 41 36 23 18 5 100 

• La famille  ..........................................  77 40 37 23 17 6 100 

• L’engagement  ...................................  77 33 44 23 15 8 100 

• La dette  ............................................  74 37 37 26 19 7 100 

• Le numérique  ...................................  68 25 43 32 23 9 100 

• La culture et le sport  ........................  61 24 37 39 25 14 100 

 
NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 

les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous faire une opinion sur la politique, quel est l’avis dont vous 
tenez le plus compte ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• L’avis de personnes de votre famille  ................................................  19  18  

• Autant les uns que les autres / Un peu de chacun  ...........................  15  13  

• L’avis d’experts dans les médias  .......................................................  6  7  

• L’avis de vos amis  ..............................................................................  3  4  

• L’avis de personnalités politiques  .....................................................  3  3  

• L’avis de vos collègues de travail  ......................................................  2  2  

• L’avis de journalistes  .........................................................................  4  2  

• L’avis des blogueurs, des influenceurs que vous suivez sur Internet  1  2  

• Aucun de ceux-là ...............................................................................  3  5  

• Vous vous décidez tout seul  .............................................................  44  44  

 TOTAL ................................................................................................  100  100  
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique 

 

 

L’avis de 
personnes  

de votre 
famille  

 

 

Autant les 
uns que  

les autres  

Un peu  

de chacun  

 

L’avis 
d’experts  

dans les 
médias  

 

 

L’avis de vos 
amis  

 

 

 

L’avis de  

personnalités  

politiques  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  13  7  4  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ................................................................................... 17  13  7  3  3  
   Femme  .................................................................................... 18  13  7  4  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  20  14  8  5  3  
   18 à 19 ans  .............................................................................. 24  15  7  4  3  
   20 à 21 ans  .............................................................................. 17  13  8  5  3  
22 ans et plus  15  11  7  3  3  
   22 à 23 ans  .............................................................................. 17  13  8  2  3  
   24 à 25 ans  .............................................................................. 13  10  6  4  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  19  13  7  3  3  
PCS+  21  15  8  5  5  
   Travailleur indépendant  .......................................................... 16  13  11  6  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................. 24  17  7  4  5  
Profession intermédiaire  23  17  5  3  2  
PCS-  16  10  7  2  2  
   Employé  .................................................................................. 18  11  5  3  3  
   Ouvrier  .................................................................................... 15  9  8  2  1  
INACTIF  12  12  9  6  4  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  .................................................................. 17  12  8  2  2  
   Est en recherche d’emploi  ....................................................... 13  8  5  3  5  
   Est scolarisé  ............................................................................. 19  15  7  5  3  
   Est dans une autre situation  .................................................... 24  6  5  5  6  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................ 22  5  2  3  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 19  12  5  4  2  
   1er cycle du supérieur  ............................................................. 16  9  6  1  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 14  12  15  -  2  
   En cours d’études  .................................................................... 17  15  8  5  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .................................................................. 23  11  7  2  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................ 20  13  7  4  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................ 21  16  5  4  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .................................... 15  12  8  4  2  
   Agglomération parisienne  ....................................................... 15  13  7  4  5  
REGION       
   Région parisienne  .................................................................... 16  13  7  4  5  
   Province  .................................................................................. 18  13  7  4  2  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ........................................................................................... 16  12  6  5  4  
   Non .......................................................................................... 18  13  8  3  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique 

 

 

L’avis de vos  

collègues de  

travail  

 

L’avis de  

journalistes  

 

 

L’avis des 
blo-  

gueurs, des 
in-  

fluenceurs 
que vous  

suivez sur 
Internet  

Aucun de 
ceux-là  

 

 

 

Vous vous 
décidez  

tout seul  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  2  5  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  3  3  2  4  45  
   Femme  ....................................................................................  2  2  2  5  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 22 ans  2  2  3  4  39  
   18 à 19 ans  ..............................................................................  3  1  2  4  37  
   20 à 21 ans  ..............................................................................  2  2  3  4  43  
22 ans et plus  2  3  2  5  49  
   22 à 23 ans  ..............................................................................  3  2  1  5  46  
   24 à 25 ans  ..............................................................................  2  4  2  5  52  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
ACTIF  2  2  2  5  44  
PCS+  4  3  2  6  31  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  6  3  6  9  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  2  3  -  4  34  
Profession intermédiaire  2  1  1  3  43  
PCS-  2  2  2  5  52  
   Employé  ..................................................................................  3  2  1  5  49  
   Ouvrier  ....................................................................................  1  2  2  5  55  
INACTIF  2  4  4  4  43  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Exerce une activité  ..................................................................  4  2  2  6  45  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................  1  3  4  7  51  
   Est scolarisé  .............................................................................  2  3  2  3  41  
   Est dans une autre situation  ....................................................  2  -  3  3  46  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................  4  4  1  9  50  
   Baccalauréat  ............................................................................  1  -  1  4  52  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  1  2  5  4  52  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  3  1  -  3  50  
   En cours d’études  ....................................................................  3  3  2  4  40  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..................................................................  1  2  3  8  40  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  1  2  2  4  44  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  2  -  1  4  44  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  4  3  2  3  47  
   Agglomération parisienne  .......................................................  2  3  2  5  44  
REGION       
   Région parisienne  ....................................................................  2  4  1  5  43  
   Province  ..................................................................................  3  2  2  4  45  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS 
AUTRES QUE LA FRANCE  

     

   Oui  ...........................................................................................  4  3  2  5  43  
   Non ..........................................................................................  2  2  2  5  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique 

 

 

L’avis de 
personnes  

de votre 
famille  

 

 

Autant les 
uns que  

les autres  

Un peu  

de chacun  

 

L’avis 
d’experts  

dans les 
médias  

 

 

L’avis de vos 
amis  

 

 

 

L’avis de  

personnalités  

politiques  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  13  7  4  3  

NATIONALITE       
Française  18  13  7  4  3  
   Française exclusivement  .......................................................... 19  13  7  3  2  
   Française et autre pays européen  ........................................... 14  10  6  2  4  
   Française et autre pays non européen  .................................... 18  12  11  10  2  
Etrangère exclusivement  4  10  13  6  8  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  18  13  7  4  4  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ................................................. 17  7  7  5  5  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ........................................... 17  11  7  4  5  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ....................... 19  15  7  4  2  
Ne soutient pas le mouvement  17  13  7  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  13  17  6  5  7  
   La France Insoumise  ................................................................ 10  15  7  9  7  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 15  10  4  -  11  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................ 15  19  6  6  2  
La République en Marche  19  13  14  5  1  
Droite  25  10  14  8  2  
   Les Républicains  ...................................................................... 29  5  18  6  1  
Rassemblement National  16  10  2  3  1  
Aucune formation politique  15  9  7  2  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 13  15  4  6  4  
   Benoît Hamon  ......................................................................... 20  12  8  1  5  
   Emmanuel Macron  .................................................................. 17  9  9  4  3  
   François Fillon .......................................................................... 20  13  11  4  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................ 12  18  6  4  5  
   Marine Le Pen  ......................................................................... 19  9  3  2  3  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  14  11  9  6  6  
   Beaucoup  ................................................................................ 9  11  12  5  9  
   Assez  ....................................................................................... 15  11  8  6  5  
Peu / pas du tout  20  14  6  3  1  
   Peu  .......................................................................................... 19  16  9  4  2  
   Pas du tout  .............................................................................. 21  10  3  2  1  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................ 14  8  8  7  7  
   Génération.s - Benoît Hamon  .................................................. 24  13  5  7  11  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..................................................... 12  21  3  2  7  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................ 20  15  13  4  2  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...................................... 29  8  9  3  1  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ............................. 17  7  4  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique 

 

 

L’avis de vos  

collègues de  

travail  

 

L’avis de  

journalistes  

 

 

L’avis des 
blo-  

gueurs, des 
in-  

fluenceurs 
que vous  

suivez sur 
Internet  

Aucun de 
ceux-là  

 

 

 

Vous vous 
décidez  

tout seul  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  2  5  44  

NATIONALITE       
Française  2  2  2  5  44  
   Française exclusivement  ..........................................................  2  2  1  5  46  
   Française et autre pays européen  ...........................................  9  3  7  3  42  
   Française et autre pays non européen  ....................................  4  6  7  3  27  
Etrangère exclusivement  4  6  3  3  43  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
Soutient le mouvement  2  3  3  4  42  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................  5  3  5  5  41  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ...........................................  3  3  3  4  43  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................  1  2  2  5  43  
Ne soutient pas le mouvement  3  2  1  5  46  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  5  2  4  3  38  
   La France Insoumise  ................................................................  7  -  2  1  42  
   Parti Socialiste  .........................................................................  4  5  8  6  37  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  3  5  2  2  40  
La République en Marche  3  5  -  4  36  
Droite  -  3  -  2  36  
   Les Républicains  ......................................................................  -  2  -  4  35  
Rassemblement National  1  5  2  5  55  
Aucune formation politique  1  2  1  6  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  5  1  4  1  47  
   Benoît Hamon  .........................................................................  7  5  7  1  34  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  5  6  3  8  36  
   François Fillon ..........................................................................  -  3  -  3  44  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  -  3  -  2  50  
   Marine Le Pen  .........................................................................  1  1  3  8  51  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
Beaucoup / assez  5  5  3  4  37  
   Beaucoup  ................................................................................  7  3  3  6  35  
   Assez  .......................................................................................  4  6  4  4  37  
Peu / pas du tout  1  1  1  5  48  
   Peu  ..........................................................................................  1  1  2  4  42  
   Pas du tout  ..............................................................................  1  1  1  5  55  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES       
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................  3  1  -  -  52  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................  7  10  8  2  13  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  .....................................................  2  -  3  3  47  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................  4  4  2  3  33  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................  2  -  -  4  44  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  .............................  2  4  2  8  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs 
lors des élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il 
aura une influence très importante, assez importante, peu importante 
ou pas du tout importante sur la décision que les électeurs prendront 
lors des élections européennes ? 

 
 
 

- Récapitulatif « TOTAL Importante » - 
 
 
 

 

 
Ensemble 

E. présid. 2017 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Les chaînes télévisées d’information en continu ..............................  74 68 

• La presse écrite  .................................................................................  72 64 

• Les meetings des différents candidats  .............................................  68 61 

• La radio  .............................................................................................  66 58 

• Les instituts de sondage  ...................................................................  53 46 

• Facebook  ...........................................................................................  48 41 

• Twitter  ..............................................................................................  40 39 

• YouTube  ............................................................................................  31 29 

• Les blogs  ............................................................................................  31 29 
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs 
lors des élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il 
aura une influence très importante, assez importante, peu importante 
ou pas du tout importante sur la décision que les électeurs prendront 
lors des élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du 
tout  

importante  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les chaînes télévisées d’information 
en continu  ........................................ 

68 22 46 32 20 12 100 

• La presse écrite  ................................ 64 15 49 36 25 11 100 

• Les meetings des différents 
candidats  .......................................... 

61 16 45 39 26 13 100 

• La radio  ............................................. 58 10 48 42 29 13 100 

• Les instituts de sondage  ................... 46 9 37 54 36 18 100 

• Facebook  .......................................... 41 10 31 59 35 24 100 

• Twitter  .............................................. 39 9 30 61 34 27 100 

• YouTube  ........................................... 29 6 23 71 44 27 100 

• Les blogs  ........................................... 29 5 24 71 44 27 100 
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les chaînes télévisées d’information en continu 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  22  46  32  20  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 64  19  45  36  22  14  
   Femme  ....................................................................... 73  26  47  27  18  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  69  24  45  31  19  12  
   18 à 19 ans  ................................................................. 70  24  46  30  20  10  
   20 à 21 ans  ................................................................. 68  24  44  32  18  14  
22 ans et plus  67  21  46  33  21  12  
   22 à 23 ans  ................................................................. 64  19  45  36  22  14  
   24 à 25 ans  ................................................................. 70  22  48  30  20  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  68  22  46  32  20  12  
PCS+  68  21  47  32  23  9  
   Travailleur indépendant  ............................................. 66  18  48  34  23  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 69  22  47  31  23  8  
Profession intermédiaire  69  22  47  31  19  12  
PCS-  68  22  46  32  18  14  
   Employé  ..................................................................... 66  21  45  34  21  13  
   Ouvrier  ....................................................................... 69  23  46  31  16  15  
INACTIF  69  25  44  31  22  9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 67  20  47  33  22  11  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 65  32  33  35  23  12  
   Est scolarisé  ................................................................ 70  22  48  30  18  12  
   Est dans une autre situation  ....................................... 66  31  35  34  16  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 49  15  34  51  29  22  
   Baccalauréat  ............................................................... 63  21  42  37  23  14  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 76  22  54  24  14  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 74  21  53  26  20  6  
   En cours d’études  ....................................................... 71  24  47  29  19  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 67  17  50  33  23  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 66  15  51  34  22  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 68  20  48  32  18  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 70  29  41  30  18  12  
   Agglomération parisienne  .......................................... 66  20  46  34  23  11  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 67  20  47  33  22  11  
   Province  ..................................................................... 69  23  46  31  19  12  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 69  26  43  31  21  10  
   Non ............................................................................. 68  21  47  32  20  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les chaînes télévisées d’information en continu 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  22  46  32  20  12  

NATIONALITE        
Française  69  23  46  31  20  11  
   Française exclusivement  ............................................. 70  22  48  30  19  11  
   Française et autre pays européen  .............................. 65  26  39  35  18  17  
   Française et autre pays non européen  ....................... 62  25  37  38  32  6  
Etrangère exclusivement  65  23  42  35  16  19  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  70  24  46  30  19  11  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 59  24  35  41  18  23  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 68  23  45  32  20  12  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 74  24  50  26  18  8  
Ne soutient pas le mouvement  65  20  45  35  22  13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  27  41  32  23  9  
   La France Insoumise  ................................................... 65  26  39  35  17  18  
   Parti Socialiste  ............................................................ 66  21  45  34  30  4  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 68  27  41  32  26  6  
La République en Marche  85  21  64  15  13  2  
Droite  75  31  44  25  21  4  
   Les Républicains  ......................................................... 75  31  44  25  22  3  
Rassemblement National  72  23  49  28  17  11  
Aucune formation politique  60  15  45  40  21  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 71  29  42  29  21  8  
   Benoît Hamon  ............................................................ 51  16  35  49  41  8  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 79  20  59  21  14  7  
   François Fillon ............................................................. 80  31  49  20  18  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 73  25  48  27  20  7  
   Marine Le Pen  ............................................................ 63  19  44  37  20  17  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  73  29  44  27  18  9  
   Beaucoup  ................................................................... 78  37  41  22  11  11  
   Assez  .......................................................................... 71  25  46  29  21  8  
Peu / pas du tout  66  19  47  34  21  13  
   Peu  ............................................................................. 73  20  53  27  20  7  
   Pas du tout  ................................................................. 56  18  38  44  23  21  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 65  23  42  35  14  21  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 73  20  53  27  26  1  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 71  28  43  29  23  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 81  24  57  19  16  3  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 73  25  48  27  15  12  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 68  20  48  32  17  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

La presse écrite 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  15  49  36  25  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 61  14  47  39  26  13  
   Femme  ....................................................................... 68  15  53  32  23  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  64  16  48  36  25  11  
   18 à 19 ans  ................................................................. 66  16  50  34  25  9  
   20 à 21 ans  ................................................................. 63  16  47  37  25  12  
22 ans et plus  64  13  51  36  25  11  
   22 à 23 ans  ................................................................. 61  12  49  39  25  14  
   24 à 25 ans  ................................................................. 67  14  53  33  24  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  65  15  50  35  24  11  
PCS+  68  19  49  32  22  10  
   Travailleur indépendant  ............................................. 73  22  51  27  17  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 65  17  48  35  25  10  
Profession intermédiaire  65  14  51  35  28  7  
PCS-  63  14  49  37  24  13  
   Employé  ..................................................................... 59  13  46  41  26  15  
   Ouvrier  ....................................................................... 65  14  51  35  22  13  
INACTIF  63  14  49  37  27  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 64  13  51  36  26  10  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 59  19  40  41  22  19  
   Est scolarisé  ................................................................ 66  15  51  34  24  10  
   Est dans une autre situation  ....................................... 58  22  36  42  22  20  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 46  11  35  54  30  24  
   Baccalauréat  ............................................................... 62  12  50  38  26  12  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 64  14  50  36  22  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 66  9  57  34  32  2  
   En cours d’études  ....................................................... 68  17  51  32  23  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 63  15  48  37  26  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 62  9  53  38  24  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 60  13  47  40  29  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 66  17  49  34  22  12  
   Agglomération parisienne  .......................................... 67  18  49  33  26  7  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 67  17  50  33  26  7  
   Province  ..................................................................... 64  14  50  36  24  12  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 71  17  54  29  21  8  
   Non ............................................................................. 62  14  48  38  26  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

La presse écrite 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  15  49  36  25  11  

NATIONALITE        
Française  65  15  50  35  25  10  
   Française exclusivement  ............................................. 64  14  50  36  25  11  
   Française et autre pays européen  .............................. 67  20  47  33  21  12  
   Française et autre pays non européen  ....................... 66  17  49  34  27  7  
Etrangère exclusivement  59  14  45  41  22  19  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  66  15  51  34  25  9  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 62  14  48  38  28  10  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 64  13  51  36  23  13  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 69  17  52  31  25  6  
Ne soutient pas le mouvement  61  14  47  39  25  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  72  19  53  28  22  6  
   La France Insoumise  ................................................... 74  21  53  26  17  9  
   Parti Socialiste  ............................................................ 58  23  35  42  37  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 82  12  70  18  14  4  
La République en Marche  72  17  55  28  23  5  
Droite  77  17  60  23  21  2  
   Les Républicains  ......................................................... 79  20  59  21  18  3  
Rassemblement National  63  15  48  37  25  12  
Aucune formation politique  53  9  44  47  28  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 70  18  52  30  24  6  
   Benoît Hamon  ............................................................ 52  13  39  48  44  4  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 72  15  57  28  22  6  
   François Fillon ............................................................. 77  20  57  23  21  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 71  8  63  29  26  3  
   Marine Le Pen  ............................................................ 54  11  43  46  26  20  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  73  23  50  27  19  8  
   Beaucoup  ................................................................... 74  30  44  26  17  9  
   Assez  .......................................................................... 73  21  52  27  19  8  
Peu / pas du tout  60  11  49  40  28  12  
   Peu  ............................................................................. 68  12  56  32  26  6  
   Pas du tout  ................................................................. 51  9  42  49  29  20  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 72  20  52  28  18  10  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 64  7  57  36  28  8  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 75  18  57  25  19  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 73  22  51  27  23  4  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 73  17  56  27  21  6  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 59  13  46  41  26  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les meetings des différents candidats 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  16  45  39  26  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 57  14  43  43  27  16  
   Femme  ....................................................................... 65  19  46  35  25  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  60  17  43  40  26  14  
   18 à 19 ans  ................................................................. 61  17  44  39  26  13  
   20 à 21 ans  ................................................................. 58  17  41  42  27  15  
22 ans et plus  62  15  47  38  25  13  
   22 à 23 ans  ................................................................. 58  16  42  42  26  16  
   24 à 25 ans  ................................................................. 66  15  51  34  24  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  60  16  44  40  26  14  
PCS+  61  16  45  39  27  12  
   Travailleur indépendant  ............................................. 71  18  53  29  19  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 56  16  40  44  32  12  
Profession intermédiaire  58  19  39  42  31  11  
PCS-  61  15  46  39  23  16  
   Employé  ..................................................................... 59  15  44  41  25  16  
   Ouvrier  ....................................................................... 61  15  46  39  22  17  
INACTIF  65  16  49  35  25  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 61  15  46  39  27  12  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 63  24  39  37  17  20  
   Est scolarisé  ................................................................ 61  16  45  39  26  13  
   Est dans une autre situation  ....................................... 60  14  46  40  22  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 45  13  32  55  27  28  
   Baccalauréat  ............................................................... 59  12  47  41  27  14  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 61  16  45  39  29  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 72  19  53  28  27  1  
   En cours d’études  ....................................................... 63  18  45  37  25  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 59  15  44  41  30  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 53  13  40  47  28  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 64  11  53  36  23  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 63  21  42  37  24  13  
   Agglomération parisienne  .......................................... 63  15  48  37  25  12  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 61  14  47  39  26  13  
   Province  ..................................................................... 61  17  44  39  26  13  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 65  20  45  35  24  11  
   Non ............................................................................. 59  15  44  41  27  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les meetings des différents candidats 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  16  45  39  26  13  

NATIONALITE        
Française  61  16  45  39  26  13  
   Française exclusivement  ............................................. 61  16  45  39  26  13  
   Française et autre pays européen  .............................. 62  15  47  38  25  13  
   Française et autre pays non européen  ....................... 62  16  46  38  31  7  
Etrangère exclusivement  65  27  38  35  15  20  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  63  17  46  37  25  12  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 63  15  48  37  21  16  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 63  15  48  37  23  14  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 63  19  44  37  28  9  
Ne soutient pas le mouvement  57  15  42  43  27  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  17  51  32  24  8  
   La France Insoumise  ................................................... 65  21  44  35  26  9  
   Parti Socialiste  ............................................................ 63  9  54  37  32  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 74  17  57  26  19  7  
La République en Marche  70  17  53  30  26  4  
Droite  77  21  56  23  18  5  
   Les Républicains  ......................................................... 77  26  51  23  19  4  
Rassemblement National  62  21  41  38  27  11  
Aucune formation politique  51  12  39  49  27  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 73  19  54  27  22  5  
   Benoît Hamon  ............................................................ 56  13  43  44  39  5  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 72  16  56  28  19  9  
   François Fillon ............................................................. 69  26  43  31  29  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 57  12  45  43  36  7  
   Marine Le Pen  ............................................................ 52  15  37  48  32  16  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  73  24  49  27  19  8  
   Beaucoup  ................................................................... 75  30  45  25  19  6  
   Assez  .......................................................................... 72  21  51  28  19  9  
Peu / pas du tout  55  13  42  45  29  16  
   Peu  ............................................................................. 61  13  48  39  32  7  
   Pas du tout  ................................................................. 48  12  36  52  25  27  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 73  21  52  27  15  12  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 74  19  55  26  21  5  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 78  21  57  22  18  4  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 69  17  52  31  25  6  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 64  14  50  36  31  5  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 55  21  34  45  29  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

La radio 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  10  48  42  29  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 57  10  47  43  29  14  
   Femme  ....................................................................... 61  10  51  39  28  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  57  10  47  43  31  12  
   18 à 19 ans  ................................................................. 61  10  51  39  28  11  
   20 à 21 ans  ................................................................. 54  10  44  46  33  13  
22 ans et plus  60  11  49  40  26  14  
   22 à 23 ans  ................................................................. 56  10  46  44  30  14  
   24 à 25 ans  ................................................................. 64  12  52  36  23  13  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  58  10  48  42  30  12  
PCS+  64  15  49  36  26  10  
   Travailleur indépendant  ............................................. 70  19  51  30  22  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 60  12  48  40  30  10  
Profession intermédiaire  58  9  49  42  33  9  
PCS-  55  7  48  45  30  15  
   Employé  ..................................................................... 50  8  42  50  33  17  
   Ouvrier  ....................................................................... 58  7  51  42  28  14  
INACTIF  62  12  50  38  23  15  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 57  9  48  43  32  11  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 57  18  39  43  23  20  
   Est scolarisé  ................................................................ 61  9  52  39  27  12  
   Est dans une autre situation  ....................................... 51  17  34  49  25  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 45  9  36  55  33  22  
   Baccalauréat  ............................................................... 51  10  41  49  34  15  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 51  8  43  49  34  15  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 66  11  55  34  29  5  
   En cours d’études  ....................................................... 63  11  52  37  26  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 58  9  49  42  31  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 56  5  51  44  28  16  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 57  11  46  43  29  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 60  11  49  40  28  12  
   Agglomération parisienne  .......................................... 60  13  47  40  27  13  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 60  12  48  40  27  13  
   Province  ..................................................................... 58  10  48  42  29  13  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 64  13  51  36  27  9  
   Non ............................................................................. 57  9  48  43  29  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

La radio 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  10  48  42  29  13  

NATIONALITE        
Française  58  10  48  42  29  13  
   Française exclusivement  ............................................. 58  10  48  42  29  13  
   Française et autre pays européen  .............................. 63  12  51  37  27  10  
   Française et autre pays non européen  ....................... 66  15  51  34  24  10  
Etrangère exclusivement  62  11  51  38  16  22  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  63  11  52  37  27  10  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 55  14  41  45  33  12  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 62  10  52  38  27  11  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 65  12  53  35  26  9  
Ne soutient pas le mouvement  53  9  44  47  30  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  66  15  51  34  26  8  
   La France Insoumise  ................................................... 60  14  46  40  29  11  
   Parti Socialiste  ............................................................ 69  10  59  31  25  6  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 68  12  56  32  26  6  
La République en Marche  61  13  48  39  29  10  
Droite  72  15  57  28  25  3  
   Les Républicains  ......................................................... 72  19  53  28  23  5  
Rassemblement National  56  10  46  44  26  18  
Aucune formation politique  49  6  43  51  32  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 61  14  47  39  32  7  
   Benoît Hamon  ............................................................ 62  13  49  38  31  7  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 65  11  54  35  28  7  
   François Fillon ............................................................. 67  15  52  33  24  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 64  4  60  36  33  3  
   Marine Le Pen  ............................................................ 52  8  44  48  29  19  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  67  19  48  33  23  10  
   Beaucoup  ................................................................... 68  29  39  32  21  11  
   Assez  .......................................................................... 67  15  52  33  23  10  
Peu / pas du tout  55  6  49  45  31  14  
   Peu  ............................................................................. 62  7  55  38  30  8  
   Pas du tout  ................................................................. 45  5  40  55  33  22  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 70  12  58  30  16  14  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 75  13  62  25  20  5  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 65  15  50  35  31  4  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 62  18  44  38  31  7  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 60  13  47  40  25  15  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 50  11  39  50  31  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les instituts de sondage 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  9  37  54  36  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 44  8  36  56  34  22  
   Femme  ....................................................................... 49  10  39  51  37  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  46  10  36  54  36  18  
   18 à 19 ans  ................................................................. 42  9  33  58  42  16  
   20 à 21 ans  ................................................................. 49  11  38  51  31  20  
22 ans et plus  47  8  39  53  35  18  
   22 à 23 ans  ................................................................. 47  9  38  53  32  21  
   24 à 25 ans  ................................................................. 48  7  41  52  38  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  46  9  37  54  36  18  
PCS+  49  13  36  51  37  14  
   Travailleur indépendant  ............................................. 62  17  45  38  22  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 41  11  30  59  45  14  
Profession intermédiaire  47  10  37  53  35  18  
PCS-  44  6  38  56  36  20  
   Employé  ..................................................................... 44  7  37  56  36  20  
   Ouvrier  ....................................................................... 43  5  38  57  36  21  
INACTIF  50  10  40  50  34  16  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 46  9  37  54  35  19  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 49  12  37  51  30  21  
   Est scolarisé  ................................................................ 45  8  37  55  38  17  
   Est dans une autre situation  ....................................... 54  11  43  46  27  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 41  8  33  59  30  29  
   Baccalauréat  ............................................................... 43  7  36  57  38  19  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 47  6  41  53  36  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 44  6  38  56  41  15  
   En cours d’études  ....................................................... 48  10  38  52  36  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 46  6  40  54  37  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 40  8  32  60  38  22  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 41  5  36  59  36  23  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 49  13  36  51  34  17  
   Agglomération parisienne  .......................................... 50  6  44  50  35  15  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 49  6  43  51  36  15  
   Province  ..................................................................... 46  10  36  54  35  19  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 54  12  42  46  33  13  
   Non ............................................................................. 43  8  35  57  37  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les instituts de sondage 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  9  37  54  36  18  

NATIONALITE        
Française  46  9  37  54  36  18  
   Française exclusivement  ............................................. 46  9  37  54  36  18  
   Française et autre pays européen  .............................. 50  11  39  50  29  21  
   Française et autre pays non européen  ....................... 52  8  44  48  37  11  
Etrangère exclusivement  41  8  33  59  35  24  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  49  10  39  51  35  16  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 47  17  30  53  29  24  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 51  9  42  49  31  18  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 47  8  39  53  40  13  
Ne soutient pas le mouvement  44  9  35  56  36  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  55  13  42  45  33  12  
   La France Insoumise  ................................................... 50  17  33  50  38  12  
   Parti Socialiste  ............................................................ 52  11  41  48  29  19  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 64  12  52  36  25  11  
La République en Marche  48  6  42  52  43  9  
Droite  56  13  43  44  33  11  
   Les Républicains  ......................................................... 53  14  39  47  39  8  
Rassemblement National  49  10  39  51  33  18  
Aucune formation politique  40  6  34  60  33  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 56  13  43  44  36  8  
   Benoît Hamon  ............................................................ 48  13  35  52  32  20  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 53  7  46  47  33  14  
   François Fillon ............................................................. 54  13  41  46  35  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 44  4  40  56  33  23  
   Marine Le Pen  ............................................................ 44  9  35  56  33  23  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  58  16  42  42  30  12  
   Beaucoup  ................................................................... 62  24  38  38  25  13  
   Assez  .......................................................................... 57  13  44  43  31  12  
Peu / pas du tout  41  6  35  59  38  21  
   Peu  ............................................................................. 46  5  41  54  38  16  
   Pas du tout  ................................................................. 34  6  28  66  39  27  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 58  16  42  42  25  17  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 67  10  57  33  27  6  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 55  12  43  45  33  12  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 54  12  42  46  35  11  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 39  17  22  61  47  14  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 47  12  35  53  31  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Facebook 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  10  31  59  35  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 37  10  27  63  37  26  
   Femme  ....................................................................... 46  10  36  54  34  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  38  10  28  62  38  24  
   18 à 19 ans  ................................................................. 38  8  30  62  34  28  
   20 à 21 ans  ................................................................. 38  11  27  62  41  21  
22 ans et plus  45  10  35  55  33  22  
   22 à 23 ans  ................................................................. 40  9  31  60  36  24  
   24 à 25 ans  ................................................................. 49  11  38  51  30  21  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  41  10  31  59  35  24  
PCS+  41  11  30  59  36  23  
   Travailleur indépendant  ............................................. 45  11  34  55  32  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 39  11  28  61  38  23  
Profession intermédiaire  37  14  23  63  42  21  
PCS-  43  8  35  57  31  26  
   Employé  ..................................................................... 41  6  35  59  34  25  
   Ouvrier  ....................................................................... 43  8  35  57  30  27  
INACTIF  43  10  33  57  37  20  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 46  12  34  54  33  21  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 43  15  28  57  29  28  
   Est scolarisé  ................................................................ 36  7  29  64  39  25  
   Est dans une autre situation  ....................................... 52  13  39  48  24  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 39  10  29  61  29  32  
   Baccalauréat  ............................................................... 40  10  30  60  36  24  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 43  12  31  57  35  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 47  10  37  53  32  21  
   En cours d’études  ....................................................... 41  10  31  59  36  23  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 40  7  33  60  36  24  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 37  7  30  63  35  28  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 44  10  34  56  31  25  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 42  11  31  58  36  22  
   Agglomération parisienne  .......................................... 41  12  29  59  37  22  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 41  12  29  59  36  23  
   Province  ..................................................................... 41  9  32  59  35  24  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 47  12  35  53  36  17  
   Non ............................................................................. 39  9  30  61  35  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Facebook 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  10  31  59  35  24  

NATIONALITE        
Française  42  10  32  58  35  23  
   Française exclusivement  ............................................. 41  10  31  59  35  24  
   Française et autre pays européen  .............................. 45  12  33  55  30  25  
   Française et autre pays non européen  ....................... 51  5  46  49  35  14  
Etrangère exclusivement  32  15  17  68  40  28  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  47  11  36  53  34  19  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 55  16  39  45  23  22  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 48  11  37  52  32  20  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 43  9  34  57  39  18  
Ne soutient pas le mouvement  34  9  25  66  36  30  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  48  13  35  52  34  18  
   La France Insoumise  ................................................... 51  13  38  49  34  15  
   Parti Socialiste  ............................................................ 51  13  38  49  35  14  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 45  11  34  55  34  21  
La République en Marche  41  11  30  59  39  20  
Droite  52  12  40  48  30  18  
   Les Républicains  ......................................................... 51  14  37  49  30  19  
Rassemblement National  51  16  35  49  33  16  
Aucune formation politique  32  6  26  68  38  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 55  15  40  45  33  12  
   Benoît Hamon  ............................................................ 40  15  25  60  43  17  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 45  11  34  55  31  24  
   François Fillon ............................................................. 48  16  32  52  36  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 39  -  39  61  46  15  
   Marine Le Pen  ............................................................ 44  10  34  56  32  24  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  52  19  33  48  31  17  
   Beaucoup  ................................................................... 62  28  34  38  24  14  
   Assez  .......................................................................... 47  15  32  53  34  19  
Peu / pas du tout  37  6  31  63  37  26  
   Peu  ............................................................................. 41  6  35  59  40  19  
   Pas du tout  ................................................................. 31  6  25  69  33  36  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 55  9  46  45  27  18  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 52  14  38  48  38  10  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 51  15  36  49  32  17  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 45  12  33  55  28  27  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 45  14  31  55  40  15  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 45  14  31  55  31  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Twitter 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  9  30  61  34  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 36  9  27  64  35  29  
   Femme  ....................................................................... 44  10  34  56  32  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  40  8  32  60  34  26  
   18 à 19 ans  ................................................................. 40  9  31  60  33  27  
   20 à 21 ans  ................................................................. 41  7  34  59  34  25  
22 ans et plus  39  10  29  61  33  28  
   22 à 23 ans  ................................................................. 35  10  25  65  36  29  
   24 à 25 ans  ................................................................. 43  11  32  57  31  26  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  38  9  29  62  34  28  
PCS+  40  10  30  60  37  23  
   Travailleur indépendant  ............................................. 39  8  31  61  39  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 41  12  29  59  36  23  
Profession intermédiaire  40  10  30  60  35  25  
PCS-  36  7  29  64  32  32  
   Employé  ..................................................................... 38  7  31  62  32  30  
   Ouvrier  ....................................................................... 36  8  28  64  31  33  
INACTIF  46  11  35  54  33  21  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 38  9  29  62  34  28  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 44  18  26  56  24  32  
   Est scolarisé  ................................................................ 40  8  32  60  35  25  
   Est dans une autre situation  ....................................... 46  5  41  54  29  25  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 31  10  21  69  31  38  
   Baccalauréat  ............................................................... 32  6  26  68  35  33  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 37  10  27  63  39  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 35  8  27  65  35  30  
   En cours d’études  ....................................................... 44  10  34  56  33  23  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 33  4  29  67  38  29  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 34  6  28  66  37  29  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 36  5  31  64  35  29  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 43  13  30  57  30  27  
   Agglomération parisienne  .......................................... 45  11  34  55  34  21  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 44  11  33  56  34  22  
   Province  ..................................................................... 39  9  30  61  33  28  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 46  13  33  54  34  20  
   Non ............................................................................. 37  8  29  63  33  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Twitter 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  9  30  61  34  27  

NATIONALITE        
Française  39  9  30  61  34  27  
   Française exclusivement  ............................................. 38  8  30  62  34  28  
   Française et autre pays européen  .............................. 42  9  33  58  29  29  
   Française et autre pays non européen  ....................... 54  13  41  46  31  15  
Etrangère exclusivement  50  23  27  50  25  25  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  41  10  31  59  35  24  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 36  12  24  64  30  34  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 43  11  32  57  32  25  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 41  9  32  59  39  20  
Ne soutient pas le mouvement  37  8  29  63  31  32  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  48  15  33  52  34  18  
   La France Insoumise  ................................................... 47  14  33  53  37  16  
   Parti Socialiste  ............................................................ 43  17  26  57  37  20  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 43  9  34  57  36  21  
La République en Marche  40  7  33  60  37  23  
Droite  52  8  44  48  28  20  
   Les Républicains  ......................................................... 54  8  46  46  26  20  
Rassemblement National  41  10  31  59  31  28  
Aucune formation politique  29  5  24  71  36  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 55  17  38  45  32  13  
   Benoît Hamon  ............................................................ 41  7  34  59  41  18  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 38  10  28  62  32  30  
   François Fillon ............................................................. 45  6  39  55  34  21  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 40  2  38  60  33  27  
   Marine Le Pen  ............................................................ 28  7  21  72  37  35  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  51  16  35  49  29  20  
   Beaucoup  ................................................................... 56  18  38  44  27  17  
   Assez  .......................................................................... 48  15  33  52  31  21  
Peu / pas du tout  35  6  29  65  35  30  
   Peu  ............................................................................. 38  5  33  62  40  22  
   Pas du tout  ................................................................. 31  8  23  69  29  40  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 41  12  29  59  46  13  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 43  11  32  57  43  14  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 49  17  32  51  33  18  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 44  9  35  56  26  30  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 45  7  38  55  34  21  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 40  6  34  60  33  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

YouTube 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  23  71  44  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 29  7  22  71  43  28  
   Femme  ....................................................................... 29  6  23  71  44  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  30  6  24  70  43  27  
   18 à 19 ans  ................................................................. 29  6  23  71  41  30  
   20 à 21 ans  ................................................................. 31  6  25  69  45  24  
22 ans et plus  28  7  21  72  44  28  
   22 à 23 ans  ................................................................. 24  7  17  76  47  29  
   24 à 25 ans  ................................................................. 32  7  25  68  41  27  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  28  6  22  72  44  28  
PCS+  31  9  22  69  45  24  
   Travailleur indépendant  ............................................. 38  13  25  62  39  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 26  6  20  74  49  25  
Profession intermédiaire  24  4  20  76  45  31  
PCS-  28  6  22  72  42  30  
   Employé  ..................................................................... 24  5  19  76  46  30  
   Ouvrier  ....................................................................... 30  6  24  70  41  29  
INACTIF  34  7  27  66  43  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 28  6  22  72  44  28  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 38  16  22  62  29  33  
   Est scolarisé  ................................................................ 27  4  23  73  47  26  
   Est dans une autre situation  ....................................... 37  14  23  63  36  27  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 30  7  23  70  39  31  
   Baccalauréat  ............................................................... 28  6  22  72  44  28  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 23  8  15  77  46  31  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 27  4  23  73  43  30  
   En cours d’études  ....................................................... 30  7  23  70  44  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 23  4  19  77  51  26  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 28  5  23  72  41  31  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 31  8  23  69  39  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 30  7  23  70  43  27  
   Agglomération parisienne  .......................................... 30  7  23  70  45  25  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 29  7  22  71  44  27  
   Province  ..................................................................... 29  6  23  71  44  27  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 37  10  27  63  40  23  
   Non ............................................................................. 26  5  21  74  45  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

YouTube 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  23  71  44  27  

NATIONALITE        
Française  28  6  22  72  45  27  
   Française exclusivement  ............................................. 28  6  22  72  44  28  
   Française et autre pays européen  .............................. 36  12  24  64  37  27  
   Française et autre pays non européen  ....................... 36  7  29  64  51  13  
Etrangère exclusivement  43  14  29  57  26  31  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  33  8  25  67  44  23  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 42  16  26  58  35  23  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 36  10  26  64  41  23  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 30  5  25  70  48  22  
Ne soutient pas le mouvement  22  4  18  78  43  35  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  36  13  23  64  45  19  
   La France Insoumise  ................................................... 31  8  23  69  49  20  
   Parti Socialiste  ............................................................ 36  11  25  64  44  20  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 31  7  24  69  50  19  
La République en Marche  27  4  23  73  53  20  
Droite  25  1  24  75  52  23  
   Les Républicains  ......................................................... 20  2  18  80  52  28  
Rassemblement National  30  6  24  70  40  30  
Aucune formation politique  25  4  21  75  41  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 38  13  25  62  46  16  
   Benoît Hamon  ............................................................ 33  9  24  67  47  20  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 29  7  22  71  49  22  
   François Fillon ............................................................. 16  3  13  84  45  39  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 25  -  25  75  49  26  
   Marine Le Pen  ............................................................ 25  4  21  75  41  34  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  40  14  26  60  37  23  
   Beaucoup  ................................................................... 50  19  31  50  32  18  
   Assez  .......................................................................... 35  11  24  65  40  25  
Peu / pas du tout  24  3  21  76  47  29  
   Peu  ............................................................................. 27  3  24  73  49  24  
   Pas du tout  ................................................................. 21  4  17  79  43  36  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 32  10  22  68  52  16  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 40  7  33  60  44  16  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 35  11  24  65  43  22  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 26  7  19  74  45  29  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 18  2  16  82  43  39  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 29  4  25  71  40  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

111 

Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les blogs 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  5  24  71  44  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 33  6  27  67  40  27  
   Femme  ....................................................................... 26  4  22  74  48  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  32  5  27  68  42  26  
   18 à 19 ans  ................................................................. 32  5  27  68  43  25  
   20 à 21 ans  ................................................................. 31  4  27  69  41  28  
22 ans et plus  26  5  21  74  47  27  
   22 à 23 ans  ................................................................. 27  5  22  73  43  30  
   24 à 25 ans  ................................................................. 26  5  21  74  51  23  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  29  5  24  71  45  26  
PCS+  28  7  21  72  50  22  
   Travailleur indépendant  ............................................. 35  10  25  65  48  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 25  6  19  75  51  24  
Profession intermédiaire  30  4  26  70  44  26  
PCS-  29  4  25  71  42  29  
   Employé  ..................................................................... 22  3  19  78  48  30  
   Ouvrier  ....................................................................... 33  4  29  67  38  29  
INACTIF  29  4  25  71  43  28  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 28  5  23  72  46  26  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 35  12  23  65  32  33  
   Est scolarisé  ................................................................ 28  3  25  72  46  26  
   Est dans une autre situation  ....................................... 30  2  28  70  38  32  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 34  6  28  66  31  35  
   Baccalauréat  ............................................................... 27  7  20  73  41  32  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 21  1  20  79  54  25  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 18  3  15  82  60  22  
   En cours d’études  ....................................................... 31  5  26  69  44  25  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 33  3  30  67  40  27  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 28  3  25  72  45  27  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 25  4  21  75  45  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 29  5  24  71  43  28  
   Agglomération parisienne  .......................................... 29  7  22  71  50  21  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 27  6  21  73  50  23  
   Province  ..................................................................... 29  4  25  71  43  28  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 34  7  27  66  44  22  
   Non ............................................................................. 27  4  23  73  44  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors des élections 
européennes 

Les blogs 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du tout  

importante  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  5  24  71  44  27  

NATIONALITE        
Française  29  5  24  71  44  27  
   Française exclusivement  ............................................. 28  4  24  72  45  27  
   Française et autre pays européen  .............................. 34  10  24  66  36  30  
   Française et autre pays non européen  ....................... 35  3  32  65  41  24  
Etrangère exclusivement  25  5  20  75  49  26  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  32  5  27  68  45  23  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 46  14  32  54  29  25  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 34  6  28  66  42  24  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 28  3  25  72  50  22  
Ne soutient pas le mouvement  23  4  19  77  44  33  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  34  6  28  66  44  22  
   La France Insoumise  ................................................... 37  5  32  63  42  21  
   Parti Socialiste  ............................................................ 51  9  42  49  33  16  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 23  3  20  77  49  28  
La République en Marche  28  5  23  72  47  25  
Droite  34  6  28  66  47  19  
   Les Républicains  ......................................................... 32  9  23  68  50  18  
Rassemblement National  30  6  24  70  41  29  
Aucune formation politique  20  2  18  80  46  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 35  8  27  65  45  20  
   Benoît Hamon  ............................................................ 39  8  31  61  43  18  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 29  5  24  71  42  29  
   François Fillon ............................................................. 28  8  20  72  51  21  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 43  -  43  57  40  17  
   Marine Le Pen  ............................................................ 22  4  18  78  44  34  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  41  12  29  59  39  20  
   Beaucoup  ................................................................... 49  18  31  51  36  15  
   Assez  .......................................................................... 38  9  29  62  40  22  
Peu / pas du tout  24  2  22  76  46  30  
   Peu  ............................................................................. 26  1  25  74  51  23  
   Pas du tout  ................................................................. 19  2  17  81  41  40  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 40  4  36  60  40  20  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 31  3  28  69  38  31  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 34  9  25  66  44  22  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 27  8  19  73  52  21  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 21  6  15  79  46  33  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 32  7  25  68  39  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs les plus influents sur sa propre décision 
lors des élections européennes 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il 
aura une influence très importante, assez importante, peu importante 
ou pas du tout importante sur la décision que vous prendrez lors des 
élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant l’intention 
d’aller voter aux élections européennes, 
soit 18% de l’échantillon. 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas du 
tout  

importante  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les meetings des différents 
candidats  .......................................... 

59 19 40 41 22 19 100 

• La presse écrite  ................................ 54 17 37 46 27 19 100 

• Les chaînes télévisées d’information 
en continu  ........................................ 

51 18 33 49 25 24 100 

• La radio  ............................................. 46 14 32 54 27 27 100 

• Les instituts de sondage  ................... 33 7 26 67 33 34 100 

• Les blogs  ........................................... 32 7 25 68 28 40 100 

• Facebook  .......................................... 29 9 20 71 27 44 100 

• Twitter  .............................................. 25 6 19 75 29 46 100 

• YouTube  ........................................... 25 6 19 75 35 40 100 

 
NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 

les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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- D - 
 

La familiarité avec les institutions 
européennes



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

115 

Le sentiment d’information sur l’Union européenne 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, diriez-vous que vous êtes bien ou mal informé 
sur l’Union européenne, ses institutions et son fonctionnement ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

TOTAL Bien informé  31  

• Très bien informé  ...............................................................................  6  

• Assez bien informé  .............................................................................  25  

TOTAL Mal informé  69  

• Assez mal informé  ..............................................................................  52  

• Très mal informé  .................................................................................  17  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le sentiment d’information sur l’Union européenne 

 

 

TOTAL Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Assez bien  

informé  

TOTAL Mal  

informé  

Assez mal  

informé  

Très mal  

informé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  6  25  69  52  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 34  8  26  66  52  14  
   Femme  ....................................................................... 29  4  25  71  51  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 22 ans  30  6  24  70  54  16  
   18 à 19 ans  ................................................................. 28  5  23  72  55  17  
   20 à 21 ans  ................................................................. 31  6  25  69  53  16  
22 ans et plus  33  6  27  67  49  18  
   22 à 23 ans  ................................................................. 32  5  27  68  50  18  
   24 à 25 ans  ................................................................. 33  6  27  67  49  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
ACTIF  29  5  24  71  53  18  
PCS+  36  8  28  64  51  13  
   Travailleur indépendant  ............................................. 43  13  30  57  42  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 31  5  26  69  56  13  
Profession intermédiaire  26  4  22  74  54  20  
PCS-  27  4  23  73  53  20  
   Employé  ..................................................................... 28  2  26  72  51  21  
   Ouvrier  ....................................................................... 26  5  21  74  53  21  
INACTIF  39  8  31  61  49  12  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Exerce une activité  ..................................................... 29  5  24  71  51  20  
   Est en recherche d’emploi  .......................................... 44  12  32  56  36  20  
   Est scolarisé  ................................................................ 31  5  26  69  55  14  
   Est dans une autre situation  ....................................... 27  6  21  73  54  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................... 29  9  20  71  45  26  
   Baccalauréat  ............................................................... 28  4  24  72  51  21  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 24  -  24  76  54  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 30  6  24  70  51  19  
   En cours d’études  ....................................................... 33  6  27  67  53  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 25  3  22  75  57  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................... 28  4  24  72  55  17  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................... 33  5  28  67  52  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................... 33  8  25  67  48  19  
   Agglomération parisienne  .......................................... 35  5  30  65  51  14  
REGION        
   Région parisienne  ....................................................... 34  5  29  66  51  15  
   Province  ..................................................................... 30  6  24  70  52  18  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS 
EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE  

      

   Oui  .............................................................................. 34  9  25  66  51  15  
   Non ............................................................................. 30  4  26  70  52  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information sur l’Union européenne 

 

 

TOTAL Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Assez bien  

informé  

TOTAL Mal  

informé  

Assez mal  

informé  

Très mal  

informé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  6  25  69  52  17  

NATIONALITE        
Française  32  6  26  68  52  16  
   Française exclusivement  ............................................. 29  5  24  71  54  17  
   Française et autre pays européen  .............................. 49  14  35  51  36  15  
   Française et autre pays non européen  ....................... 34  5  29  66  50  16  
Etrangère exclusivement  29  2  27  71  34  37  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
Soutient le mouvement  33  6  27  67  50  17  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................... 50  22  28  50  35  15  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................. 33  5  28  67  51  16  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......... 28  3  25  72  54  18  
Ne soutient pas le mouvement  29  5  24  71  53  18  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  35  7  28  65  49  16  
   La France Insoumise  ................................................... 29  9  20  71  47  24  
   Parti Socialiste  ............................................................ 46  7  39  54  47  7  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 30  4  26  70  55  15  
La République en Marche  46  8  38  54  47  7  
Droite  35  3  32  65  59  6  
   Les Républicains  ......................................................... 35  5  30  65  62  3  
Rassemblement National  41  11  30  59  48  11  
Aucune formation politique  23  3  20  77  52  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 32  6  26  68  50  18  
   Benoît Hamon  ............................................................ 32  5  27  68  50  18  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 45  12  33  55  48  7  
   François Fillon ............................................................. 34  8  26  66  59  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 25  2  23  75  63  12  
   Marine Le Pen  ............................................................ 34  6  28  66  46  20  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
Beaucoup / assez  56  15  41  44  37  7  
   Beaucoup  ................................................................... 72  30  42  28  21  7  
   Assez  .......................................................................... 49  9  40  51  44  7  
Peu / pas du tout  19  1  18  81  59  22  
   Peu  ............................................................................. 23  1  22  77  66  11  
   Pas du tout  ................................................................. 15  1  14  85  49  36  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES        
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................... 38  15  23  62  40  22  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................... 37  5  32  63  56  7  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................ 36  6  30  64  51  13  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................... 42  15  27  58  49  9  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................... 41  4  37  59  53  6  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................ 48  10  38  52  36  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

 
 
 
 
 

Question : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, chacune des institutions 
suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont il 

s’agit  

Oui, mais 
vous ne 

voyez pas  

précisément 
ce dont il 

s’agit  

Non  

 

 

 

TOTAL  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• La Parlement européen  ..................................  90 46 44 10 100 

• La Commission européenne  ...........................  84 32 52 16 100 

• Le Conseil européen  .......................................  77 28 49 23 100 

• Le Conseil de l’Union européenne  .................  77 26 51 23 100 

• La Banque centrale européenne (BCE)  ..........  75 35 40 25 100 

• La Cour de justice de l’Union européenne 
(CJUE)  .............................................................  

70 29 41 30 100 
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La notoriété des institutions européennes 

La Parlement européen 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  46  44  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 91  50  41  9  
   Femme  ....................................................................................................... 89  42  47  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  91  45  46  9  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 91  42  49  9  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 90  47  43  10  
22 ans et plus  89  48  41  11  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 87  44  43  13  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 91  51  40  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  90  45  45  10  
PCS+  93  53  40  7  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 87  46  41  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 96  57  39  4  
Profession intermédiaire  94  46  48  6  
PCS-  86  39  47  14  
   Employé  ..................................................................................................... 85  39  46  15  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 87  40  47  13  
INACTIF  91  52  39  9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 90  40  50  10  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 83  44  39  17  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 92  52  40  8  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 79  49  30  21  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 74  29  45  26  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 88  40  48  12  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 87  32  55  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 97  62  35  3  
   En cours d’études  ....................................................................................... 93  51  42  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 88  36  52  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 86  40  46  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 92  48  44  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 90  47  43  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 91  53  38  9  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 90  51  39  10  
   Province  ..................................................................................................... 90  45  45  10  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 92  50  42  8  
   Non ............................................................................................................. 89  44  45  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Parlement européen 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  46  44  10  

NATIONALITE      
Française  91  46  45  9  
   Française exclusivement  ............................................................................. 91  46  45  9  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 90  44  46  10  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 89  44  45  11  
Etrangère exclusivement  67  48  19  33  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  90  47  43  10  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 91  54  37  9  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 88  48  40  12  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 92  45  47  8  
Ne soutient pas le mouvement  89  44  45  11  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  96  54  42  4  
   La France Insoumise  ................................................................................... 96  49  47  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 95  66  29  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 97  50  47  3  
La République en Marche  97  68  29  3  
Droite  97  54  43  3  
   Les Républicains  ......................................................................................... 100  53  47  -  
Rassemblement National  92  53  39  8  
Aucune formation politique  80  34  46  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 94  56  38  6  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 94  47  47  6  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 93  57  36  7  
   François Fillon ............................................................................................. 96  64  32  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 90  41  49  10  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 85  40  45  15  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  95  65  30  5  
   Beaucoup  ................................................................................................... 97  80  17  3  
   Assez  .......................................................................................................... 94  59  35  6  
Peu / pas du tout  87  37  50  13  
   Peu  ............................................................................................................. 92  43  49  8  
   Pas du tout  ................................................................................................. 81  28  53  19  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 96  68  28  4  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 94  46  48  6  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 94  61  33  6  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 98  71  27  2  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 98  55  43  2  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 90  53  37  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Commission européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  32  52  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 84  36  48  16  
   Femme  ....................................................................................................... 84  28  56  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  85  29  56  15  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 84  25  59  16  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 86  33  53  14  
22 ans et plus  83  35  48  17  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 82  31  51  18  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 85  39  46  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  84  31  53  16  
PCS+  87  37  50  13  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 84  30  54  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 88  41  47  12  
Profession intermédiaire  89  34  55  11  
PCS-  80  27  53  20  
   Employé  ..................................................................................................... 79  24  55  21  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 80  28  52  20  
INACTIF  86  37  49  14  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 81  30  51  19  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 80  32  48  20  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 89  35  54  11  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 66  16  50  34  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 62  20  42  38  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 79  28  51  21  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 84  23  61  16  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 91  48  43  9  
   En cours d’études  ....................................................................................... 89  35  54  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 81  26  55  19  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 77  27  50  23  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 82  30  52  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 86  32  54  14  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 89  42  47  11  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 87  40  47  13  
   Province  ..................................................................................................... 83  30  53  17  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 88  33  55  12  
   Non ............................................................................................................. 82  32  50  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Commission européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  32  52  16  

NATIONALITE      
Française  85  32  53  15  
   Française exclusivement  ............................................................................. 85  33  52  15  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 87  33  54  13  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 87  32  55  13  
Etrangère exclusivement  63  27  36  37  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  85  32  53  15  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 84  47  37  16  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 80  31  49  20  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 89  30  59  11  
Ne soutient pas le mouvement  83  32  51  17  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  92  40  52  8  
   La France Insoumise  ................................................................................... 93  32  61  7  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 99  56  43  1  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 91  38  53  9  
La République en Marche  89  48  41  11  
Droite  97  37  60  3  
   Les Républicains  ......................................................................................... 100  39  61  -  
Rassemblement National  83  33  50  17  
Aucune formation politique  74  25  49  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 92  39  53  8  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 94  43  51  6  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 88  45  43  12  
   François Fillon ............................................................................................. 97  43  54  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 77  20  57  23  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 81  30  51  19  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  93  52  41  7  
   Beaucoup  ................................................................................................... 94  65  29  6  
   Assez  .......................................................................................................... 93  47  46  7  
Peu / pas du tout  80  23  57  20  
   Peu  ............................................................................................................. 87  29  58  13  
   Pas du tout  ................................................................................................. 71  14  57  29  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 98  45  53  2  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 84  43  41  16  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 91  47  44  9  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 95  49  46  5  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 98  44  54  2  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 86  40  46  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

Le Conseil européen 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  28  49  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 76  30  46  24  
   Femme  ....................................................................................................... 79  26  53  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  78  27  51  22  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 77  24  53  23  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 79  29  50  21  
22 ans et plus  77  29  48  23  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 72  28  44  28  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 81  30  51  19  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  77  27  50  23  
PCS+  83  37  46  17  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 81  37  44  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 84  37  47  16  
Profession intermédiaire  82  26  56  18  
PCS-  72  23  49  28  
   Employé  ..................................................................................................... 74  19  55  26  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 70  25  45  30  
INACTIF  80  30  50  20  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 75  25  50  25  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 72  30  42  28  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 82  32  50  18  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 64  15  49  36  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 59  20  39  41  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 72  19  53  28  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 76  23  53  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 87  33  54  13  
   En cours d’études  ....................................................................................... 81  32  49  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 75  21  54  25  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 68  26  42  32  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 81  26  55  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 78  29  49  22  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 82  33  49  18  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 80  32  48  20  
   Province  ..................................................................................................... 77  27  50  23  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 81  32  49  19  
   Non ............................................................................................................. 76  26  50  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

Le Conseil européen 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  28  49  23  

NATIONALITE      
Française  78  28  50  22  
   Française exclusivement  ............................................................................. 78  27  51  22  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 82  32  50  18  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 72  30  42  28  
Etrangère exclusivement  61  26  35  39  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  79  30  49  21  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 74  38  36  26  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 77  32  45  23  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 81  26  55  19  
Ne soutient pas le mouvement  75  25  50  25  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  86  34  52  14  
   La France Insoumise  ................................................................................... 85  32  53  15  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 90  45  45  10  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 87  29  58  13  
La République en Marche  84  44  40  16  
Droite  91  39  52  9  
   Les Républicains  ......................................................................................... 94  36  58  6  
Rassemblement National  80  29  51  20  
Aucune formation politique  66  21  45  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 83  32  51  17  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 92  34  58  8  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 80  38  42  20  
   François Fillon ............................................................................................. 93  42  51  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 79  23  56  21  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 72  25  47  28  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  89  47  42  11  
   Beaucoup  ................................................................................................... 96  65  31  4  
   Assez  .......................................................................................................... 85  39  46  15  
Peu / pas du tout  72  19  53  28  
   Peu  ............................................................................................................. 80  21  59  20  
   Pas du tout  ................................................................................................. 62  16  46  38  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 96  48  48  4  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 79  32  47  21  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 85  31  54  15  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 95  47  48  5  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 92  35  57  8  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 80  37  43  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

Le Conseil de l’Union européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  26  51  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 76  27  49  24  
   Femme  ....................................................................................................... 79  24  55  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  78  25  53  22  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 77  22  55  23  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 78  27  51  22  
22 ans et plus  77  27  50  23  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 72  22  50  28  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 82  32  50  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  76  25  51  24  
PCS+  81  30  51  19  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 83  32  51  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 80  29  51  20  
Profession intermédiaire  79  22  57  21  
PCS-  73  23  50  27  
   Employé  ..................................................................................................... 73  24  49  27  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 72  22  50  28  
INACTIF  82  31  51  18  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 74  22  52  26  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 73  27  46  27  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 82  30  52  18  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 63  23  40  37  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 57  20  37  43  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 71  16  55  29  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 74  14  60  26  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 88  33  55  12  
   En cours d’études  ....................................................................................... 82  30  52  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 68  16  52  32  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 73  23  50  27  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 77  26  51  23  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 79  28  51  21  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 84  32  52  16  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 81  31  50  19  
   Province  ..................................................................................................... 76  24  52  24  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 81  29  52  19  
   Non ............................................................................................................. 75  24  51  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

Le Conseil de l’Union européenne 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  26  51  23  

NATIONALITE      
Française  77  26  51  23  
   Française exclusivement  ............................................................................. 77  26  51  23  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 87  26  61  13  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 77  22  55  23  
Etrangère exclusivement  76  29  47  24  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  77  27  50  23  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 81  40  41  19  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 78  27  51  22  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 76  24  52  24  
Ne soutient pas le mouvement  77  24  53  23  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  84  36  48  16  
   La France Insoumise  ................................................................................... 81  33  48  19  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 89  53  36  11  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 84  28  56  16  
La République en Marche  82  37  45  18  
Droite  88  27  61  12  
   Les Républicains  ......................................................................................... 87  26  61  13  
Rassemblement National  78  31  47  22  
Aucune formation politique  69  16  53  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 82  35  47  18  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 81  30  51  19  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 85  34  51  15  
   François Fillon ............................................................................................. 91  35  56  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 80  22  58  20  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 70  23  47  30  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  91  42  49  9  
   Beaucoup  ................................................................................................... 94  60  34  6  
   Assez  .......................................................................................................... 90  35  55  10  
Peu / pas du tout  71  18  53  29  
   Peu  ............................................................................................................. 78  20  58  22  
   Pas du tout  ................................................................................................. 61  15  46  39  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 91  41  50  9  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 87  24  63  13  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 83  32  51  17  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 92  43  49  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 86  31  55  14  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 77  34  43  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Banque centrale européenne (BCE) 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  35  40  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 78  39  39  22  
   Femme  ....................................................................................................... 73  31  42  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  76  33  43  24  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 76  31  45  24  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 76  35  41  24  
22 ans et plus  75  37  38  25  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 72  34  38  28  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 78  39  39  22  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  75  34  41  25  
PCS+  83  42  41  17  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 79  32  47  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 85  48  37  15  
Profession intermédiaire  77  35  42  23  
PCS-  70  29  41  30  
   Employé  ..................................................................................................... 70  30  40  30  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 69  28  41  31  
INACTIF  78  40  38  22  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 73  33  40  27  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 67  30  37  33  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 80  39  41  20  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 67  22  45  33  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 51  23  28  49  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 67  23  44  33  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 75  29  46  25  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 84  54  30  16  
   En cours d’études  ....................................................................................... 81  39  42  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 72  27  45  28  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 67  30  37  33  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 73  33  40  27  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 78  37  41  22  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 81  41  40  19  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 78  40  38  22  
   Province  ..................................................................................................... 75  34  41  25  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 79  36  43  21  
   Non ............................................................................................................. 74  34  40  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Banque centrale européenne (BCE) 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  35  40  25  

NATIONALITE      
Française  76  35  41  24  
   Française exclusivement  ............................................................................. 75  35  40  25  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 80  38  42  20  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 81  31  50  19  
Etrangère exclusivement  68  37  31  32  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  75  34  41  25  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 70  50  20  30  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 74  34  40  26  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 77  31  46  23  
Ne soutient pas le mouvement  75  35  40  25  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  81  39  42  19  
   La France Insoumise  ................................................................................... 74  37  37  26  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 87  44  43  13  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 85  36  49  15  
La République en Marche  89  56  33  11  
Droite  90  56  34  10  
   Les Républicains  ......................................................................................... 93  55  38  7  
Rassemblement National  73  36  37  27  
Aucune formation politique  65  25  40  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 77  42  35  23  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 83  29  54  17  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 81  46  35  19  
   François Fillon ............................................................................................. 97  51  46  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 79  50  29  21  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 68  28  40  32  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  87  51  36  13  
   Beaucoup  ................................................................................................... 88  65  23  12  
   Assez  .......................................................................................................... 87  45  42  13  
Peu / pas du tout  70  27  43  30  
   Peu  ............................................................................................................. 79  30  49  21  
   Pas du tout  ................................................................................................. 58  23  35  42  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 86  54  32  14  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 70  26  44  30  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 86  45  41  14  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 95  64  31  5  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 93  51  42  7  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 76  37  39  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Cour de justice de l’Union européenne (CJUE) 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  29  41  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 76  33  43  24  
   Femme  ....................................................................................................... 63  24  39  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 22 ans  70  27  43  30  
   18 à 19 ans  ................................................................................................. 68  27  41  32  
   20 à 21 ans  ................................................................................................. 72  27  45  28  
22 ans et plus  69  30  39  31  
   22 à 23 ans  ................................................................................................. 67  28  39  33  
   24 à 25 ans  ................................................................................................. 71  32  39  29  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
ACTIF  68  27  41  32  
PCS+  78  36  42  22  
   Travailleur indépendant  ............................................................................. 77  34  43  23  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................... 79  38  41  21  
Profession intermédiaire  70  28  42  30  
PCS-  61  20  41  39  
   Employé  ..................................................................................................... 64  24  40  36  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 60  18  42  40  
INACTIF  77  37  40  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Exerce une activité  ..................................................................................... 66  25  41  34  
   Est en recherche d’emploi  .......................................................................... 67  28  39  33  
   Est scolarisé  ................................................................................................ 75  33  42  25  
   Est dans une autre situation  ....................................................................... 57  17  40  43  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au Baccalauréat  ........................................................................... 54  18  36  46  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 60  18  42  40  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................ 59  22  37  41  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................... 72  37  35  28  
   En cours d’études  ....................................................................................... 76  33  43  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..................................................................................... 65  21  44  35  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................... 61  25  36  39  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................... 70  27  43  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................... 70  28  42  30  
   Agglomération parisienne  .......................................................................... 78  39  39  22  
REGION      
   Région parisienne  ....................................................................................... 74  37  37  26  
   Province  ..................................................................................................... 68  26  42  32  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA 
FRANCE  

    

   Oui  .............................................................................................................. 73  34  39  27  
   Non ............................................................................................................. 68  26  42  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété des institutions européennes 

La Cour de justice de l’Union européenne (CJUE) 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, et vous 
voyez  

précisément 
ce dont  

il s’agit  

Oui, mais 
vous ne  

voyez pas 
précisément  

ce dont il 
s’agit  

Non  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  29  41  30  

NATIONALITE      
Française  70  29  41  30  
   Française exclusivement  ............................................................................. 70  28  42  30  
   Française et autre pays européen  .............................................................. 76  32  44  24  
   Française et autre pays non européen  ....................................................... 73  33  40  27  
Etrangère exclusivement  54  25  29  46  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
Soutient le mouvement  69  27  42  31  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  .................................................................... 74  35  39  26  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  .............................................................. 70  29  41  30  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  .......................................... 68  24  44  32  
Ne soutient pas le mouvement  70  30  40  30  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  80  36  44  20  
   La France Insoumise  ................................................................................... 70  24  46  30  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 91  58  33  9  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 85  31  54  15  
La République en Marche  83  44  39  17  
Droite  91  40  51  9  
   Les Républicains  ......................................................................................... 95  40  55  5  
Rassemblement National  65  28  37  35  
Aucune formation politique  57  18  39  43  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 72  33  39  28  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 82  30  52  18  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 82  44  38  18  
   François Fillon ............................................................................................. 86  42  44  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 68  28  40  32  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 63  21  42  37  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
Beaucoup / assez  87  46  41  13  
   Beaucoup  ................................................................................................... 92  66  26  8  
   Assez  .......................................................................................................... 85  37  48  15  
Peu / pas du tout  62  21  41  38  
   Peu  ............................................................................................................. 68  24  44  32  
   Pas du tout  ................................................................................................. 53  16  37  47  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES      
   La France Insoumise - Manon Aubry ........................................................... 79  36  43  21  
   Génération.s - Benoît Hamon  ..................................................................... 73  27  46  27  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ........................................................................ 85  37  48  15  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  ............................................................... 92  56  36  8  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ......................................................... 88  39  49  12  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ................................................ 71  38  33  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne 
dans différentes domaines 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, l’Union européenne agit-elle dans chacun des domaines 
suivants ? 

 
 

 

 
Oui  Non  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• La pollution ...........................................................................  74  26  100  

• L’alimentation  ......................................................................  68  32  100  

• La protection de la vie privée, des données personnelles  ...  67  33  100  

• La qualité des médicaments  ................................................  64  36  100  

• Le droit du travail  .................................................................  64  36  100  

• Le bien-être animal  ..............................................................  48  52  100  

• La sécurité routière  ..............................................................  47  53  100  

• L’emploi des jeunes  ..............................................................  46  54  100  

• Les impôts  ............................................................................  45  55  100  

• La privatisation des services publics  ....................................  45  55  100  

• L’achat de produits sur Internet  ..........................................  45  55  100  

• Le fonctionnement des réseaux sociaux  ..............................  41  59  100  

• Les tarifs des forfaits de téléphone  ......................................  31  69  100  

• Le congé parental  .................................................................  28  72  100  

• La production des séries télévisées  .....................................  24  76  100  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La pollution 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  73  27  
   Femme  .........................................................................................................................................  74  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  75  25  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  74  26  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  76  24  
22 ans et plus  72  28  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  71  29  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  74  26  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  74  26  
PCS+  76  24  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  70  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  79  21  
Profession intermédiaire  77  23  
PCS-  73  27  
   Employé  .......................................................................................................................................  66  34  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  76  24  
INACTIF  71  29  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  74  26  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  65  35  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  75  25  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  70  30  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  60  40  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  76  24  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  73  27  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  75  25  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  76  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  75  25  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  73  27  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  73  27  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  75  25  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  72  28  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  72  28  
   Province  .......................................................................................................................................  74  26  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  75  25  
   Non ...............................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La pollution 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

NATIONALITE    
Française  74  26  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  75  25  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  73  27  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  65  35  
Etrangère exclusivement  58  42  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  74  26  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  71  29  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  73  27  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  75  25  
Ne soutient pas le mouvement  74  26  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  76  24  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  72  28  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  80  20  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  80  20  
La République en Marche  83  17  
Droite  82  18  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  78  22  
Rassemblement National  72  28  
Aucune formation politique  68  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  76  24  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  69  31  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  82  18  
   François Fillon ...............................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  90  10  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  70  30  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  76  24  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  81  19  
   Assez  ............................................................................................................................................  74  26  
Peu / pas du tout  73  27  
   Peu  ...............................................................................................................................................  75  25  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  69  31  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  71  29  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  72  28  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  89  11  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  85  15  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  77  23  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  75  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’alimentation 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  72  28  
   Femme  .........................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  70  30  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  68  32  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  71  29  
22 ans et plus  67  33  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  64  36  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  70  30  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  68  32  
PCS+  75  25  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  70  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  78  22  
Profession intermédiaire  72  28  
PCS-  62  38  
   Employé  .......................................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  64  36  
INACTIF  70  30  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  67  33  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  62  38  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  71  29  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  64  36  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  58  42  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  67  33  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  66  34  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  71  29  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  71  29  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  66  34  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  67  33  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  66  34  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  73  27  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  70  30  
   Province  .......................................................................................................................................  68  32  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  74  26  
   Non ...............................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’alimentation 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

NATIONALITE    
Française  69  31  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  70  30  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  70  30  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  61  39  
Etrangère exclusivement  53  47  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  68  32  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  71  29  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  63  37  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  72  28  
Ne soutient pas le mouvement  69  31  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  70  30  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  67  33  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  70  30  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  75  25  
La République en Marche  86  14  
Droite  78  22  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  81  19  
Rassemblement National  68  32  
Aucune formation politique  61  39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  70  30  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  67  33  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  80  20  
   François Fillon ...............................................................................................................................  82  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  75  25  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  59  41  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  74  26  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  80  20  
   Assez  ............................................................................................................................................  72  28  
Peu / pas du tout  65  35  
   Peu  ...............................................................................................................................................  70  30  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  60  40  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  66  34  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  58  42  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  82  18  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  80  20  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  78  22  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La protection de la vie privée, des données personnelles 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  66  34  
   Femme  .........................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  66  34  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  66  34  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  66  34  
22 ans et plus  69  31  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  65  35  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  72  28  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  67  33  
PCS+  73  27  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  70  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  75  25  
Profession intermédiaire  69  31  
PCS-  62  38  
   Employé  .......................................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  64  36  
INACTIF  70  30  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  68  32  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  60  40  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  69  31  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  58  42  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  52  48  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  58  42  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  76  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  84  16  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  69  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  56  44  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  63  37  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  64  36  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  69  31  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  78  22  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  75  25  
   Province  .......................................................................................................................................  65  35  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  70  30  
   Non ...............................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La protection de la vie privée, des données personnelles 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

NATIONALITE    
Française  68  32  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  67  33  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  70  30  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  75  25  
Etrangère exclusivement  60  40  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  67  33  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  63  37  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  62  38  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  71  29  
Ne soutient pas le mouvement  68  32  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  73  27  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  73  27  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  71  29  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  78  22  
La République en Marche  86  14  
Droite  84  16  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  86  14  
Rassemblement National  65  35  
Aucune formation politique  58  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  75  25  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  67  33  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  79  21  
   François Fillon ...............................................................................................................................  81  19  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  72  28  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  59  41  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  73  27  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  80  20  
   Assez  ............................................................................................................................................  71  29  
Peu / pas du tout  64  36  
   Peu  ...............................................................................................................................................  70  30  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  57  43  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  73  27  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  71  29  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  78  22  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  85  15  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  86  14  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La qualité des médicaments 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  66  34  
   Femme  .........................................................................................................................................  62  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  65  35  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  65  35  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  64  36  
22 ans et plus  64  36  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  61  39  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  67  33  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  64  36  
PCS+  69  31  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  68  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  70  30  
Profession intermédiaire  65  35  
PCS-  61  39  
   Employé  .......................................................................................................................................  59  41  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  64  36  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  66  34  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  62  38  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  63  37  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  62  38  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  54  46  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  64  36  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  67  33  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  65  35  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  66  34  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  59  41  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  66  34  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  57  43  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  66  34  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  65  35  
   Province  .......................................................................................................................................  64  36  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  71  29  
   Non ...............................................................................................................................................  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La qualité des médicaments 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

NATIONALITE    
Française  65  35  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  64  36  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  67  33  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  71  29  
Etrangère exclusivement  53  47  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  64  36  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  67  33  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  59  41  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  67  33  
Ne soutient pas le mouvement  65  35  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  71  29  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  72  28  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  67  33  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  75  25  
La République en Marche  77  23  
Droite  73  27  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  77  23  
Rassemblement National  54  46  
Aucune formation politique  57  43  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  68  32  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  68  32  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  76  24  
   François Fillon ...............................................................................................................................  67  33  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  68  32  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  53  47  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  71  29  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  73  27  
   Assez  ............................................................................................................................................  71  29  
Peu / pas du tout  61  39  
   Peu  ...............................................................................................................................................  66  34  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  53  47  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  67  33  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  72  28  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  80  20  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  77  23  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  71  29  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le droit du travail 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  62  38  
   Femme  .........................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  64  36  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  63  37  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  66  34  
22 ans et plus  63  37  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  56  44  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  62  38  
PCS+  67  33  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  69  31  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  65  35  
Profession intermédiaire  61  39  
PCS-  61  39  
   Employé  .......................................................................................................................................  58  42  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  69  31  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  62  38  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  63  37  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  65  35  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  57  43  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  54  46  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  60  40  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  68  32  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  64  36  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  65  35  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  59  41  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  64  36  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  62  38  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  65  35  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  66  34  
   Province  .......................................................................................................................................  63  37  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  66  34  
   Non ...............................................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le droit du travail 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  

NATIONALITE    
Française  63  37  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  63  37  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  56  44  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  67  33  
Etrangère exclusivement  71  29  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  65  35  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  63  37  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  65  35  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  66  34  
Ne soutient pas le mouvement  60  40  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  64  36  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  73  27  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  63  37  
La République en Marche  64  36  
Droite  67  33  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  67  33  
Rassemblement National  73  27  
Aucune formation politique  62  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  67  33  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  69  31  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  61  39  
   François Fillon ...............................................................................................................................  59  41  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  82  18  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  62  38  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  71  29  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  74  26  
   Assez  ............................................................................................................................................  69  31  
Peu / pas du tout  60  40  
   Peu  ...............................................................................................................................................  64  36  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  54  46  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  59  41  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  69  31  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  67  33  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  61  39  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  72  28  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  70  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le bien-être animal 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  50  50  
   Femme  .........................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  49  51  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  49  51  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  49  51  
22 ans et plus  47  53  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  45  55  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  49  51  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  48  52  
PCS+  56  44  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  57  43  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  55  45  
Profession intermédiaire  47  53  
PCS-  45  55  
   Employé  .......................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  47  53  
INACTIF  48  52  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  49  51  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  48  52  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  48  52  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  41  59  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  41  59  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  47  53  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  43  57  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  56  44  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  50  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  48  52  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  49  51  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  45  55  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  51  49  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  44  56  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  43  57  
   Province  .......................................................................................................................................  50  50  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  51  49  
   Non ...............................................................................................................................................  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le bien-être animal 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

NATIONALITE    
Française  49  51  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  49  51  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  45  55  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  48  52  
Etrangère exclusivement  38  62  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  48  52  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  58  42  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  45  55  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  49  51  
Ne soutient pas le mouvement  48  52  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  57  43  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  67  33  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  58  42  
La République en Marche  48  52  
Droite  50  50  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  55  45  
Rassemblement National  39  61  
Aucune formation politique  43  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  56  44  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  53  47  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  63  37  
   François Fillon ...............................................................................................................................  38  62  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  53  47  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  39  61  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  55  45  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  56  44  
   Assez  ............................................................................................................................................  55  45  
Peu / pas du tout  45  55  
   Peu  ...............................................................................................................................................  50  50  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  39  61  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  53  47  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  54  46  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  63  37  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  52  48  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  62  38  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La sécurité routière 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  42  58  
   Femme  .........................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  46  54  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  45  55  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  47  53  
22 ans et plus  48  52  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  46  54  
PCS+  46  54  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  58  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  40  60  
Profession intermédiaire  36  64  
PCS-  51  49  
   Employé  .......................................................................................................................................  45  55  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  54  46  
INACTIF  51  49  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  48  52  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  58  42  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  44  56  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  57  43  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  44  56  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  46  54  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  58  42  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  58  42  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  45  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  44  56  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  44  56  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  42  58  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  46  54  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  45  55  
   Province  .......................................................................................................................................  48  52  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  53  47  
   Non ...............................................................................................................................................  44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La sécurité routière 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  

NATIONALITE    
Française  47  53  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  46  54  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  47  53  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  49  51  
Etrangère exclusivement  59  41  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  51  49  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  65  35  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  51  49  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  48  52  
Ne soutient pas le mouvement  41  59  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  55  45  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  62  38  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  48  52  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  53  47  
La République en Marche  40  60  
Droite  46  54  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  40  60  
Rassemblement National  46  54  
Aucune formation politique  46  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  58  42  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  50  50  
   François Fillon ...............................................................................................................................  26  74  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  59  41  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  43  57  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  50  50  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  48  52  
   Assez  ............................................................................................................................................  51  49  
Peu / pas du tout  46  54  
   Peu  ...............................................................................................................................................  48  52  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  43  57  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  51  49  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  65  35  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  49  51  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  46  54  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  38  62  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’emploi des jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  46  54  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  42  58  
   Femme  .........................................................................................................................................  51  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  44  56  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  45  55  
22 ans et plus  48  52  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  54  46  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  45  55  
PCS+  51  49  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  51  49  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  51  49  
Profession intermédiaire  44  56  
PCS-  42  58  
   Employé  .......................................................................................................................................  37  63  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  46  54  
INACTIF  51  49  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  50  50  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  47  53  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  35  65  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  36  64  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  37  63  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  55  45  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  53  47  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  49  51  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  42  58  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  44  56  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  42  58  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  48  52  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  47  53  
   Province  .......................................................................................................................................  46  54  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  52  48  
   Non ...............................................................................................................................................  44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’emploi des jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  46  54  

NATIONALITE    
Française  47  53  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  45  55  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  50  50  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  58  42  
Etrangère exclusivement  42  58  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  48  52  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  56  44  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  48  52  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  45  55  
Ne soutient pas le mouvement  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  54  46  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  54  46  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  62  38  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  56  44  
La République en Marche  53  47  
Droite  46  54  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  46  54  
Rassemblement National  48  52  
Aucune formation politique  40  60  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  60  40  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  52  48  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  57  43  
   François Fillon ...............................................................................................................................  49  51  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  52  48  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  42  58  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  55  45  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  65  35  
   Assez  ............................................................................................................................................  50  50  
Peu / pas du tout  42  58  
   Peu  ...............................................................................................................................................  46  54  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  38  62  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  48  52  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  58  42  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  61  39  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  64  36  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  47  53  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Les impôts 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  39  61  
   Femme  .........................................................................................................................................  50  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  44  56  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  46  54  
22 ans et plus  45  55  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  39  61  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  44  56  
PCS+  47  53  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  61  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  39  61  
Profession intermédiaire  37  63  
PCS-  46  54  
   Employé  .......................................................................................................................................  39  61  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  50  50  
INACTIF  46  54  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  48  52  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  42  58  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  42  58  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  45  55  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  46  54  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  52  48  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  44  56  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  46  54  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  47  53  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  45  55  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  45  55  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  42  58  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  42  58  
   Province  .......................................................................................................................................  45  55  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  49  51  
   Non ...............................................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Les impôts 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

NATIONALITE    
Française  45  55  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  45  55  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  40  60  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  45  55  
Etrangère exclusivement  45  55  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  49  51  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  61  39  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  46  54  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  49  51  
Ne soutient pas le mouvement  38  62  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  43  57  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  41  59  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  45  55  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  44  56  
La République en Marche  45  55  
Droite  42  58  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  38  62  
Rassemblement National  56  44  
Aucune formation politique  45  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  49  51  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  48  52  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  44  56  
   François Fillon ...............................................................................................................................  37  63  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  61  39  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  49  51  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  47  53  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  47  53  
   Assez  ............................................................................................................................................  46  54  
Peu / pas du tout  44  56  
   Peu  ...............................................................................................................................................  44  56  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  43  57  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  38  62  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  43  57  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  45  55  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  41  59  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  41  59  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La privatisation des services publics 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  41  59  
   Femme  .........................................................................................................................................  50  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  44  56  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
22 ans et plus  47  53  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  41  59  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  54  46  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  46  54  
PCS+  45  55  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  56  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  39  61  
Profession intermédiaire  41  59  
PCS-  48  52  
   Employé  .......................................................................................................................................  41  59  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  44  56  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  52  48  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  44  56  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  40  60  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  43  57  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  45  55  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  45  55  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  54  46  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  45  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  43  57  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  46  54  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  49  51  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  47  53  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  41  59  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  41  59  
   Province  .......................................................................................................................................  47  53  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  49  51  
   Non ...............................................................................................................................................  44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La privatisation des services publics 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

NATIONALITE    
Française  45  55  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  44  56  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  47  53  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  57  43  
Etrangère exclusivement  50  50  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  50  50  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  63  37  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  48  52  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  48  52  
Ne soutient pas le mouvement  39  61  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  44  56  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  49  51  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  38  62  
La République en Marche  47  53  
Droite  37  63  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  34  66  
Rassemblement National  62  38  
Aucune formation politique  45  55  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  46  54  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  44  56  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  43  57  
   François Fillon ...............................................................................................................................  43  57  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  44  56  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  46  54  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  52  48  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  57  43  
   Assez  ............................................................................................................................................  49  51  
Peu / pas du tout  43  57  
   Peu  ...............................................................................................................................................  44  56  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  41  59  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  35  65  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  55  45  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  42  58  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  44  56  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  33  67  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’achat de produits sur Internet 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  44  56  
   Femme  .........................................................................................................................................  47  53  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  43  57  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
22 ans et plus  47  53  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  45  55  
PCS+  49  51  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  52  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  48  52  
Profession intermédiaire  44  56  
PCS-  42  58  
   Employé  .......................................................................................................................................  41  59  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  43  57  
INACTIF  49  51  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  41  59  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  46  54  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  37  63  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  33  67  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  37  63  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  46  54  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  46  54  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  49  51  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  35  65  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  48  52  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  46  54  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  48  52  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  45  55  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  45  55  
   Province  .......................................................................................................................................  45  55  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  50  50  
   Non ...............................................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

L’achat de produits sur Internet 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

NATIONALITE    
Française  45  55  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  44  56  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  47  53  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  55  45  
Etrangère exclusivement  45  55  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  46  54  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  48  52  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  41  59  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  49  51  
Ne soutient pas le mouvement  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  51  49  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  55  45  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  54  46  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  47  53  
La République en Marche  58  42  
Droite  59  41  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  66  34  
Rassemblement National  40  60  
Aucune formation politique  37  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  57  43  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  44  56  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  58  42  
   François Fillon ...............................................................................................................................  46  54  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  43  57  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  40  60  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  52  48  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  56  44  
   Assez  ............................................................................................................................................  50  50  
Peu / pas du tout  42  58  
   Peu  ...............................................................................................................................................  47  53  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  36  64  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  52  48  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  48  52  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  54  46  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  61  39  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  59  41  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le fonctionnement des réseaux sociaux 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  42  58  
   Femme  .........................................................................................................................................  39  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  36  64  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  36  64  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  36  64  
22 ans et plus  46  54  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  49  51  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  40  60  
PCS+  45  55  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  48  52  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  43  57  
Profession intermédiaire  38  62  
PCS-  38  62  
   Employé  .......................................................................................................................................  36  64  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  40  60  
INACTIF  45  55  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  42  58  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  50  50  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  39  61  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  29  71  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  46  54  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  31  69  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  34  66  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  53  47  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  42  58  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  30  70  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  40  60  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  34  66  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  45  55  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  45  55  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  44  56  
   Province  .......................................................................................................................................  40  60  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  46  54  
   Non ...............................................................................................................................................  39  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le fonctionnement des réseaux sociaux 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

NATIONALITE    
Française  41  59  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  40  60  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  48  52  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  43  57  
Etrangère exclusivement  42  58  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  43  57  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  58  42  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  39  61  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  43  57  
Ne soutient pas le mouvement  37  63  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  46  54  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  47  53  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  43  57  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  51  49  
La République en Marche  48  52  
Droite  48  52  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  45  55  
Rassemblement National  43  57  
Aucune formation politique  37  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  45  55  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  45  55  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  49  51  
   François Fillon ...............................................................................................................................  46  54  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  40  60  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  39  61  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  49  51  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  61  39  
   Assez  ............................................................................................................................................  44  56  
Peu / pas du tout  37  63  
   Peu  ...............................................................................................................................................  40  60  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  32  68  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  49  51  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  50  50  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  47  53  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  54  46  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  46  54  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  42  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Les tarifs des forfaits de téléphone 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  32  68  
   Femme  .........................................................................................................................................  29  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  30  70  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  32  68  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  27  73  
22 ans et plus  32  68  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  29  71  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  35  65  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  31  69  
PCS+  40  60  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  42  58  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  38  62  
Profession intermédiaire  32  68  
PCS-  26  74  
   Employé  .......................................................................................................................................  25  75  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  26  74  
INACTIF  31  69  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  32  68  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  26  74  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  31  69  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  23  77  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  26  74  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  26  74  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  21  79  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  31  69  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  34  66  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  27  73  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  30  70  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  35  65  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  31  69  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  32  68  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  31  69  
   Province  .......................................................................................................................................  31  69  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  33  67  
   Non ...............................................................................................................................................  30  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Les tarifs des forfaits de téléphone 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  

NATIONALITE    
Française  31  69  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  30  70  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  38  62  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  38  62  
Etrangère exclusivement  22  78  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  29  71  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  44  56  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  23  77  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  31  69  
Ne soutient pas le mouvement  33  67  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  31  69  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  27  73  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  34  66  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  30  70  
La République en Marche  50  50  
Droite  31  69  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  35  65  
Rassemblement National  26  74  
Aucune formation politique  26  74  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  34  66  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  32  68  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  43  57  
   François Fillon ...............................................................................................................................  30  70  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  21  79  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  25  75  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  40  60  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  52  48  
   Assez  ............................................................................................................................................  35  65  
Peu / pas du tout  27  73  
   Peu  ...............................................................................................................................................  29  71  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  23  77  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  36  64  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  45  55  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  37  63  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  52  48  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  22  78  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  30  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le congé parental 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  28  72  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  25  75  
   Femme  .........................................................................................................................................  32  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  26  74  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  25  75  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  27  73  
22 ans et plus  31  69  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  25  75  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  37  63  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  28  72  
PCS+  32  68  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  36  64  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  30  70  
Profession intermédiaire  23  77  
PCS-  28  72  
   Employé  .......................................................................................................................................  26  74  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  30  70  
INACTIF  29  71  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  30  70  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  38  62  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  24  76  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  32  68  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  29  71  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  25  75  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  34  66  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  29  71  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  28  72  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  26  74  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  28  72  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  31  69  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  33  67  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  20  80  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  20  80  
   Province  .......................................................................................................................................  31  69  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  33  67  
   Non ...............................................................................................................................................  26  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

Le congé parental 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  28  72  

NATIONALITE    
Française  28  72  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  27  73  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  29  71  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  38  62  
Etrangère exclusivement  29  71  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  31  69  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  47  53  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  24  76  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  32  68  
Ne soutient pas le mouvement  25  75  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  33  67  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  24  76  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  46  54  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  27  73  
La République en Marche  27  73  
Droite  30  70  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  34  66  
Rassemblement National  29  71  
Aucune formation politique  27  73  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  35  65  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  40  60  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  33  67  
   François Fillon ...............................................................................................................................  21  79  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  25  75  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  28  72  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  34  66  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  36  64  
   Assez  ............................................................................................................................................  33  67  
Peu / pas du tout  26  74  
   Peu  ...............................................................................................................................................  27  73  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  24  76  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  24  76  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  51  49  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  24  76  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  31  69  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  22  78  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  29  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La production des séries télévisées 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  22  78  
   Femme  .........................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  22  78  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  25  75  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  19  81  
22 ans et plus  26  74  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  22  78  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  31  69  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  24  76  
PCS+  29  71  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  32  68  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  26  74  
Profession intermédiaire  23  77  
PCS-  22  78  
   Employé  .......................................................................................................................................  21  79  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  22  78  
INACTIF  25  75  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  25  75  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  26  74  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  23  77  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  26  74  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  19  81  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  27  73  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  18  82  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  21  79  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  26  74  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  21  79  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  27  73  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  26  74  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  25  75  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  22  78  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  21  79  
   Province  .......................................................................................................................................  25  75  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  28  72  
   Non ...............................................................................................................................................  23  77  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété de l’action de l’Union européenne dans différentes domaines 

La production des séries télévisées 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  

NATIONALITE    
Française  24  76  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  23  77  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  32  68  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  32  68  
Etrangère exclusivement  23  77  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  28  72  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  44  56  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  24  76  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  27  73  
Ne soutient pas le mouvement  19  81  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  27  73  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  24  76  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  33  67  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  20  80  
La République en Marche  25  75  
Droite  21  79  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  15  85  
Rassemblement National  26  74  
Aucune formation politique  22  78  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  28  72  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  26  74  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  31  69  
   François Fillon ...............................................................................................................................  19  81  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  24  76  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  28  72  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  31  69  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  41  59  
   Assez  ............................................................................................................................................  26  74  
Peu / pas du tout  21  79  
   Peu  ...............................................................................................................................................  23  77  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  18  82  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  21  79  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  33  67  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  24  76  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  31  69  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  15  85  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance dans les institutions européennes ou 
nationale 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, diriez-vous que vous avez davantage 
confiance... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2019 

(%) 

• Dans les institutions nationales  ..........................................................  71  

• Dans les institutions européennes  .....................................................  29  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La confiance dans les institutions européennes ou nationale 

 

 

Dans les institutions 
nationales  

Dans les institutions 
européennes  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  71  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  77  23  
   Femme  .........................................................................................................................................  64  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  75  25  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  78  22  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  71  29  
22 ans et plus  66  34  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  72  28  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  61  39  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  71  29  
PCS+  67  33  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  61  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  71  29  
Profession intermédiaire  75  25  
PCS-  71  29  
   Employé  .......................................................................................................................................  73  27  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  71  29  
INACTIF  68  32  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  69  31  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  63  37  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  74  26  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  56  44  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  73  27  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  72  28  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  62  38  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  68  32  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  71  29  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  71  29  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  75  25  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  70  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  75  25  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  74  26  
   Province  .......................................................................................................................................  70  30  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  65  35  
   Non ...............................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

164 

La confiance dans les institutions européennes ou nationale 

 

 

Dans les institutions 
nationales  

Dans les institutions 
européennes  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  71  29  

NATIONALITE    
Française  71  29  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  73  27  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  48  52  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  67  33  
Etrangère exclusivement  63  37  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  69  31  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  60  40  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  72  28  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  69  31  
Ne soutient pas le mouvement  73  27  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  65  35  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  63  37  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  83  17  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  64  36  
La République en Marche  60  40  
Droite  76  24  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  74  26  
Rassemblement National  74  26  
Aucune formation politique  70  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  60  40  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  66  34  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  69  31  
   François Fillon ...............................................................................................................................  75  25  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  86  14  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  74  26  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  65  35  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  62  38  
   Assez  ............................................................................................................................................  66  34  
Peu / pas du tout  73  27  
   Peu  ...............................................................................................................................................  73  27  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  74  26  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  73  27  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  75  25  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  59  41  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  67  33  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  79  21  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  74  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

 
 
 
 
 

Question : Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou 
chacun de ces problèmes, diriez-vous qu’il vous paraît préférable 
d’adopter des mesures à l’échelle européenne ou à l’échelle 
nationale ? 

 
 

 

 
Plutôt à 
l’échelle 

européenne  

Plutôt à 
l’échelle 

nationale  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• La lutte contre le réchauffement climatique  .......................  79  21  100  

• La politique étrangère  ..........................................................  67  33  100  

• L’immigration  .......................................................................  66  34  100  

• Les questions de défense et l’envoi de troupes à l’étranger   59  41  100  

• Le numérique  .......................................................................  56  44  100  

• La politique économique et industrielle  ..............................  50  50  100  

• Les problèmes de sécurité  ...................................................  48  52  100  

• L’agriculture  .........................................................................  47  53  100  

• La santé  ................................................................................  45  55  100  

• La culture  ..............................................................................  39  61  100  

• Les transports  .......................................................................  38  62  100  

• Les politiques sociales  ..........................................................  38  62  100  

• L’éducation et la jeunesse  ....................................................  37  63  100  

• La fiscalité  .............................................................................  36  64  100  

• L’emploi  ................................................................................  34  66  100  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La lutte contre le réchauffement climatique 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  77  23  
   Femme  .........................................................................................................................................  82  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  82  18  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  82  18  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  81  19  
22 ans et plus  77  23  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  79  21  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  74  26  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  79  21  
PCS+  80  20  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  67  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  88  12  
Profession intermédiaire  87  13  
PCS-  76  24  
   Employé  .......................................................................................................................................  75  25  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  76  24  
INACTIF  79  21  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  79  21  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  67  33  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  83  17  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  67  33  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  62  38  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  77  23  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  75  25  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  83  17  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  83  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  80  20  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  76  24  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  73  27  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  82  18  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  81  19  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  81  19  
   Province  .......................................................................................................................................  79  21  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  78  22  
   Non ...............................................................................................................................................  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La lutte contre le réchauffement climatique 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  

NATIONALITE    
Française  80  20  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  81  19  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  75  25  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  75  25  
Etrangère exclusivement  60  40  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  78  22  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  65  35  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  73  27  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  84  16  
Ne soutient pas le mouvement  82  18  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  83  17  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  89  11  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  76  24  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  93  7  
La République en Marche  92  8  
Droite  89  11  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  90  10  
Rassemblement National  62  38  
Aucune formation politique  75  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  86  14  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  79  21  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  87  13  
   François Fillon ...............................................................................................................................  93  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  78  22  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  61  39  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  79  21  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  76  24  
   Assez  ............................................................................................................................................  80  20  
Peu / pas du tout  80  20  
   Peu  ...............................................................................................................................................  83  17  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  75  25  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  92  8  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  79  21  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  92  8  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  91  9  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  91  9  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La politique étrangère 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  60  40  
   Femme  .........................................................................................................................................  73  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  68  32  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  68  32  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  69  31  
22 ans et plus  65  35  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  64  36  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  66  34  
PCS+  69  31  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  61  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  73  27  
Profession intermédiaire  70  30  
PCS-  63  37  
   Employé  .......................................................................................................................................  65  35  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  67  33  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  66  34  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  61  39  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  68  32  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  72  28  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  48  52  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  65  35  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  77  23  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  63  37  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  69  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  71  29  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  67  33  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  60  40  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  70  30  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  59  41  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  59  41  
   Province  .......................................................................................................................................  68  32  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  69  31  
   Non ...............................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La politique étrangère 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  67  33  

NATIONALITE    
Française  67  33  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  69  31  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  57  43  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  62  38  
Etrangère exclusivement  51  49  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  66  34  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  58  42  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  65  35  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  69  31  
Ne soutient pas le mouvement  67  33  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  71  29  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  61  39  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  78  22  
La République en Marche  76  24  
Droite  74  26  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  79  21  
Rassemblement National  54  46  
Aucune formation politique  62  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  68  32  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  67  33  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  78  22  
   François Fillon ...............................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  49  51  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  56  44  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  65  35  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  62  38  
   Assez  ............................................................................................................................................  66  34  
Peu / pas du tout  67  33  
   Peu  ...............................................................................................................................................  72  28  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  60  40  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  60  40  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  74  26  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  80  20  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  77  23  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  80  20  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  48  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’immigration 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  62  38  
   Femme  .........................................................................................................................................  71  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  69  31  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  68  32  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  69  31  
22 ans et plus  63  37  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  63  37  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  67  33  
PCS+  69  31  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  59  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  74  26  
Profession intermédiaire  72  28  
PCS-  63  37  
   Employé  .......................................................................................................................................  65  35  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  63  37  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  64  36  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  58  42  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  70  30  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  62  38  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  46  54  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  62  38  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  71  29  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  64  36  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  70  30  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  65  35  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  65  35  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  61  39  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  71  29  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  61  39  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  62  38  
   Province  .......................................................................................................................................  67  33  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  66  34  
   Non ...............................................................................................................................................  66  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’immigration 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

NATIONALITE    
Française  67  33  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  66  34  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  65  35  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  76  24  
Etrangère exclusivement  47  53  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  65  35  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  53  47  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  62  38  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  71  29  
Ne soutient pas le mouvement  67  33  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  75  25  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  78  22  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  76  24  
La République en Marche  82  18  
Droite  59  41  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  52  48  
Rassemblement National  42  58  
Aucune formation politique  64  36  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  75  25  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  77  23  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  74  26  
   François Fillon ...............................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  54  46  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  48  52  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  65  35  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  69  31  
   Assez  ............................................................................................................................................  64  36  
Peu / pas du tout  66  34  
   Peu  ...............................................................................................................................................  71  29  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  61  39  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  77  23  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  87  13  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  87  13  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  79  21  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  53  47  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  36  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les questions de défense et l’envoi de troupes à l’étranger 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  53  47  
   Femme  .........................................................................................................................................  66  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  62  38  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  62  38  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  63  37  
22 ans et plus  56  44  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  57  43  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  56  44  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  60  40  
PCS+  67  33  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  59  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  72  28  
Profession intermédiaire  65  35  
PCS-  54  46  
   Employé  .......................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  55  45  
INACTIF  57  43  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  56  44  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  48  52  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  64  36  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  65  35  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  43  57  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  55  45  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  58  42  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  57  43  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  64  36  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  55  45  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  54  46  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  54  46  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  58  42  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  58  42  
   Province  .......................................................................................................................................  60  40  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  62  38  
   Non ...............................................................................................................................................  58  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les questions de défense et l’envoi de troupes à l’étranger 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

NATIONALITE    
Française  60  40  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  60  40  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  55  45  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  58  42  
Etrangère exclusivement  48  52  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  58  42  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  48  52  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  54  46  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  64  36  
Ne soutient pas le mouvement  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  61  39  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  63  37  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  65  35  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  62  38  
La République en Marche  77  23  
Droite  74  26  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  78  22  
Rassemblement National  39  61  
Aucune formation politique  56  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  61  39  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  55  45  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  72  28  
   François Fillon ...............................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  41  59  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  60  40  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  63  37  
   Assez  ............................................................................................................................................  58  42  
Peu / pas du tout  59  41  
   Peu  ...............................................................................................................................................  63  37  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  54  46  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  66  34  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  64  36  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  67  33  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  77  23  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  66  34  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Le numérique 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  54  46  
   Femme  .........................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  58  42  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  60  40  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  56  44  
22 ans et plus  53  47  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  53  47  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  54  46  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  55  45  
PCS+  59  41  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  57  43  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  60  40  
Profession intermédiaire  61  39  
PCS-  50  50  
   Employé  .......................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  48  52  
INACTIF  59  41  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  52  48  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  51  49  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  61  39  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  41  59  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  42  58  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  46  54  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  49  51  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  66  34  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  60  40  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  55  45  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  49  51  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  49  51  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  57  43  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  62  38  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  61  39  
   Province  .......................................................................................................................................  54  46  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  59  41  
   Non ...............................................................................................................................................  54  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Le numérique 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

NATIONALITE    
Française  56  44  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  57  43  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  53  47  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  50  50  
Etrangère exclusivement  45  55  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  54  46  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  46  54  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  52  48  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  57  43  
Ne soutient pas le mouvement  58  42  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  59  41  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  52  48  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  69  31  
La République en Marche  67  33  
Droite  62  38  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  64  36  
Rassemblement National  42  58  
Aucune formation politique  50  50  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  62  38  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  60  40  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  60  40  
   François Fillon ...............................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  53  47  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  43  57  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  60  40  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  62  38  
   Assez  ............................................................................................................................................  59  41  
Peu / pas du tout  53  47  
   Peu  ...............................................................................................................................................  57  43  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  49  51  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  59  41  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  74  26  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  61  39  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  74  26  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  70  30  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La politique économique et industrielle 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  47  53  
   Femme  .........................................................................................................................................  54  46  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  51  49  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  54  46  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  48  52  
22 ans et plus  50  50  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  50  50  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  49  51  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  50  50  
PCS+  54  46  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  50  50  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  56  44  
Profession intermédiaire  55  45  
PCS-  46  54  
   Employé  .......................................................................................................................................  51  49  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  43  57  
INACTIF  50  50  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  49  51  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  46  54  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  52  48  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  47  53  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  36  64  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  47  53  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  52  48  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  54  46  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  53  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  48  52  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  42  58  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  49  51  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  54  46  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  51  49  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  51  49  
   Province  .......................................................................................................................................  50  50  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  54  46  
   Non ...............................................................................................................................................  49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La politique économique et industrielle 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

NATIONALITE    
Française  50  50  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  50  50  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  42  58  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  56  44  
Etrangère exclusivement  54  46  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  49  51  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  49  51  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  44  56  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  53  47  
Ne soutient pas le mouvement  52  48  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  55  45  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  64  36  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  57  43  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  52  48  
La République en Marche  71  29  
Droite  52  48  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  48  52  
Rassemblement National  28  72  
Aucune formation politique  46  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  56  44  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  51  49  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  58  42  
   François Fillon ...............................................................................................................................  48  52  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  42  58  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  34  66  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  54  46  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  62  38  
   Assez  ............................................................................................................................................  50  50  
Peu / pas du tout  48  52  
   Peu  ...............................................................................................................................................  53  47  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  42  58  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  59  41  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  45  55  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  59  41  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  67  33  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  58  42  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les problèmes de sécurité 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  42  58  
   Femme  .........................................................................................................................................  53  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  47  53  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  47  53  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  47  53  
22 ans et plus  48  52  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  45  55  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  51  49  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  48  52  
PCS+  52  48  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  48  52  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  54  46  
Profession intermédiaire  50  50  
PCS-  45  55  
   Employé  .......................................................................................................................................  47  53  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  44  56  
INACTIF  45  55  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  48  52  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  43  57  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  48  52  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  45  55  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  47  53  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  52  48  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  54  46  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  49  51  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  42  58  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  43  57  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  46  54  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  54  46  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  43  57  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  43  57  
   Province  .......................................................................................................................................  49  51  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  47  53  
   Non ...............................................................................................................................................  48  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les problèmes de sécurité 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  48  52  

NATIONALITE    
Française  48  52  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  48  52  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  42  58  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  54  46  
Etrangère exclusivement  41  59  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  47  53  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  37  63  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  48  52  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  48  52  
Ne soutient pas le mouvement  49  51  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  57  43  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  61  39  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  56  44  
La République en Marche  55  45  
Droite  46  54  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  49  51  
Rassemblement National  37  63  
Aucune formation politique  43  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  53  47  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  59  41  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  53  47  
   François Fillon ...............................................................................................................................  47  53  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  35  65  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  38  62  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  49  51  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  51  49  
   Assez  ............................................................................................................................................  48  52  
Peu / pas du tout  47  53  
   Peu  ...............................................................................................................................................  50  50  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  42  58  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  53  47  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  66  34  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  55  45  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  59  41  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  44  56  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  31  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’agriculture 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  46  54  
   Femme  .........................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  48  52  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  50  50  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  46  54  
22 ans et plus  46  54  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  46  54  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  45  55  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  46  54  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  45  55  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  50  50  
Profession intermédiaire  50  50  
PCS-  44  56  
   Employé  .......................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  45  55  
INACTIF  49  51  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  45  55  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  49  51  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  43  57  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  39  61  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  42  58  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  38  62  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  52  48  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  50  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  44  56  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  37  63  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  41  59  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  53  47  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  47  53  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  46  54  
   Province  .......................................................................................................................................  47  53  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  48  52  
   Non ...............................................................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’agriculture 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  

NATIONALITE    
Française  47  53  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  46  54  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  48  52  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  53  47  
Etrangère exclusivement  43  57  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  45  55  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  45  55  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  42  58  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  48  52  
Ne soutient pas le mouvement  49  51  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  51  49  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  40  60  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  55  45  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  58  42  
La République en Marche  60  40  
Droite  47  53  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  46  54  
Rassemblement National  34  66  
Aucune formation politique  43  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  45  55  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  65  35  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  59  41  
   François Fillon ...............................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  34  66  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  34  66  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  49  51  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  51  49  
   Assez  ............................................................................................................................................  48  52  
Peu / pas du tout  46  54  
   Peu  ...............................................................................................................................................  51  49  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  39  61  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  51  49  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  43  57  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  53  47  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  61  39  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  45  55  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  32  68  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La santé 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  39  61  
   Femme  .........................................................................................................................................  50  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  41  59  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  40  60  
22 ans et plus  48  52  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  43  57  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  45  55  
PCS+  47  53  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  45  55  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  48  52  
Profession intermédiaire  38  62  
PCS-  46  54  
   Employé  .......................................................................................................................................  51  49  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  44  56  
INACTIF  45  55  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  46  54  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  43  57  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  43  57  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  53  47  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  38  62  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  44  56  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  43  57  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  55  45  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  45  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  42  58  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  43  57  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  38  62  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  48  52  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  47  53  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  46  54  
   Province  .......................................................................................................................................  44  56  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  48  52  
   Non ...............................................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La santé 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

NATIONALITE    
Française  45  55  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  44  56  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  50  50  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  45  55  
Etrangère exclusivement  45  55  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  45  55  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  54  46  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  44  56  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  45  55  
Ne soutient pas le mouvement  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  48  52  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  46  54  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  37  63  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  49  51  
La République en Marche  51  49  
Droite  43  57  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  48  52  
Rassemblement National  29  71  
Aucune formation politique  47  53  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  48  52  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  52  48  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  50  50  
   François Fillon ...............................................................................................................................  40  60  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  38  62  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  39  61  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  46  54  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  51  49  
   Assez  ............................................................................................................................................  44  56  
Peu / pas du tout  44  56  
   Peu  ...............................................................................................................................................  44  56  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  43  57  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  50  50  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  44  56  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  54  46  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  50  50  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  34  66  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La culture 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  32  68  
   Femme  .........................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  35  65  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  32  68  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  37  63  
22 ans et plus  43  57  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  39  61  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  46  54  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  39  61  
PCS+  38  62  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  45  55  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  34  66  
Profession intermédiaire  38  62  
PCS-  39  61  
   Employé  .......................................................................................................................................  42  58  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  38  62  
INACTIF  39  61  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  42  58  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  37  63  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  36  64  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  43  57  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  33  67  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  40  60  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  44  56  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  55  45  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  37  63  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  34  66  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  37  63  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  39  61  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  41  59  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  40  60  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  38  62  
   Province  .......................................................................................................................................  39  61  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  44  56  
   Non ...............................................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La culture 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  

NATIONALITE    
Française  39  61  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  39  61  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  47  53  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  38  62  
Etrangère exclusivement  28  72  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  40  60  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  42  58  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  40  60  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  40  60  
Ne soutient pas le mouvement  37  63  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  47  53  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  44  56  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  55  45  
La République en Marche  39  61  
Droite  52  48  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  55  45  
Rassemblement National  31  69  
Aucune formation politique  37  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  44  56  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  50  50  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  40  60  
   François Fillon ...............................................................................................................................  42  58  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  42  58  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  31  69  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  39  61  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  41  59  
   Assez  ............................................................................................................................................  38  62  
Peu / pas du tout  39  61  
   Peu  ...............................................................................................................................................  40  60  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  37  63  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  39  61  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  44  56  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  46  54  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  38  62  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  47  53  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les transports 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  39  61  
   Femme  .........................................................................................................................................  38  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  37  63  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  35  65  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  38  62  
22 ans et plus  40  60  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  38  62  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  41  59  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  38  62  
PCS+  41  59  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  37  63  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  43  57  
Profession intermédiaire  37  63  
PCS-  38  62  
   Employé  .......................................................................................................................................  35  65  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  39  61  
INACTIF  38  62  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  38  62  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  50  50  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  37  63  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  32  68  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  40  60  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  33  67  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  47  53  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  38  62  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  37  63  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  35  65  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  36  64  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  40  60  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  40  60  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  39  61  
   Province  .......................................................................................................................................  38  62  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  43  57  
   Non ...............................................................................................................................................  36  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les transports 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

NATIONALITE    
Française  38  62  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  37  63  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  49  51  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  39  61  
Etrangère exclusivement  39  61  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  38  62  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  47  53  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  38  62  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  36  64  
Ne soutient pas le mouvement  38  62  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  46  54  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  37  63  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  42  58  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  51  49  
La République en Marche  44  56  
Droite  34  66  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  36  64  
Rassemblement National  32  68  
Aucune formation politique  36  64  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  45  55  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  42  58  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  44  56  
   François Fillon ...............................................................................................................................  38  62  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  40  60  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  31  69  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  42  58  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  46  54  
   Assez  ............................................................................................................................................  40  60  
Peu / pas du tout  37  63  
   Peu  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  35  65  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  39  61  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  43  57  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  48  52  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  49  51  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  24  76  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les politiques sociales 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  32  68  
   Femme  .........................................................................................................................................  44  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  35  65  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  39  61  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  31  69  
22 ans et plus  42  58  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  39  61  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  44  56  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  38  62  
PCS+  39  61  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  44  56  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  36  64  
Profession intermédiaire  37  63  
PCS-  38  62  
   Employé  .......................................................................................................................................  36  64  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  39  61  
INACTIF  40  60  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  39  61  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  50  50  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  34  66  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  52  48  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  38  62  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  50  50  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  49  51  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  36  64  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  31  69  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  39  61  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  29  71  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  43  57  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  41  59  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  41  59  
   Province  .......................................................................................................................................  37  63  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  45  55  
   Non ...............................................................................................................................................  35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

Les politiques sociales 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

NATIONALITE    
Française  38  62  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  37  63  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  48  52  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  42  58  
Etrangère exclusivement  35  65  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  39  61  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  46  54  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  34  66  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  42  58  
Ne soutient pas le mouvement  37  63  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  48  52  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  50  50  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  38  62  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  43  57  
La République en Marche  39  61  
Droite  31  69  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  37  63  
Rassemblement National  28  72  
Aucune formation politique  35  65  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  48  52  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  45  55  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  39  61  
   François Fillon ...............................................................................................................................  33  67  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  27  73  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  30  70  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  41  59  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  43  57  
   Assez  ............................................................................................................................................  41  59  
Peu / pas du tout  37  63  
   Peu  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  35  65  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  42  58  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  46  54  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  45  55  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  40  60  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  35  65  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’éducation et la jeunesse 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  37  63  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  33  67  
   Femme  .........................................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  35  65  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  35  65  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  35  65  
22 ans et plus  39  61  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  36  64  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  42  58  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  36  64  
PCS+  37  63  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  39  61  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  36  64  
Profession intermédiaire  34  66  
PCS-  36  64  
   Employé  .......................................................................................................................................  35  65  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  36  64  
INACTIF  44  56  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  37  63  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  38  62  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  37  63  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  41  59  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  30  70  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  34  66  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  37  63  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  38  62  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  39  61  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  34  66  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  34  66  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  30  70  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  37  63  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  37  63  
   Province  .......................................................................................................................................  37  63  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  41  59  
   Non ...............................................................................................................................................  36  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’éducation et la jeunesse 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  37  63  

NATIONALITE    
Française  37  63  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  36  64  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  45  55  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  42  58  
Etrangère exclusivement  41  59  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  38  62  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  47  53  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  34  66  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  39  61  
Ne soutient pas le mouvement  36  64  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  43  57  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  38  62  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  41  59  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  47  53  
La République en Marche  45  55  
Droite  39  61  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  38  62  
Rassemblement National  27  73  
Aucune formation politique  35  65  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  42  58  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  42  58  
   François Fillon ...............................................................................................................................  30  70  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  44  56  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  32  68  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  44  56  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  43  57  
   Assez  ............................................................................................................................................  45  55  
Peu / pas du tout  34  66  
   Peu  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  29  71  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  42  58  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  41  59  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  43  57  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  50  50  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  25  75  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La fiscalité 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  34  66  
   Femme  .........................................................................................................................................  39  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  36  64  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  35  65  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  37  63  
22 ans et plus  37  63  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  36  64  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  38  62  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  35  65  
PCS+  41  59  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  37  63  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  43  57  
Profession intermédiaire  36  64  
PCS-  32  68  
   Employé  .......................................................................................................................................  32  68  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  32  68  
INACTIF  40  60  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  37  63  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  37  63  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  35  65  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  38  62  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  28  72  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  37  63  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  40  60  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  44  56  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  36  64  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  32  68  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  35  65  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  30  70  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  40  60  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  37  63  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  37  63  
   Province  .......................................................................................................................................  36  64  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  39  61  
   Non ...............................................................................................................................................  35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

La fiscalité 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

NATIONALITE    
Française  37  63  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  36  64  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  40  60  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  40  60  
Etrangère exclusivement  28  72  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  37  63  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  45  55  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  34  66  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  38  62  
Ne soutient pas le mouvement  35  65  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  43  57  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  45  55  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  36  64  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  45  55  
La République en Marche  37  63  
Droite  29  71  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  34  66  
Rassemblement National  31  69  
Aucune formation politique  36  64  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  46  54  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  36  64  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  43  57  
   François Fillon ...............................................................................................................................  32  68  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  20  80  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  32  68  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  41  59  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  45  55  
   Assez  ............................................................................................................................................  39  61  
Peu / pas du tout  34  66  
   Peu  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  28  72  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  54  46  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  31  69  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  43  57  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  46  54  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  36  64  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’emploi 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  34  66  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  32  68  
   Femme  .........................................................................................................................................  36  64  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  32  68  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  31  69  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  32  68  
22 ans et plus  36  64  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  34  66  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  37  63  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  33  67  
PCS+  37  63  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  41  59  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  34  66  
Profession intermédiaire  29  71  
PCS-  33  67  
   Employé  .......................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  32  68  
INACTIF  36  64  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  33  67  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  38  62  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  32  68  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  43  57  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  32  68  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  28  72  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  38  62  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  32  68  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  35  65  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  32  68  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  31  69  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  26  74  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  35  65  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  40  60  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  38  62  
   Province  .......................................................................................................................................  32  68  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  40  60  
   Non ...............................................................................................................................................  31  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’échelon d’action préféré pour différents domaines 

L’emploi 

 

 

Plutôt à l’échelle 
européenne  

Plutôt à l’échelle 
nationale  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  34  66  

NATIONALITE    
Française  33  67  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  32  68  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  39  61  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  42  58  
Etrangère exclusivement  42  58  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  35  65  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  45  55  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  34  66  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  34  66  
Ne soutient pas le mouvement  31  69  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  42  58  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  39  61  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  40  60  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  44  56  
La République en Marche  40  60  
Droite  21  79  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  19  81  
Rassemblement National  24  76  
Aucune formation politique  34  66  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  43  57  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  42  58  
   François Fillon ...............................................................................................................................  23  77  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  13  87  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  27  73  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  40  60  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  42  58  
   Assez  ............................................................................................................................................  40  60  
Peu / pas du tout  31  69  
   Peu  ...............................................................................................................................................  31  69  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  29  71  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  50  50  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  54  46  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  43  57  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  46  54  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  24  76  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  23  77  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

196 

Le bénéfice de différents dispositifs 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous déjà bénéficié des dispositifs suivants ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Oui  Non  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• Un voyage scolaire dans un pays européen  .........................  56  44  100  

• Le service civique  .................................................................  30  70  100  

• Le programme ERASMUS  .....................................................  13  87  100  

• La garantie jeunes  ................................................................  12  88  100  

• Le volontariat de solidarité internationale (VSI)  ..................  8  92  100  

• Le volontariat international en administration (VIA)  ...........  8  92  100  

• Le service volontaire européen (SVE)  ..................................  7  93  100  

• Le corps européen de solidarité (CES)  .................................  7  93  100  

• Un séminaire international de jeunes  ..................................  7  93  100  

• Le volontariat international en entreprise (VIE)  ..................  7  93  100  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Un voyage scolaire dans un pays européen 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  51  49  
   Femme  .........................................................................................................................................  62  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  56  44  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  57  43  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  55  45  
22 ans et plus  56  44  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  54  46  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  59  41  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  56  44  
PCS+  66  34  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  64  36  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  67  33  
Profession intermédiaire  60  40  
PCS-  50  50  
   Employé  .......................................................................................................................................  50  50  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  50  50  
INACTIF  55  45  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  53  47  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  48  52  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  62  38  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  41  59  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  27  73  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  49  51  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  59  41  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  67  33  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  62  38  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  57  43  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  55  45  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  52  48  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  57  43  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  58  42  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  56  44  
   Province  .......................................................................................................................................  56  44  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  62  38  
   Non ...............................................................................................................................................  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Un voyage scolaire dans un pays européen 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

NATIONALITE    
Française  57  43  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  57  43  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  57  43  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  65  35  
Etrangère exclusivement  29  71  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  53  47  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  50  50  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  50  50  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  57  43  
Ne soutient pas le mouvement  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  61  39  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  61  39  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  66  34  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  64  36  
La République en Marche  68  32  
Droite  64  36  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  72  28  
Rassemblement National  38  62  
Aucune formation politique  53  47  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  64  36  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  58  42  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  67  33  
   François Fillon ...............................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  41  59  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  60  40  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  61  39  
   Assez  ............................................................................................................................................  60  40  
Peu / pas du tout  54  46  
   Peu  ...............................................................................................................................................  56  44  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  52  48  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  59  41  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  56  44  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  72  28  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  77  23  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  65  35  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  38  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le service civique 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  28  72  
   Femme  .........................................................................................................................................  31  69  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  28  72  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  26  74  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  31  69  
22 ans et plus  31  69  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  30  70  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  32  68  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  29  71  
PCS+  30  70  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  42  58  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  23  77  
Profession intermédiaire  28  72  
PCS-  30  70  
   Employé  .......................................................................................................................................  30  70  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  29  71  
INACTIF  32  68  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  30  70  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  37  63  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  28  72  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  34  66  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  31  69  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  37  63  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  21  79  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  26  74  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  29  71  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  28  72  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  29  71  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  30  70  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  29  71  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  32  68  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  30  70  
   Province  .......................................................................................................................................  30  70  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  35  65  
   Non ...............................................................................................................................................  27  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le service civique 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

NATIONALITE    
Française  30  70  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  29  71  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  38  62  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  37  63  
Etrangère exclusivement  20  80  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  33  67  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  46  54  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  32  68  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  31  69  
Ne soutient pas le mouvement  25  75  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  34  66  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  29  71  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  41  59  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  29  71  
La République en Marche  31  69  
Droite  30  70  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  35  65  
Rassemblement National  32  68  
Aucune formation politique  29  71  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  32  68  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  36  64  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  34  66  
   François Fillon ...............................................................................................................................  33  67  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  36  64  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  34  66  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  38  62  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  35  65  
   Assez  ............................................................................................................................................  39  61  
Peu / pas du tout  26  74  
   Peu  ...............................................................................................................................................  26  74  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  26  74  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  38  62  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  22  78  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  29  71  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  34  66  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  29  71  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  31  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le programme ERASMUS 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  13  87  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  12  88  
   Femme  .........................................................................................................................................  15  85  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  11  89  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  10  90  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  12  88  
22 ans et plus  15  85  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  12  88  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  19  81  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  12  88  
PCS+  19  81  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  25  75  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  16  84  
Profession intermédiaire  11  89  
PCS-  9  91  
   Employé  .......................................................................................................................................  9  91  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  9  91  
INACTIF  18  82  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  13  87  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  10  90  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  14  86  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  8  92  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  9  91  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  8  92  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  13  87  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  15  85  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  15  85  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  11  89  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  12  88  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  10  90  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  14  86  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  17  83  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  16  84  
   Province  .......................................................................................................................................  13  87  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  18  82  
   Non ...............................................................................................................................................  11  89  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le programme ERASMUS 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  13  87  

NATIONALITE    
Française  13  87  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  11  89  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  26  74  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  23  77  
Etrangère exclusivement  15  85  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  15  85  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  30  70  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  13  87  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  13  87  
Ne soutient pas le mouvement  11  89  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  19  81  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  16  84  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  26  74  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  19  81  
La République en Marche  21  79  
Droite  18  82  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  23  77  
Rassemblement National  8  92  
Aucune formation politique  10  90  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  15  85  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  23  77  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  24  76  
   François Fillon ...............................................................................................................................  14  86  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  3  97  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  10  90  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  21  79  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  26  74  
   Assez  ............................................................................................................................................  18  82  
Peu / pas du tout  10  90  
   Peu  ...............................................................................................................................................  12  88  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  7  93  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  16  84  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  20  80  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  16  84  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  23  77  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  15  85  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

La garantie jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  12  88  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  11  89  
   Femme  .........................................................................................................................................  13  87  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  9  91  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  10  90  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  9  91  
22 ans et plus  14  86  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  10  90  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  18  82  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  12  88  
PCS+  14  86  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  27  73  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  7  93  
Profession intermédiaire  7  93  
PCS-  12  88  
   Employé  .......................................................................................................................................  12  88  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  13  87  
INACTIF  10  90  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  13  87  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  22  78  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  8  92  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  18  82  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  19  81  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  14  86  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  9  91  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  7  93  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  11  89  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  10  90  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  10  90  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  15  85  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  12  88  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  11  89  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  11  89  
   Province  .......................................................................................................................................  12  88  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  16  84  
   Non ...............................................................................................................................................  10  90  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

La garantie jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  12  88  

NATIONALITE    
Française  11  89  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  10  90  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  24  76  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  18  82  
Etrangère exclusivement  18  82  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  13  87  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  28  72  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  12  88  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  11  89  
Ne soutient pas le mouvement  9  91  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  15  85  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  9  91  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  22  78  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  8  92  
La République en Marche  17  83  
Droite  8  92  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  9  91  
Rassemblement National  13  87  
Aucune formation politique  9  91  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  8  92  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  15  85  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  18  82  
   François Fillon ...............................................................................................................................  11  89  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  2  98  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  16  84  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  18  82  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  26  74  
   Assez  ............................................................................................................................................  14  86  
Peu / pas du tout  9  91  
   Peu  ...............................................................................................................................................  10  90  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  7  93  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  14  86  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  9  91  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  11  89  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  18  82  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  15  85  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  13  87  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat de solidarité internationale (VSI) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  7  93  
   Femme  .........................................................................................................................................  9  91  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  6  94  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
22 ans et plus  9  91  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  8  92  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  11  89  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  7  93  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  20  80  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  3  97  
Profession intermédiaire  5  95  
PCS-  7  93  
   Employé  .......................................................................................................................................  5  95  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  7  93  
INACTIF  11  89  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  9  91  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  9  91  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  5  95  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  14  86  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  8  92  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  7  93  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  6  94  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  2  98  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  9  91  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  5  95  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  10  90  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  5  95  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  7  93  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  10  90  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  9  91  
   Province  .......................................................................................................................................  7  93  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  16  84  
   Non ...............................................................................................................................................  4  96  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat de solidarité internationale (VSI) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  

NATIONALITE    
Française  7  93  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  5  95  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  22  78  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  18  82  
Etrangère exclusivement  22  78  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  9  91  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  23  77  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  10  90  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  5  95  
Ne soutient pas le mouvement  5  95  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  12  88  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  9  91  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  24  76  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  5  95  
La République en Marche  9  91  
Droite  2  98  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  3  97  
Rassemblement National  9  91  
Aucune formation politique  6  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  8  92  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  20  80  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  14  86  
   François Fillon ...............................................................................................................................  4  96  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  2  98  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  10  90  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  14  86  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  16  84  
   Assez  ............................................................................................................................................  13  87  
Peu / pas du tout  5  95  
   Peu  ...............................................................................................................................................  6  94  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  2  98  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  8  92  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  18  82  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  8  92  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  11  89  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  5  95  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat international en administration (VIA) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  7  93  
   Femme  .........................................................................................................................................  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  6  94  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
22 ans et plus  10  90  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  8  92  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  11  89  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  7  93  
PCS+  8  92  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  15  85  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  5  95  
Profession intermédiaire  3  97  
PCS-  9  91  
   Employé  .......................................................................................................................................  8  92  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  9  91  
INACTIF  10  90  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  9  91  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  7  93  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  6  94  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  15  85  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  11  89  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  8  92  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  8  92  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  4  96  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  8  92  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  6  94  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  8  92  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  7  93  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  8  92  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  9  91  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  8  92  
   Province  .......................................................................................................................................  8  92  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  13  87  
   Non ...............................................................................................................................................  5  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat international en administration (VIA) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  

NATIONALITE    
Française  8  92  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  5  95  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  21  79  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  24  76  
Etrangère exclusivement  9  91  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  10  90  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  26  74  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  10  90  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  6  94  
Ne soutient pas le mouvement  5  95  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  13  87  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  8  92  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  20  80  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  7  93  
La République en Marche  7  93  
Droite  3  97  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  3  97  
Rassemblement National  8  92  
Aucune formation politique  7  93  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  10  90  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  18  82  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  14  86  
   François Fillon ...............................................................................................................................  3  97  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  -  100  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  11  89  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  14  86  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  19  81  
   Assez  ............................................................................................................................................  12  88  
Peu / pas du tout  5  95  
   Peu  ...............................................................................................................................................  6  94  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  4  96  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  11  89  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  20  80  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  7  93  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  14  86  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  5  95  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  8  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le service volontaire européen (SVE) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  6  94  
   Femme  .........................................................................................................................................  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  6  94  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
22 ans et plus  8  92  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  9  91  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  7  93  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  17  83  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  4  96  
Profession intermédiaire  5  95  
PCS-  6  94  
   Employé  .......................................................................................................................................  4  96  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  7  93  
INACTIF  9  91  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  8  92  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  9  91  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  5  95  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  12  88  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  6  94  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  6  94  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  8  92  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  2  98  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  8  92  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  6  94  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  6  94  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  6  94  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  8  92  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  8  92  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  7  93  
   Province  .......................................................................................................................................  7  93  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  12  88  
   Non ...............................................................................................................................................  5  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le service volontaire européen (SVE) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

NATIONALITE    
Française  7  93  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  5  95  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  22  78  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  20  80  
Etrangère exclusivement  7  93  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  9  91  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  20  80  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  10  90  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  5  95  
Ne soutient pas le mouvement  5  95  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  11  89  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  6  94  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  17  83  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  8  92  
La République en Marche  9  91  
Droite  4  96  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  6  94  
Rassemblement National  4  96  
Aucune formation politique  6  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  8  92  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  16  84  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  14  86  
   François Fillon ...............................................................................................................................  3  97  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  -  100  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  6  94  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  12  88  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  15  85  
   Assez  ............................................................................................................................................  11  89  
Peu / pas du tout  5  95  
   Peu  ...............................................................................................................................................  5  95  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  4  96  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  11  89  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  20  80  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  9  91  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  12  88  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  7  93  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  4  96  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le corps européen de solidarité (CES) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  6  94  
   Femme  .........................................................................................................................................  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  6  94  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
22 ans et plus  8  92  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  9  91  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  6  94  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  18  82  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  4  96  
Profession intermédiaire  3  97  
PCS-  7  93  
   Employé  .......................................................................................................................................  5  95  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  8  92  
INACTIF  9  91  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  8  92  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  10  90  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  5  95  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  15  85  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  10  90  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  6  94  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  8  92  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  4  96  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  7  93  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  6  94  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  7  93  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  7  93  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  7  93  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  7  93  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  6  94  
   Province  .......................................................................................................................................  7  93  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  13  87  
   Non ...............................................................................................................................................  4  96  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le corps européen de solidarité (CES) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

NATIONALITE    
Française  7  93  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  4  96  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  22  78  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  21  79  
Etrangère exclusivement  11  89  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  9  91  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  24  76  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  9  91  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  5  95  
Ne soutient pas le mouvement  4  96  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  9  91  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  8  92  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  10  90  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  6  94  
La République en Marche  12  88  
Droite  5  95  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  5  95  
Rassemblement National  7  93  
Aucune formation politique  6  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  8  92  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  12  88  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  14  86  
   François Fillon ...............................................................................................................................  2  98  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  2  98  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  9  91  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  13  87  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  20  80  
   Assez  ............................................................................................................................................  9  91  
Peu / pas du tout  4  96  
   Peu  ...............................................................................................................................................  5  95  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  4  96  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  7  93  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  16  84  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  6  94  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  10  90  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  9  91  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  7  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Un séminaire international de jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  7  93  
   Femme  .........................................................................................................................................  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  6  94  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  6  94  
22 ans et plus  9  91  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  7  93  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  12  88  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  7  93  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  15  85  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  6  94  
Profession intermédiaire  3  97  
PCS-  7  93  
   Employé  .......................................................................................................................................  6  94  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  7  93  
INACTIF  10  90  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  7  93  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  12  88  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  7  93  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  11  89  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  9  91  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  5  95  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  6  94  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  4  96  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  8  92  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  4  96  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  7  93  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  7  93  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  9  91  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  8  92  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  7  93  
   Province  .......................................................................................................................................  8  92  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  11  89  
   Non ...............................................................................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Un séminaire international de jeunes 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

NATIONALITE    
Française  7  93  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  6  94  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  13  87  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  15  85  
Etrangère exclusivement  8  92  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  9  91  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  23  77  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  9  91  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  6  94  
Ne soutient pas le mouvement  5  95  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  10  90  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  4  96  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  20  80  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  7  93  
La République en Marche  13  87  
Droite  5  95  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  7  93  
Rassemblement National  8  92  
Aucune formation politique  6  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  8  92  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  10  90  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  17  83  
   François Fillon ...............................................................................................................................  3  97  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  4  96  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  8  92  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  13  87  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  18  82  
   Assez  ............................................................................................................................................  10  90  
Peu / pas du tout  5  95  
   Peu  ...............................................................................................................................................  6  94  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  4  96  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  9  91  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  12  88  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  8  92  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  13  87  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  8  92  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  7  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France 

Les jeunes et les élections européennes de 2019  Avril 2019 

215 

Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat international en entreprise (VIE) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................  6  94  
   Femme  .........................................................................................................................................  9  91  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 22 ans  5  95  
   18 à 19 ans  ...................................................................................................................................  5  95  
   20 à 21 ans  ...................................................................................................................................  6  94  
22 ans et plus  9  91  
   22 à 23 ans  ...................................................................................................................................  9  91  
   24 à 25 ans  ...................................................................................................................................  10  90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
ACTIF  7  93  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................  18  82  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................  4  96  
Profession intermédiaire  3  97  
PCS-  7  93  
   Employé  .......................................................................................................................................  7  93  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  7  93  
INACTIF  10  90  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerce une activité  .......................................................................................................................  9  91  
   Est en recherche d’emploi  ............................................................................................................  11  89  
   Est scolarisé  ..................................................................................................................................  5  95  
   Est dans une autre situation  .........................................................................................................  13  87  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au Baccalauréat  .............................................................................................................  8  92  
   Baccalauréat  .................................................................................................................................  9  91  
   1er cycle du supérieur  ..................................................................................................................  5  95  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...........................................................................................................  4  96  
   En cours d’études  .........................................................................................................................  8  92  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................  5  95  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................................................................................  6  94  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................................................................................  7  93  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........................................................................................  7  93  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  10  90  
REGION    
   Région parisienne  .........................................................................................................................  9  91  
   Province  .......................................................................................................................................  7  93  
PARENTS OU GRANDS-PARENTS D’ORIGINE DE PAYS EUROPEENS AUTRES QUE LA FRANCE    
   Oui  ................................................................................................................................................  13  87  
   Non ...............................................................................................................................................  5  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bénéfice de différents dispositifs 

Le volontariat international en entreprise (VIE) 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  

NATIONALITE    
Française  7  93  
   Française exclusivement  ...............................................................................................................  5  95  
   Française et autre pays européen  ................................................................................................  18  82  
   Française et autre pays non européen  .........................................................................................  20  80  
Etrangère exclusivement  13  87  
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
Soutient le mouvement  9  91  
   Se sent GJ et a déjà manifesté  ......................................................................................................  22  78  
   Se sent GJ mais n’a pas manifesté  ................................................................................................  10  90  
   Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement  ............................................................................  5  95  
Ne soutient pas le mouvement  5  95  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  13  87  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  8  92  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  11  89  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  11  89  
La République en Marche  6  94  
Droite  4  96  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  4  96  
Rassemblement National  6  94  
Aucune formation politique  6  94  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  10  90  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  16  84  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  12  88  
   François Fillon ...............................................................................................................................  -  100  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  2  98  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  8  92  
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
Beaucoup / assez  13  87  
   Beaucoup  .....................................................................................................................................  17  83  
   Assez  ............................................................................................................................................  12  88  
Peu / pas du tout  4  96  
   Peu  ...............................................................................................................................................  4  96  
   Pas du tout  ...................................................................................................................................  5  95  
INTENTION DE VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES    
   La France Insoumise - Manon Aubry .............................................................................................  9  91  
   Génération.s - Benoît Hamon  .......................................................................................................  20  80  
   EE Les Verts - Yannick Jadot  ..........................................................................................................  12  88  
   LREM, Modem - Nathalie Loiseau  .................................................................................................  8  92  
   Républicains, Centristes - FX Bellamy  ...........................................................................................  5  95  
   Rassemblement National - Jordan Bardella  ..................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


